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Ata da 28^ Sessão, Não Deliberativa,

em 16 de marco de 2018 
/

4^ Sessão Legislativa Ordinária da 55^ Legislatura

Presidência dos Srs. Acir Gurgacz e Paulo Paim.

(Inicia-se a sessão às 9 horas e 1 minuto e encerra-se às 9 horas e 47 minutos.)
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6 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 17 Março 2018

O SR. P R E S ID E N T E  (Acir Gurgacz. Bloco Parlamentar da Resistência 

Democrática/PDT - RO) -  Declaro aberta a sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

A Presidência comunica ao Plenário que há expediente sobre a mesa, que, nos termos do art. 

241 do Regimento Interno, vai à pubhcação no Diário do Sena,do Federa,l. (V ide p a r te  II do 

sum ário)

Iniciando os nossos trabalhos, passo a palavra para o orador inscrito Paulo Paim, do PT, do 

Rio Grande do Sul.

O SR. PA U L O  P A IM  (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - RS. 

Pronuncia o seguinte discurso. Sem revisão do orador.) -  Ex“° Sr. Presidente da sessão. Senador 

Acir Gurgacz, não há como nós, ainda hoje, não repercutirmos o efeito da comoção do assassinato 

da Vereadora Marielle Franco e do seu motorista.

A imprensa internacional, Presidente, e de todo o Brasil repercutiu. Por exemplo, El, País, 

Espanha; "A onda da violência que sacode o Rio de Janeiro [o Brasil] subiu mais um degrau." The 

Guardian, Inglaterra; "Marielle Franco foi uma política inovadora [fazia uma política inovadora e], 

que se tornou uma voz para as pessoas desfavorecidas nas pequenas favelas (...)" Enfim, 

resumindo aqui, sobre a reahdade triste e pobre do povo brasileiro... Onde a brutahdade e tiros 

entre traficantes de drogas são rotineiros. Le Figaro, França; "0 assassinato de uma vereadora de 

esquerda suscitou grande comoção no Brasil", onde estão sendo reahzados protestos em várias 

cidades.

Aqui, Sr. Presidente, eu quero mostrar algumas fotografias dessa reahdade. Algo, Sr. 

Presidente, que surpreendeu a muitos, porque não era nem preparado. Olha, fotos como esta -  eu 

que participei da Constituinte e das Diretas Já -  eu confesso que não tinha visto mais no Brasil. E 

impressionante, movimentos voluntários de milhares e milhares de pessoas em cada evento desse.

Essa aqui, por exemplo, é surpreendente; essa outra foto aqui também -  claro, a maioria no 

Rio de Janeiro, mas não só no Rio de Janeiro... Fotos de milhares, milhares e milhares de pessoas; 

fotos na Bahia, fotos em São Paulo, foto nos Estados, fotos em Minas e fotos também em outros 

países. E claro que, em outros países, em número menor. Mas eu estou mostrando aqui algumas 

fotografias que correm hoje pelos principais jornais do Brasil e do mundo.

Essa com "Marielle presente", essa outra aqui também uma foto que mostra a indignação do 

povo brasileiro com a violência, com a insegurança. Essa aqui também achei muito interessante 

com uma frase dela aqui na frente. Essa aqui. Sr. Presidente -  e tem até o nome, eu que não h -, 

foi em São Paulo, milhares de pessoas também em São Paulo e aqui vamos distribuindo. Há uma 

aqui, inclusive, da hora do enterro. Há essa aqui com o caixão da... Circulam o mundo, não é só 

no Brasil. Olha, "Marielle presente", "Anderson presente" -  que é o nome também do motorista 

dela.

Tivemos atos. Sr. Presidente -  e eu mostrei aqui algumas fotos -, no Rio de Janeiro, São 

Paulo, Salvador, Recife, Brasília, Belo Horizonte, Belém, Juiz de Fora, Porto Alegre, 

Florianópohs, Natal, Curitiba, Campos. Depois, temos outros aqui em Campos de Goytacazes. 

Enfim, foram dezenas e dezenas de atos por todo o Brasil.

Voltando aqui. Sr. Presidente, às notícias internacionais. Notícia do Washington Post "Um 

membro do conselho da cidade e seu motorista foram mortos a tiros por dois [indivíduos] [...] no 

Rio de Janeiro, a segunda maior cidade do Brasil, onde mihtares foram convocados há um mês 

após uma onda de violência."
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0  Público, Portugal; o jornal português informou que "o caso do assassinato de Marielle 

Franco chegou [...] ao Parlamento Europeu." 0  Parlamento Europeu... "[como] pretende a União 

Européia influenciar as autoridades brasileiras para que este chocante assassínio seja investigado 

até as últimas conseqüências", e "para que seja garantida a segurança [da população] das 

populações... Eles pedem, inclusive, que haja um boicote ao Mercosul enquanto não diminuírem -  

nas diversas notícias que eu h -  o ataque no Brasil àqueles que defendem os direitos humanos. Sei 

que esse ataque está aumentando a cada dia que passa. Parece que há uma força concentrada que 

não quer, em hipótese nenhuma, que aqueles que defendem o social, que defendem a vida das 

pessoas... E, quando eu falo em direitos humanos, estou falando de todos, sejam civis ou sejam 

mihtares, todos são seres humanos. E preciso que haja essa sohdariedade. Eu presidi, por diversas 

vezes, a Comissão de Direitos Humanos; presido, como Vice-Presidente agora, estou como Vice da 

Comissão de Direitos Humanos.

Alemanha, Sr. Presidente; "Deputados europeus pressionam UE a agir após morte de 

Marielle. Bancada (...) do Parlamento europeu condena assassinato da vereadora e pede que 

Bruxelas suspenda imediatamente as negociações comerciais com o Mercosul. Parlamentares fazem 

atos com cartazes em homenagem ã carioca". E aqui continua; eles pedem e insistem que sejam 

suspensas, imediatamente, as negociações de acordo comercial com o Mercosul -  isso é o 

Parlamento europeu -  até que haja o fim da violência e da intimidação dos defensores dos direitos 

humanos no Brasil Esse documento foi feito por uma ahança com 56 deputados, 19 partidos 

políticos. Quatorze países europeus -  quatorze países europeus! -  assinam esse documento, 

incluindo outros que estão agora se aproximando e vão se remetendo ao Brasil.

No Uruguai, em Montevidéu, dois grupos hgados ã comunidade uruguaia também se referem 

ã denúncia, forte denúncia contra a violência nas favelas. Encerram; "Infinita tristeza e 

impotência".

Na Inglaterra; "Em Londres, mulheres estão marcando uma grande foto ao pôr do sol [...] em 

homenagem a Marielle. A ideia é de que os participantes segurem cartazes [...]".

Em Washington, no Estados Unidos... Estou resumindo. Sr. Presidente.

Aqui, fala-se de eventos em Buenos Aires, Argentina, onde as Mães da Praça de Maio 

dedicaram a sua tradicional ronda de quinta-feira ã memória de Marielle Franco, e também com 

uma vigília marcada por elas.

Agora volto a Washington, Estados Unidos; "No distrito federal dos EUA, manifestantes vão 

se reunir amanhã [...] em frente ã Casa Branca, às 18h, horário local [onde convocam ah uma 

grande manifestação], pelo fim da intervenção militar e a criminalização da pobreza" no Brasil, 

segundo o evento que consta do Facebook.

Paris, França; "A Marche pour Marielle Franco", ou "Caminhada por Marielle Franco", busca 

"transformar luto em luta". Segundo evento no Facebok, a reunião acontecerá, neste sábado, na 

Place dei 1'Opera.

Lisboa, Portugal, novamente; já li, mas vai na mesma linha. Sr. Presidente.

0  Brasil e o mundo exigem que se dê uma resposta a esse cruel assassinato. Não é admissível. 

Sr. Presidente, que a vida de uma jovem com um futuro brilhante, na hnha da defesa dos que 

mais precisam, e que já era pré-candidata, segundo me informaram, à Deputada Federal pelo 

PSOL, seja ceifada de forma truculenta, assustadora, o que criou um impacto e uma comoção no 

Planeta.
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Eu fico com a frase final; Marielle Franco vive, com as suas ideias, as suas propostas, os seus 

ideais, as suas causas, que estarão sempre presentes, juntos a todos nós.

Sr. Presidente, também um destaque aqui -  a assessoria da Casa que me passa, e eu faço 

também o destaque -  no próprio Jornal do Sena,do.

Ontem, eu participei de uma sessão que virou de solidariedade à família pelo assassinato de 

Marielle. Eu tive nessa oportunidade... Foi-me permitido, pelo Senador Cássio Cunha Lima e, 

depois, pelo Medeiros, que presidiam a sessão, que eu lesse um voto de pesar ã famíha. Fiz a 

leitura do voto, que está pubhcado e será encaminhado aos famihares, dizendo que o Rio de 

Janeiro, pela truculência desse ato, estava jorrando sangue e que nós sentimos o barulho dos ossos 

quebrados pelas balas na cabeça da nossa querida e assassinada Marielle.

Cumprimento a todos que deram esse momento e esse espaço. Todas as Comissões exigem 

que, de imediato, seja aprofundado, investigado esse crime violento contra o Brasil. E, por isso, a 

repercussão internacional.

Sr. Presidente, eu agora quero falar de um assunto mais do Estado, a exemplo do que faz V. 

Ex- sempre, dentro do tempo que ainda tenho.

Registro, Sr. Presidente, o artigo de minha autoria, pubhcado no jornal Correio do Povo, de 

Porto Alegre, sobre o tema emendas parlamentares. Eu adoto. Sr. Presidente, aquilo que eu 

chamo de uma visão repubhcana; mando pelo menos duas emendas, em cada mandato, para todos 

os 497 Municípios do Rio Grande, seja do PDT -  do seu Partido - , seja do meu, seja do PSDB, 

seja do DEM, seja do PP, do PCdoB, enfim, de todos os Partidos.

As emendas parlamentares, no meu entendimento, não podem sofrer nem por parte nossa -  

naturalmente, da opção que eu fiz -  nem do Executivo. Esse artigo fala que essas emendas que 

somaram milhões e milhões de reais chegaram a mais de R$300 milhões, quase R$400 milhões, 

porque trabalhei com as emendas individuais. Atualmente, eu mando igual para todos os 

Municípios, 750 mil, e trabalho com a emenda individual de Bancada de minha indicação, mas 

tem 0 apoio de todos os Deputados e Senadores, que é para UERGS, para educação, que variou de 

R$10 a 15 milhões.

Sr. Presidente, eu faço esse destaque porque é preciso que as emendas parlamentares não 

sejam usadas, na minha visão -  naturalmente, claro -, como instrumento eleitoral, mas sim numa 

visão iguahtária de atender a todos os setores da sociedade. Depois que somos eleitos Senadores, 

Deputados Federais -  principalmente nós. Senadores -, passamos aqui a defender os interesses do 

Estado. Por isso, acho importante ouvir, pensar, agir em sintonia com todos os Municípios.

Para os interioranos, há mais um componente nessa filosofia, e falo aqui; o apalavrado é a 

herança do País, dos avós, e a assinatura que fazemos, quando estamos em campanha, para mim, 

é como fio de bigode. Por isso viajo o Estado todo, vou a todos os Municípios, 497, 

independentemente de grei partidária ou ideológica, se maragatos ou chimangos. Estabelecemos, 

assim, um enorme avanço na distribuição de emendas da União para o Estado.

Por exemplo, a emenda que mando para a educação, em torno de R$10 milhões a R$15 

milhões, vai para o Governador do Estado. Eu não quero saber se o Governador é do PSDB, do 

PMDB, como já passaram lá pelo Rio Grande, do PP, do PDT, do PMDB ou seja quem for. A 

emenda vai para o Governador, mas o objetivo -  e ele tem que assim fazer e o faz -  é investir essa 

emenda toda na educação, na UERGS (Universidade Estadual do Rio Grande do Sul).

E 0 fizemos com muita satisfação, Presidente. Todos os 496 Municípios gaúchos já foram 

contemplados, muitos, inclusive, já estão no terceiro benefício. A indicação que fizemos foi para o
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bem coletivo; centros de saúde, reforma de hospitais, manutenção de rede de água e esgoto, muito, 

muito na área da agricultura, aquisição de maquinário agrícola, pavimentação de ruas urbanas e 

rurais, construção de quadras esportivas, entre outros. 0  total nas emendas individuais foi de 

R$165 milhões, e a emenda de Bancada deu R$177 milhões. E por isso que eu digo que, somando, 

estaríamos nos aproximando de R$400 milhões. Claro, é somente via Caixa Econômica Federal, 

que faz o controle. Pelo menos até hoje, eu não soube de nenhuma emenda que não foi bem 

utihzada pelos prefeitos e vereadores a partir do nosso mandato.

Assim, Sr. Presidente, eu concluo essa parte estendendo a mão, mais uma vez, e 

cumprimentando ainda todos os gaúchos e gaúchas, independentemente da cidade.

Faço ainda. Sr. Presidente, e vou tentar sintetizar, o registro que recebi da Assembleia 

Legislativa do Rio Grande do Sul sobre o apoio ao Pibid. Recebi um documento do Presidente da 

Assembleia Legislativa do Rio Grande do Sul, Deputado Marlon Santos. Se eu não me engano, 

Marlon Santos é do seu Partido, Presidente, e substituiu o Edegar Pretto, que era do PT, na 

Presidência da Assembleia. 0  documento, assinado por ele e com o apoio dos Parlamentares, é 

sobre o Pibid (Programa Institucional de Bolsa de Iniciação ã Docência), para que os professores 

se preparem ainda mais para o atendimento ã nossa gente e que tem o apoio de todos os 

professores e dos alunos também, tenho certeza, nacionalmente. 0  documento está assinado por 

inúmeros Deputados. Eu já comunico. Sr. Presidente, que também tem o meu total apoio. Fiz 

uma audiência, inclusive, aqui e cumprimento a iniciativa do Deputado Marlon Santos, Presidente 

da Assembleia do Rio Grande do Sul.

A Assembleia gaúcha vem, por meio de seu Colégio de Líderes, manifestar sua preocupação 

com 0 hiato criado entre o processo atual do Pibid, Editais 61/2013 e 66/2013, e a sua pubhcação 

em um novo edital; promovido pela Capes (Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível 

Superior), a Assembleia reconhece que o Pibid se configura em uma das melhores iniciativas para 

melhorar a formação, a capacitação e o aperfeiçoamento dos nossos professores.

Sr. Presidente, via Pibid, há um processo que concede bolsa também a alunos de hcenciatura, 

participantes de projetos de instituições de ensino superior púbhcas e privadas -  no Rio Grande 

do Sul, são 32 instituições e, no Brasil, 300 -  aprovados pela Capes e desenvolvidos em parceria 

com escolas de educação básica da rede púbhca de ensino. Somente no Rio Grande do Sul, o 

programa conta com 7.267 bolsistas -  no Brasil, 72 mil bolsistas -  e está presente em 580 escolas 

da rede púbhca, envolvendo e beneficiando dezenas de milhares de estudantes da educação básica 

em todo o País.

Enfim, Sr. Presidente, o documento vai terminando, pedindo a manutenção do programa, 

mesmo que sob a forma de um novo edital, como adiantado pelo MEC e pela Capes em algumas 

informações recentes, como nós comentamos aqui; e a prorrogação dos projetos institucionais 

aprovados nos editais anteriores, garantindo as bolsas previstas nos mesmos aos discentes e 

docentes envolvidos, até que os projetos institucionais aprovados em novos editais estejam 

implementados.

Por fim. Sr. Presidente -  e isto é muito da sua área -, eu queria falar um pouco mais sobre a 

crise do leite no Rio Grande do Sul e a situação em que se encontram os Municípios, 

principalmente da região Celeiro, segundo a Amuceleiro.

Em um ano, mais de 580 famíhas produtoras de leite abandonaram as atividades na região 

Celeiro, no Rio Grande do Sul (Barra do Guarita, Bom Progresso, Braga, Campo Novo, 

Chiapetta, Coronel Bicaco, Crissiumal, Derrubadas, Esperança do Sul, Humaitá, Inhacorá,

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 2ADE355900220E82. 

00100.034347/2018-65
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Miraguaí, Redentora, Santo Augusto, São Martinho, São Valério do Sul, Sede Nova, Tenente 

Portela, Tiradentes do Sul, Três Passos e Vista Gaúcha), segundo levantamento solicitado pela 

Amuceleiro à Emater. 0  principal motivo é o valor pago pelo litro nos últimos anos, chegando a 

R$0,55, que tem sido insuficiente para os produtores se manterem ou até pagarem os custos da 

produção.

A diminuição na produção leiteira. Sr. Presidente, atividade do agronegócio que mais 

emprega pessoas no Brasil, produz reflexos negativos de grande monta na economia da região, que 

sobrevive basicamente da agricultura familiar. Ainda de acordo com o levantamento feito, mais de 

R$125 milhões deixaram de circular no comércio dos 21 Municípios. 0  êxodo rural, provocado pelo 

abandono da atividade do campo, vem tomando proporções maiores a cada dia, o desemprego 

cresce e os reflexos da crise acabam afetando todos os setores da sociedade, seja na economia, seja 

na vida das pessoas. Sr. Presidente, a fraude do leite também contribuiu para o agravamento da 

crise.

Essa problemática toda foi tema de pauta da assembleia dos prefeitos da Amuceleiro, Sr. 

Presidente, reahzada no mês de fevereiro, que resultou na decisão de todos os Municípios 

decretarem situação de emergência econômica por conta da crise.

No dia 2 de março, o assunto também foi debatido numa audiência pública realizada em 

Tiradentes do Sul, que reuniu produtores e hderanças de todas as áreas. Na oportunidade, foi 

apresentada e demonstrada a necessidade de tomar medidas urgentes para amenizar a crise, que é 

mais preocupante do que se imagina.

0  Presidente da Amuceleiro e Prefeito de Chiapetta, Eder Both, apresentou os dados dos 21 

Municípios da região e disse que todos precisam se mobihzar o quanto antes, para que a crise não 

se aprofunde ainda mais.

Enfim, Sr. Presidente, eu deixo aqui este documento, comentando que somos sohdários a essa 

bandeira, pois temos consciência da importância que a atividade leiteira representa para o Brasil. 

Esses valores que deixaram de circular na região afetam a todos. E um dinheiro que deixa de 

circular na agropecuária, no mercado, no posto de gasolina, na farmácia, na padaria, enfim.

Nesse sentido, pensamos em organizar um grande seminário para discutir a crise na região. 

Não podemos cruzar os braços. Faremos nossa parte e batalharemos junto com todos para 

encontrar uma saída.

E consenso entre os gestores da região. Sr. Presidente, que uma associação só se faz forte e 

desempenha sua verdadeira função com a participação e a união de todos.

Aqui só cito. Sr. Presidente, do documento que recebi; decreto de emergência econômica dos 

Municípios de Amuceleiro, que é aquela região; não importação de leite (extinção do Decreto 

Estadual n- 53.818 sobre alíquotas de leite importado); política diferenciada de preços; compras 

institucionais; política de subsídios quando necessário; combate rigoroso aos sistemas de calotes 

existentes por parte das empresas do ramo; renegociação das dívidas dos produtores; abertura de 

crédito emergencial; atuahzação da tabela do programa de garantia de preços justos para 

agricultura familiar; campanha nacional pelo incentivo ao consumo do leite; e também patamares 

decentes para que os agricultores possam sobreviver.

Era isso. Sr. Presidente. Agradeço muito a tolerância de V. Ex-.

Fiz os registros que tinha já anunciado, no meu Face, nas redes sociais, que faria aqui, a 

tribuna do Senado, com muita satisfação, sob a Presidência de V. Ex-, Senador Acir Gurgacz.
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O SR. P R E S ID E N T E  (Acir Gurgacz. Bloco Parlamentar da Resistência 

Democrática/PDT - RO) -  Muito obrigado, Sr. Paulo Paim. Eu o cumprimento pelo seu 

pronunciamento. Peço a V. Ex- a gentileza de presidir a sessão para que eu possa também dar o 

meu recado para a população de Rondônia. Muito obrigado.

{0  Sr. Acir Gurga,cz deixa a cadeira da Presidência, que é ocupada pelo Sr. Paulo 

Paim.)

O SR. P R E S ID E N T E  (Paulo Paim. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - 

RS) -  Passamos a palavra, neste momento, para o Líder do PDT, Senador Acir Gurgacz, do PDT, 

de Rondônia.

O SR. A C IR  G U R G A C Z  (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PDT - RO. 

Pronuncia o seguinte discurso. Sem revisão do orador.) -  Sr. Presidente, Sr-s e Srs. Senadores, 

nossos amigos que nos acompanham pela TV Senado e pela Rádio Senado, antes de iniciar o meu 

pronunciamento, mando um abraço para o Vereador Augustinho, que está lá em Guajará-Mirim e 

acabou de me telefonar -  Augustinho é pré-candidato a Deputado Federal pela região de Guajará- 

Mirim -  pedindo para que nós cobrássemos do Governo do Estado uma ação mais específica, mais 

forte, com relação ã segurança pública em Guajará-Mirim.

Guajará-Mirim, para quem não conhece, fica na divisa do Brasil com a Bolívia. Lá há muitos 

problemas com relação ã segurança, como tráfico de drogas, roubo de motocicletas, travessia de 

motocicletas e automóveis para a Bolívia, o que causa um transtorno muito grande para a 

população do Estado, mas, especialmente, especificamente, para Guajará-Mirim. Então, fica aqui o 

nosso apelo ao Governo do Estado e também ao Governo Federal com relação a essa divisa. A 

presença do Estado, do Exército, da Polícia Federal, da Polícia Rodoviária Federal é da maior 

importância. Então, um abraço ao Augustinho, nosso Vereador do PDT de Guajará-Mirim, e a 

toda população da maravilhosa cidade de Guajará-Mirim.

Presto aqui, também. Sr. Presidente, a nossa homenagem e a nossa sohdariedade aos 

familiares e amigos da Vereadora carioca Marielle Franco, do PSOL, que foi brutalmente 

assassinada na noite da última quarta-feira, no Rio de Janeiro. 0  assassinato de Marielle e de seu 

motorista é mais um capítulo na triste reahdade que vive o Estado do Rio de Janeiro nesses 

últimos anos e que precisamos combater e reverter com todas as forças, não apenas com a 

presença do Exército nas ruas, mas, principalmente, com políticas púbhcas de inclusão social e 

justiça social, com mais educação e saúde para a população, principalmente para as pessoas que 

vivem nas favelas e nas comunidades da periferia. 0  assassinato de Marielle é um fato muito triste 

e grave, que nos causa muita revolta.

Nós do PDT cobramos de todas as autoridades competentes a rápida solução e a punição 

exemplar dos envolvidos não só desse assombroso crime, mas também de vários crimes -  no 

mesmo dia também, um empresário foi brutalmente assassinado na frente de seu filho de cinco 

anos em uma rua do Rio de Janeiro -, sob pena de a criminahdade aumentar se não forem 

desvendados esses casos. Nós não podemos perder a guerra contra o crime organizado. Se nós não 

conseguirmos estancar esse problema, a situação do Rio vai piorar e vai se alastrar para o resto do 

País, ahás, como tem acontecido nos últimos meses, nos últimos anos. A segurança tem sido um 

problema. Falava há pouco de Guajará-Mirim, lá no outro extremo, extremo norte do País, na 

divisa com a Bolívia, que não é diferente do Rio de Janeiro, que não é diferente de Brasíha, que 

não é diferente de Foz do Iguaçu, divisa também com Paraguai e Argentina, ou seja, esse é
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realmente um problema nacional. Então, é preciso, de fato, uma ação forte e firme do Governo 

Federal para que se combata essa situação. E é através de ações nas fronteiras também que nós 

vamos conseguir ganhar essa luta contra o crime organizado.

Sr. Presidente, volto ao plenário desta Casa para tratar também de um assunto que traz 

muita preocupação para toda a população de Rondônia. Falo da necessidade de investimentos na 

rede de distribuição de energia elétrica em todo o nosso Estado de Rondônia, para que os nossos 

agricultores, o comércio, as indústrias, as escolas, as universidades e a população nas suas casas 

tenham segurança quanto ao fornecimento de energia elétrica, uma energia com quahdade e 

quantidade suficiente para satisfazer todas as suas necessidades, seja nas residências, seja nos 

pontos comerciais, seja nas indústrias, seja no campo. Essa é uma necessidade muito grande.

No ano passado, em parceria com a Fetagro, sindicatos, cooperativas e associações rurais, 

conseguimos avançar no Programa Luz para Todos, com o compromisso de ampliar em mais 18 

mil hgações, beneficiando diversos Municípios, distritos e Unhas rurais do interior do Estado de 

Rondônia.

Assim trabalhamos para que os nossos agricultores tenham energia de forma constante e com 

potência suficiente para poderem resfriar o seu leite, industriahzar a produção agrícola e ter, no 

campo, a mesma quahdade de vida que nós temos nas cidades, com geladeiras, ar-condicionado em 

todas as suas residências.

0  Programa Luz para Todos já reahzou mais de 80 mil hgações no interior do Estado de 

Rondônia desde 2010, mas muitas regiões do Estado ainda estão descobertas e, por isso, o nosso 

trabalho é constante no sentido de levar energia de quahdade para toda a população.

Quem executa esse serviço em Rondônia é a Eletrobras, através da Eletronorte e a Ceron, 

que não tem investido na construção de novas subestações, novos cabeamentos para distribuir a 

energia necessária para atender a demanda atual e a demanda que está crescendo em nosso 

Estado.

Com isso, a população sofre com os constantes apagões e perdemos muitos empreendimentos 

por falta de energia elétrica disponível. Enfim, não temos alcançado os benefícios e contrapartidas 

de sermos um dos grandes produtores e exportadores de energia elétrica com a construção das 

usinas de Jirau e Santo Antônio, no Rio Madeira, em Rondônia.

Ou seja, além de investir em produção de energia, o Brasil precisa investir também na 

modernização do seu sistema de distribuição para que os apagões, que estão ocorrendo com 

frequência em Rondônia e também no Estado vizinho do Acre, possam parar.

Trago aqui o exemplo do Município de Vilhena e também de todo o Cone Sul do Estado, 

onde as redes ultrapassadas não suportam mais as demandas da população dessa região. Empresas 

que necessitam de meros 350kW têm dificuldades de conectar seu sistema.

Em reunião que tive com o Vice-Prefeito de Vilhena, Darci Cerutti, e o ex-Prefeito Melki 

Donadon, sohcitamos ã Eletronorte -  que está em processo de privatização -  a amphação e a 

substituição das redes ahmentadoras de energia elétrica no Cone Sul do Estado de Rondônia. 

Precisamos de garantias de regularidade no abastecimento dessa energia no Estado.

Além disso, já sohcitamos a revisão de nossa tarifa de energia, uma vez que pagamos uma 

das tarifas mais caras de nosso País.

0  Estado de Rondônia vem crescendo 5% ao ano, mesmo no período de crise, e o setor de 

energia elétrica não tem acompanhado a velocidade desse crescimento.
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Sr. Presidente, o nosso agricultor, o comerciante, os industriais, todos querem comprar 

energia e esperam que ela seja fornecida com qualidade e também com regularidade para poderem 

tocar os seus parques de máquinas e poderem fazer a industrialização daquilo que produzem.

Faço um apelo ao Governo Federal; não se pode privatizar a Eletrobras, principalmente sem 

garantias de investimentos imediatos na distribuição de energia. Precisamos de garantias de 

regularidade no abastecimento de Rondônia e também de fornecimento de energia elétrica 

necessária para alavancarmos o processo de industrialização do Estado, que está em curso já liá 

algum tempo. Tem avançado muito o crescimento de Rondônia, e as questões de infraestrutura 

não têm avançado proporcionalmente ao que se avança na iniciativa privada. Portanto, é preciso 

que 0 Governo Federal tome providência urgente para dar condições para que novas empresas, 

agroindústrias possam ampliar os seus trabalhos ou começar trabalhos novos.

Onde foram parar os projetos e editais dos quatro hnhões previstos para Rondônia? Por que 

não se fala mais nisso? Muitas promessas aconteceram, e até agora nada. Fica aqui o nosso apelo 

para que aconteçam esses hnhões, que vão levar novas energias e vão conectar com o sistema 

nacional, ligando Jaru para Machadinho, Ariquemes para Buritis, Campo Novo, Nova Mamoré, 

Porto Velho para o interior do Município de Porto Velho, que também faz hgação com Nova 

Mamoré, e a 429, ligando de Presidente Médici a São Miguel, até Costa Marques.

A Eletrobras, a Aneel e o Ministério de Minas e Energia devem exphcações ã população do 

Estado de Rondônia. Esperamos que isso aconteça o mais rápido possível. Rondônia precisa desses 

quatros novos hnhões exatamente para que nós possamos avançar. Rondônia está crescendo, está 

se desenvolvendo. 0  mínimo que o Governo pode fazer é acompanhar com as obras de 

infraestrutura. E energia é fundamental para que nós possamos continuar vendo Rondônia crescer.

Sr. Presidente, o outro tema que eu trago nesta manhã é que, no próximo dia 24, em 

Vilhena, no Cone Sul de Rondônia, teremos mais um encontro estadual do PDT, onde vamos 

discutir as estratégias e ações do nosso Partido para as eleições deste ano, além, é claro, de 

apresentar os nossos pré-candidatos aos cargos proporcionais -  Deputados Estaduais, Federais -  e 

majoritários -  Senadores, Governador do Estado e também Presidência da Repúbhca, com o nosso 

pré-candidato, Ciro Gomes.

Já apresentamos nossa pré-candidatura nos encontros em Ji-Paraná e em Porto Velho no 

final do ano passado. E nesse encontro do Cone Sul, em Vilhena, vamos reafirmar nossa 

candidatura e convocar a nossa mihtáncia e os partidos ahados para nos ajudarem nessa 

caminhada.

0  Estado de Rondônia, um dos mais jovens da Federação, é também um dos mais que mais 

crescem no País, graças ã força da sua agropecuária, e precisa dar um salto rumo ã 

industriahzação, com um modelo de desenvolvimento mais dinâmico, criando oportunidade para 

novos negócios e para a diversificação da nossa economia. Nossa grande expectativa. Senador 

Paim, é fazermos de Rondônia o que hoje é o seu Estado, o Rio Grande do Sul, com muitas 

associações, cooperativas, união de vários agricultores, não apenas para produzir, mas também 

para industriahzar aquilo que eles produzem, agregar valores.

Tudo se resume ao aumento de renda para o agricultor. 0  agricultor precisa ter mais renda 

para continuar no campo. Ninguém vai continuar no campo apenas com discurso. Temos que fazer 

com que o homem fique no campo, mas com segurança, com conforto, com tranqüilidade, com o 

mesmo conforto que temos nas cidades. Não podemos ter essa discriminação com o homem do
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campo. Se nós nas cidades podemos ter internet, podemos ter energia elétrica, rua asfaltada em 

frente às nossas residências, no campo também é possível fazer isso.

0  seu Estado do Rio Grande do Sul já avançou muito nessa questão. E nós queremos e 

vamos avançar também em Rondônia.

Nós precisamos de uma gestão empreendedora, mais eficiente, transparente e participativa, 

buscando resultados positivos para o nosso Estado, com equilíbrio das suas contas e com 

mecanismos mais modernos e democráticos de controle interno e externo para combater a 

corrupção.

A educação é uma das principais bandeiras do PDT, e precisamos transformar nossas escolas 

em centros de educação de tempo integral, como, por exemplo, as duas escolas padrão MEC que 

implantamos; uma em Porto Velho e outra em Ji-Par anã.

Precisamos implementar de fato a regionahzação da saúde, com hospitais regionais nas 

principais cidades polos e uma rede de hospitais, postos de saúde e laboratórios atuando de forma 

integrada nos Municípios.

Precisamos preparar o nosso Estado para ser o grande polo de escoamento da produção 

agrícola do País, através das saídas para o Atlântico, Pacífico e Caribe, integrando os modais de 

transporte rodoviário, hidroviário, ferroviário e aéreo.

Além de amphar a rede de rodovias estaduais, precisamos pavimentar estradas vicinais e 

fazer parcerias com os Municípios para manutenção das Unhas rurais. Rondônia tem vocação 

agrícola e já é um grande celeiro da produção de alimentos do País. No entanto, ainda precisamos 

organizar as cadeias produtivas, oferecendo mais assistência técnica, novas tecnologias, crédito e 

condições para que o agricultor possa aumentar a sua produção e a sua produtividade.

Não podemos voltar ao tempo em que o agricultor recebia semente e não sabia o que fazer 

com ela. Precisamos avançar e oferecer assistência técnica, calcário, máquinas, internet, escola e 

saúde, para que o agricultor tenha condições de produzir e viver no campo com quahdade de vida.

Com 0 aumento da produção agrícola e a segurança energética, que precisamos assegurar 

com as grandes usinas do Madeira e a construção dos hnhões pelo interior do Estado, teremos 

condições de avançar na industriahzação de Rondônia tanto na agroindústria, para agregar valor 

aos nossos produtos agrícolas, como na diversificação de nosso parque fabril, atraindo indústrias 

de todos os setores para se instalarem no Estado de Rondônia.

Temos que pensar Rondônia como o grande polo de produção agroindustrial de exportação 

da Região Norte, fortalecendo também as nossas associações e cooperativas.

Nossa locahzação geográfica estratégica proporciona essa condição e temos que ser ousados 

para dar esse grande salto de desenvolvimento na Região Norte e no Estado de Rondônia.

Quem gosta de Rondônia quer o melhor para o nosso lugar e para nossa gente. Quer 

Rondônia forte, com oportunidades para todos, com desenvolvimento econômico e social. Enfim, 

queremos que Rondônia seja um orgulho nacional.

Já somos uma estrela que brilha no norte do Brasil, mas ainda precisamos dar um salto 

muito grande para transformar todo o nosso potencial em oportunidades, em quahdade de vida 

para todos e, de fato, numa grande estrela, o principal polo de desenvolvimento da Região Norte.

Pensar o futuro de Rondônia é o que estamos fazendo aqui no Senado Federal e junto com a 

nossa mihtãncia política, com os empresários, agricultores, comerciantes e todos que amam 

Rondônia.
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Estamos apresentando e discutindo nossas ideias e propostas e queremos caminhar juntos 

com quem gosta de Rondônia, para que nossas propostas encontrem eco na realidade, no anseio e 

nas necessidades das pessoas de Rondônia.

Essa é a Rondônia que queremos e, tenho certeza, que podemos construir juntos, 

contribuindo para a construção de um novo Brasil; um Brasil mais justo, hvre dessa corrupção que 

sangra os cofres púbhcos e maltrata o povo brasileiro, que rouba a educação, a saúde e a 

segurança de nossa gente; um Brasil mais autônomo, hvre e independente, que não se curvará 

mais aos interesses internacionais e do sistema financeiro, que hoje controlam o País.

{Soa, a, campainha.)

O SR. A C IR  G U R G A C Z  (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PDT - RO) -  

Registro também. Sr. Presidente, a fihação da Senadora Kãtia Abreu no nosso Partido, o PDT. 0  

ato de fihação ocorrerá no dia 2 de abril, em Palmas, no Tocantins.

Conversamos muito com a Senadora Katia Abreu e é com muita alegria que a recebemos em 

nosso Partido, pois é uma das Senadoras mais atuantes na defesa da nossa agricultura e dos 

interesses do povo do Tocantins e de todo o nosso País.

Seja bem-vinda ao PDT, Senadora Kãtia Abreu, e vamos juntos continuar nosso trabalho 

para o fortalecimento de nossa agricultura e o engrandecimento do Brasil.

A Senadora também é pré-candidata ao Governo do Tocantins e, certamente, uma das 

pessoas mais preparadas para a gestão desse grande Estado, que é o mais novo da Federação, 

criado em 1988, portanto sete anos após a transformação do Território de Rondônia em Estado. E 

não é por acaso que são os dois Estados que mais crescem no Brasil, pois os dois possuem na força 

do agronegócio a base de suas economias.

0  nosso pré-candidato ã Presidência da Repúbhca Ciro Gomes já confirmou a sua presença 

no ato de fihação da Senadora Katia Abreu. Estaremos todos lá em Palmas, no dia 2 de abril, 

para essa grande festa, que é a vinda da Senadora para o nosso Partido, o que vem engrandecer 

muito 0 PDT nacional, o PDT do Tocantins e o nosso Partido aqui, no Senado Federal.

Eram essas as nossas colocações.

Muito obrigado. Senador Paim.

O SR. P R E S ID E N T E  (Paulo Paim. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - 

RS) -  Eu que agradeço. Senador Acir Gurgacz. Parabéns!

Encerro de imediato esta sessão, pedindo a Deus que oriente o povo brasileiro, pois vamos 

iniciar uma outra reunião agora na Comissão de Direitos Humanos, debatendo o tema da reforma 

tributária.

Obrigado a todos. Até segunda-feira.

{Levanta-se a sessão às 9 horas e J^l minutos.)
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MATÉRIAS E D O C U M ENTO S DA 28^
SESSÃO

EXPEDIENTE

Abertura de prazo
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Recebido o Memorando n° 6, de 2018, da CTFC, comunicando a aprovaçao de Substitutivo ao 

Projeto de Lei do Senado n° 439, de 2017.

Concluída a deliberação da matéria em turno único, fica aberto o prazo até o encerramento da 

discussão, em turno suplementar, perante a CTFC, para oferecimento de emendas ao Substitutivo à 

matéria, nos termos do art. 282 do RISF.

Até 0 encerramento da discussão, em turno suplementar.

E 0 seguinte memorando:
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SENADO FEDERAL
Comissão de Transparência, Governança, 

Fiscalização e Controle e D efesa do Consumidor

Memo. n° 06/2018/CTFC Brasília, 14 de março de 2018.

t

A Sua Excelência o Senhor 
SENADOR EUNÍCIO OLIVEIRA
Presidente do Senado Federal

Assunto: Decisão terminativa, com aprovação de Substitutivo — PLS 439, de 2017.

Senhor Presidente,

Comunico a Vossa Excelência que esta Comissão aprovou, na 3̂  Rexmião Extraordinária 

de 14/03/2018, Substitutivo Integral ao Projeto de Lei do Senado n° 439, de 2017, de autoria 

do Senador Gladson Cameli e relatoria da Senadora Ana Amélia, que “Altera a Lei n° 8.078, 

de 11 de setembro de 1990, para tomar obrigatória a aposição de taija informativa'sobre o uso 

de retoque digital em fotografias de modelos para fins de publicidade”.

Nos termos do art. 282 do RISF, a matéria será submetida a tumo suplementar de 

discussão na próxima reunião da comissão, estando aberto o prazo para apresentação de 

emendas ao Substitutivo.

Respeitosamente,

Senád m ^fóídâs^uveira
Presidente da Conji^são de Transigência, Governança, 

Fiscalização e Controle e Defesa do Consumidor
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Arquivamento
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Concluída a instrução do Aviso n^ 20, de 2012, que encaminha o Relatório anual das atividades do 

Tribunal de Contas da União referente ao exercício de 2011.

O Aviso vai ao Arquivo.
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Comunicacão
/
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Recebido o Memorando n° 2, de 2018, da CMA, comunicando o conhecimento do Ofício "S"n° 6, 

de 2018, aos membros da referida Comissão.

A matéria vai ao Arquivo.

E 0 seguinte memorando:
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SENADO FEDERAL 

COMISSÃO DE M EIO  AMBIENTE

M EM O.Jl/2018/CM A

Brasília, de rntx-ui^Ode 2018

A Sua Excelência o Senhor 

SENADOR EUNÍCIO OLIVEIRA

Presidente do Senado Federal

Assunto; conhecimento do OFS 6/2018 aos membros da CMA

Senhor presidente,

Comunico a Vossa Excelência que na V  reunião da Comissão de 
Meio Ambiente, ocorrida no dia 06 de março de 2018, foi dado conhecimento aos 
membros desse colegiado do Ofício “S” n° 6 de 2018, que encaminhou o Relatório 
de Segurança de Barragens 2016, elaborado pela Agência Nacional de Águas 
(ANA) e apreciado pelo Conselho Nacional de Recursos Hídricos (CNRH).

Nos termos do art. 143, do Regimento Interno do Senado Federal, 
encaminho a matéria à Mesa.

Respeitosamente,

Senador DAVI ALCOLUMBRE

Presidente da Comissão de Meio Ambiente
" ^ F o l h a  n® . 0 '  1

as

Senado Federal -  Praça dos Três Poderes -  CEP 70.155-900 -  Brasília-DF 
Telefone: +55 (61) 3303-3284 -  cma@senado.leg.br
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Término de prazos
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Encerrou-se em 15 de março o prazo para apresentaçao de emendas aos Projetos de Lei do Senado 

n°s 291, de 2015; de 22, de 2017.

Foram apresentadas as Emendas n°s 3 e 4-Plen ao Projeto de Lei do Senado n° 291, de 2015.

Não foram oferecidas emendas ao Projeto de Lei do Senado n° 22, de 2017.

O Projeto de Lei do Senado n° 291, de 2015, retorna à CCJ para análise das emendas.

O Projeto de Lei do Senado n° 22, de 2017, será inclm'do em Ordem do Dia oportunamente.

São as seguintes Emendas:
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PLS 291/2015
00003

EMENDA N“ 

(AO PLS 291, de 2015)

Dê-se à ementa do PLS n° 291, de 2015, a seguinte redação:

“Altera o Decreto-Lei n° 2.848, de 7 de 
dezembro de 1940 -  Código Penal -  para 
modificar a redação do § 3° do art. 140, 
a fim de penalizar a injúria praticada por 
razões de sexo.”

JUSTIFICATIVA:

A emenda visa apenas substituir o termo “gênero” por “sexo” . 

A terminologia pretendida não está suficientemente consolidada para 
ingressar na legislação penal. O próprio texto constitucional a ignora. 
Embora a Constituição Federal contenha um avançado sistema de proteção 

individual. Tanto que foi apelidada de “Constituição-Cidadã”, pelo sempre 
lembrado Ulysses Guimarães. Não há nela qualquer referência a “gênero”, 

“orientação sexual” ou “identidade de gênero” . O texto constitucional usa 
apenas os termos “sexo” e “homens e mulheres. ” Assim está, por exemplo, 

nos arts 3°, inciso IV; 5°, incisos I e XLVIII; 7°, incisos XX e XXX, e na 

parte reservada aos direitos previdenciários.

As expressões “gênero” e “identidade de gênero” devem ser 
melhor debatidas antes de serem utilizadas. E no caso do PLS n° 291, de 
2015, a solução que nos parece mais adequada é evitar essa terminologia, 

por não se revestir da clareza e precisão próprias dos tipos penais.

Senador EDUARDO LOPES
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PLS 291/2015
00004

EMENDA N“ 

(AO PLS 291, de 2015)

Dê-se a seguinte redação ao art. 1° do PLS n° 291, de 2015:

“Art. 1“ O § 3° do art. 140 do Decreto-Lei n° 2.848, de 7 de 
dezembro de 1940 -  Código Penal - ,  passa a vigorar com a seguinte 
alteração:

‘Art. 140................................................................

§ 3° Se a injúria consiste na utilização de elementos 
referentes a raça, cor, etnia, religião, origem, sexo ou condição 
de pessoa idosa ou portadora de deficiência:

Pena - reclusão de um a três anos e multa. ’ (NR)”

JUSTIFICATIVA:

A emenda visa apenas substituir o termo “gênero” por “sexo” . 

A terminologia pretendida não está suficientemente consolidada para 

ingressar na legislação penal. O próprio texto constitucional a ignora. 

Embora a Constituição Federal contenha um avançado sistema de proteção 

individual. Tanto que foi apelidada de “Constituição-Cidadã”, pelo sempre 

lembrado Ulysses Guimarães. Não há nela qualquer referência a “gênero”, 

“orientação sexual” ou “identidade de gênero” . O texto constitucional usa 

apenas os termos “sexo” e “homens e mulheres. ” Assim está, por exemplo.
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nos arts 3°, inciso IV; 5°, incisos I e XLVIII; 7°, incisos XX e XXX, e na 

parte reservada aos direitos previdenciários.

As expressões “gênero” e “identidade de gênero” devem ser 

melhor debatidas antes de serem utilizadas. E no caso do PLS n° 291, de 

2015, a solução que nos parece mais adequada é evitar essa terminologia, 

por não se revestir da clareza e precisão próprias dos tipos penais.

Senador EDUARDO LOPES
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Encerrou-se em 15 de março o prazo para apresentação de emendas ao Projeto de Resolução n° 4, 

de 2018.

Não foram oferecidas emendas.

O Projeto vai à CCJ, onde se encontra o Projeto de Resolução n° 17, de 2009, que institui o novo 

Regimento Interno do Senado Federal.
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REQUERIMENTOS DE LICENÇA
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R Q M  n° 7 9 /2 0 1 8  R o b e r to  R o c h a
R IS F  Art. 

13
D e  2 0 /0 2 /2 0 1 8  a 0 1 /0 3 /2 0 1 8 A t iv id a d e  p a r la m e n ta r .

R Q M  n° 8 0 /2 0 1 8 F e rn a n d o  C o l lo r
R IS F  Art. 

43. 1
D e  0 6 /0 3 /2 0 1 8  a 0 8 /0 3 /2 0 1 8 L ic e n ç a  sa úd e .

R Q M  n° 8 1 /2 0 1 8 A ta íd e s  O liv e ira
R IS F  Art. 

13
0 8 /0 3 /2 0 1 8 A t iv id a d e  p a r la m e n ta r .

R Q M  n° 8 2 /2 0 1 8 T e lm á r io  M o ta
R IS F  Art. 

13
0 8 /0 3 /2 0 1 8 A t iv id a d e  p a r la m e n ta r .

R Q M  n° 8 3 /2 0 1 8 J a d e r  B a rb a lh o
R IS F  Art. 

13
0 6 /0 3 /2 0 1 8  e 0 7 /0 3 /2 0 1 8 A t iv id a d e  p a r la m e n ta r .

R Q M  n° 8 4 /2 0 1 8 A ta íd e s  O liv e ira
R IS F  Art. 

13
0 8 /0 3 /2 0 1 8 A t iv id a d e  p a r la m e n ta r .

R Q M  n° 8 5 /2 0 1 8 H u m b e r to  C o s ta
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13
1 5 /0 3 /2 0 1 8 A t iv id a d e  p a r la m e n ta r .
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R IS F  Art. 
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A t iv id a d e  p a r la m e n ta r .  P a r t ic ip a r  do  

E n c o n tro  In te rn a c io n a l P a r la m e n ta r  c o m  

0 te m a  c e n t ra l  "E s ta d o  d e  E x c e s s ã o  e 

Law fa re ".

R Q M  n° 8 7 /2 0 1 8 B e n e d ito  de  Lira
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D e  1 3 /0 3 /2 0 1 8  a 1 5 /0 3 /2 0 1 8 A t iv id a d e  p a r la m e n ta r .
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R Q M  n° 9 0 /2 0 1 8 R o b e r to  M u n iz
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R IS F  Art. 

13
0 8 /0 3 /2 0 1 8

A t iv id a d e  p a r la m e n ta r .  C u m p r i r  a g e n d a  

p o lí t ic o -p a r t id á r ia  n o s  m u n ic íp io s  

g a ú c h o s  de  N ã o -M e -T o q u e ,  S a n ta  

B á b a ra  do  S u l e  P a n a m b i .
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13
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13
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R IS F  Art. 

13
1 3 /0 3 /2 0 1 8 A t iv id a d e  p a r la m e n ta r .

R Q M  n° 1 0 2 /2 0 1 8 R e n a n  C a lh e ir o s
R IS F  Art. 

13
1 3 /0 3 /2 0 1 8 A t iv id a d e  p a r la m e n ta r .

R Q M  n° 1 0 3 /2 0 1 8 V a n e s s a  G ra z z io t in
R IS F  Art. 

13
1 4 /0 3 /2 0 1 8  e 1 5 /0 3 /2 0 1 8 A t iv id a d e  p a r la m e n ta r .

R Q M  n° 1 0 4 /2 0 1 8 J o s é  S e r ra
R IS F  Art. 

13
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 55â LEGISLATURA 

(por Unidade da Federação)

Bahia

Bloco-PSB - Lídice da Mata* 

Bloco-PP - Roberto Muniz* (s) 

Bloco-PSD - Otto Alencar**

Rio de Janeiro

Bloco-PRB - Eduardo Lopes* (s) 

Bloco-PT - Lindbergh Farias* 

Bloco-PODE-Romário**

M aranhão

-PMDB - João Alberto Souza*
-PRTB-Pastor Bel* (s)
Bloco-PSDB - Roberto Rocha**

Pará

Bloco-PSDB - Flexa Ribeiro* 

-PMDB-Jader Barbalho*

Bloco-PT - Paulo Rocha**

Pernambuco

Bloco-PTB - Armando Monteiro* 

Bloco-PT - Humberto Costa*

-PMDB - Fernando Bezerra Coelho**

São Paulo

-PMDB - Airton Sandoval* P)

-PMDB - IVIarta Suplicy*

Bloco-PSDB-José Serra**

Minas Gerais

Bloco-PSDB - Aécio Neves* 
-PMDB-Zeze Perrella* (s) 

Bloco-PSDB - Antonio Anastasia**

Goiás

Bloco-PSB - Lúcia Vânia*

Bloco-PP - Wilder Morais* (s) 

Bloco-DEM - Ronaldo Caiado**

M ato  Grosso

Bloco-PR - Cidinho Santos* (s) 

Bloco-PODE - José Medeiros* (s) 

Bloco-PR - Weilington Fagundes**

Rio Grande do Sul

Bloco-PP - Ana Amélia*

Bloco-PT - Paulo Paim*

Bloco-PSD - Lasier Martins**

Ceará

-PMDB - Eunício Oliveira*

Bloco-PT - José Pimentel*

Bloco-PSDB - lasso Jereissati**

Paraíba

Bloco-PSDB - Cássio Cunha Lima* 

-PMDB - Raimundo Lira* P)
-PMDB -José IVIaranhão**

Espírito Santo

Bloco-PR - Magno Malta*

Bloco-PSDB - Ricardo Ferraço*

-PMDB -Rose de Freitas**

Piauí

Bloco-PP - Ciro Nogueira*

Bloco-PT - Regina Sousa* (s)

-PMDB - El mano Férrer**

Rio Grande do Norte

-PMDB - Garibaldi Alves Filho* 

Bloco-DEM - José Agripino*

Bloco-PT - Fátima Bezerra**

Santa Catarina

Bloco-PSDB - Dalirio Beber* (s) 

Bloco-PSDB - Paulo Bauer*

-PMDB - Dário Berger**

Alagoas

Bloco-PP - Benedito de Lira*

-PMDB - Renan Calheiros*

Bloco-PTC - Fernando Collor**

Sergipe

Bloco-PSDB - Eduardo Amorim* 

Bloco-PSB - Elber Batalha* (s) 

Bloco-DEM - Maria do Carmo Alves**

Amazonas

-PMDB - Eduardo Braga* 

Bloco-PCdoB - Vanessa Grazziotin* 

Bloco-PSD-O m arA z iz**

Paraná

Bloco-PT - Gleisi Hoffmann*

-PMDB - Roberto Requião* 

Bloco-PODE - Alvaro Dias**

Acre

Bloco-PT - Jorge Viana*

Bloco-PSD - Sérgio Petecão* 
Bloco-PP - Gladson Cameli**

M ato  Grosso do Sul

Bloco-PRB - Pedro Chaves* P) 

-PMDB-W aldem ir IVIoka* 

-P M D B -S im on e lebe t**

Distrito Federal

Bloco-PPS - Cristovam Buarque* 

-PROS- Hélio José* P)

-S/Partido - Reguffe**

Rondônia

Bloco-PP - Ivo Cassol*

-PMDB-Valdir Raupp*

Bloco-PDT-AcirGurgacz**

Tocantins

Bloco-PSDB - Ataídes Oliveira* (s) 

Bloco-PR - Vicentinho Alves* 

-S/Partido-Kátia Abreu**

Amapá

Bloco-PSB - João Capiberibe* 

Bloco-REDE - Randolfe Rodrigues* 

Bloco-DEM - Davi Alcolumbre**

Roraima

Bloco-PDT - Ângela Portela*

-PMDB - Romero Jucá*

Bloco-PTB - Telmário IVIota**

Mandatos

*: Período 2011/2019 ** : Período 2015/2023

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http ://w ww.senado.leg .br/ord iasf
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 55^ LEGISLATURA 

(Bancadas dos Partidos no Senado Federal)

PM DB-20

Airton Sandoval.............................................................................. SP

Dário Berger....................................................................................SC

Eduardo Braga.............................................................................. AM

Elmano Férrer............................................................................... PI

Eunício Oliveira...............................................................................CE

Fernando Bezerra Coelho............................................................. PE

Garibaldi Alves Filho..................................................................... RN

Jader Barbalho............................................................................  PA
José Maranhão...............................................................................PB

João Alberto Souza..................................................................  MA

Marta Suplicy..............................................................................  SP

Raimundo Lira............................................................................  PB

Renan Calheiros.......................................................................... AL

Roberto Requião............................................................................ PR

Romero Jucá................................................................................... RR

Rose de Freitas............................................................................  ES
Simone Tebet.................................................................................MS

Valdir Raupp............................................................................... RO

Waldemir Moka............................................................................ MS

Zeze Perrella..................................................................................MG

Bloco Social Democrata -16  
PSDB-12/DEM-4

Aécio Neves.................................................................. PSDB/MG
Antonio Anastasia...........................................................PSDB /  MG

Ataídes Oliveira.............................................................  PSDB /  TO

Cássio Cunha Lima........................................................  PSDB /  PB

Dalirio Beber..................................................................  PSDB /  SC

Davi Alcolumbre................................................................ DEM /  AP

Eduardo Amorim...........................................................  PSDB /  SE

Flexa Ribeiro..................................................................  PSDB /  PA

José Agripino..................................................................  DEM /  RN
José Serra.......................................................................  PSDB /  SP

Maria do Carmo Alves.................................................... DEM /  SE

Paulo Bauer........................................................................PSDB /  SC

Ricardo Ferraço.............................................................  PSDB/ES

Roberto Rocha.............................................................  PSDB /  MA

Ronaldo Caiado.............................................................  DEM /  GO

Tasso Jereissati..................................................................PSDB /  CE

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática -11  
PT-9 /  PDT-2

Acir Gurgacz..................................................................... PDT /  RO

Ângela Portela..................................................................  PDT /  RR

Fátima Bezerra.......................................................................PT /  RN

Gleisi Hoffmann..................................................................... PT /  PR

Humberto Costa.....................................................................PT /  PE

Jorge Viana.......................................................................... PT /  AC

José Pimentel..........................................................................PT /  CE

Lindbergh Farias..................................................................  PT /  RJ

Paulo Paim.............................................................................. PT /  RS

Paulo Rocha............................................................................ PT /  PA

Regina Sousa............................................................................PT /  PI

Bloco Parlamentar Democracia Progressista -11
PP-7 /  PSD-4

Ana Amélia.......................................................................... PP /  RS

Benedito de Lira.....................................................................PP /  AL

Ciro Nogueira.......................................................................  PP /  PI

Gladson Cameli..................................................................  PP /  AC

Ivo Cassol............................................................................  PP /  RO

Lasier Martins..................................................................  PSD /  RS

Omar Aziz............................................................................PSD /  AM

Otto Alencar..................................................................... PSD /  BA

Roberto Muniz.......................................................................PP /  BA
Sérgio Petecão.....................................................................PSD /  AC

Wilder Morais....................................................................... PP /  GO

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania -1 0  
PSB-4 /  PCdoB-l /  REDE-1 /  PPS-1 

PODE-3
Alvaro Dias..................................................................... PODE /  PR

Cristovam Buarque..............................................................PPS /  DF

Elber Batalha..................................................................... PSB /  SE

João Capiberibe................................................................ PSB /  AP

José Medeiros.............................................................  PODE /  MT

Lídice da Mata..................................................................  PSB /  BA

Lúcia Vânia.......................................................................  PSB /  GO

Randolfe Rodrigues......................................................  REDE /  AP
Romário.............................................................................. PODE /  RJ

Vanessa Grazziotin.................................................... PCdoB/AM

Bloco Moderador - 9 
PTB-2 /  PR-4 /  PSC /  PRB-2 

PTC-1
Armando Monteiro............................................................. PTB /  PE

Cidinho Santos..................................................................  PR /  MT

Eduardo Lopes..................................................................  PRB /  RJ

Fernando Collor................................................................ PTC/AL

Magno Malta.......................................................................  PR /  ES

Pedro Chaves..................................................................  PRB /  MS

Telmário Mota..................................................................  PTB /  RR

Vicentinho Alves................................................................ PR /  TO

Weilington Fagundes........................................................ PR /  MT

S/Partido - 2

Kátia Abreu.................................................................................  TO

Reguffe........................................................................................  DF
PRTB -1

Pastor Bel...................................................................................  MA

PROS-1

Hélio José........................................................................................ DF

P M D B ............................................................................................................  20

B loco Social D e m o c ra ta ............................................................................16

B loco P a r lam en ta r da Resistência  D e m o crá tica ...................... 11

B loco P a r lam en ta r D em ocrac ia  P rogressista .....................11

B loco P a r lam en ta r Dem ocrac ia  e C idadan ia ................  10

Bloco M o d e ra d o r .....................................................................................  9

S /P a r t id o .............................................................................................................2

PROS...............................................................................................................  1

PRTB......................................................................................................................1

T O T A L ...............................................................................................................811
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 55â LEGISLATURA 

(por ordem alfabética)

A cir G urgacz** (b Io c o -p d t - ro )

Aécio  Neves* (b Io c o -p s d b -m g )

A írto n  Sandoval* (-p m d b -s p )

Alvaro  D ias**  (b Io c o -p o d e -p r )

Ana A m é lia *  (b Io co -p p -rs )

Ângela P orte la* (b Io c o - p d t - r r )

A n to n io  A nas ta s ia **  (b Io c o -p s d b -m g ) 

A rm a n d o  M o n te iro *  (b Io c o -p tb -p e ) 

Ataídes O live ira * (b Io c o -p s d b - to )  

B ened ito  de Lira* (b Io co -p p -a l)

Cássio Cunha Lim a* (b Ioco -p sd b -p b ) 

C idinho Santos* (b Io c o -p r -m t)

Ciro N ogue ira * (b Ioco-pp-p i)

C ristovam B uarque* (b Io c o -p p s -d f)  

Dalir io  B eber* (b Io co -p sd b -sc )

D ário B e rg e r**  ( -p m d b -s c )

Davi A lc o lu m b re * *  (b Io co -d e m -a p )  

Eduardo A m o r im *  (b Ioco -psdb -se ) 

Eduardo Braga* ( - p m d b -a m )

Eduardo Lopes* (b Io c o -p rb - r j )

Elber Bata lha* (b Ioco-psb-se)

Elmano F é rre r**  ( -p m d b -p i)

Eunício O live ira * ( -p m d b -c e )

Fátima B ezerra** (b Io c o -p t - rn )  

Fernando Bezerra C o e lh o **  ( -p m d b -p e ) 

Fernando C o llo r* *  (b Io c o -p tc -a l)

Flexa R ibe iro * (b Ioco -psdb -pa )

G ariba ld i Alves F ilho* ( - p m d b - r n )

Gladson C a m e li* *  (b Ioco -pp -ac)

Gleisi H o ffm a n n *  (b Io c o -p t-p r )

H élio José* (-PROS-DF)

H u m b e rto  Costa* (b Ioco -p t-pe )

IVO C a S S O l *  (Bloco-PP-RO)

Jader B arba lho* ( -p m d b -p a )

João A lb e rto  Souza* ( -p m d b -m a )

João C ap iberibe* (b Ioco -psb -ap )

Jorge V iana* (b Io c o -p t-a c )

José A g r ip in o *  (b Io c o -d e m -rn )

José M a ra n h ã o * *  ( -p m d b -p b )

José M e d e iro s *  (b Io c o -p o d e -m t)

José P im en te l*  (b Io co -p t-ce )

José S e rra **  (b Ioco -p sd b -sp )

Kátia A b re u * *  (-s /P a rt id o -T o )

Lasier M a r t in s * *  (b Io c o -p s d -rs )

Lídice da M a ta *  (b Ioco -psb -ba )

Lindbergh Farias* (b Io c o -p t - r j )

Lúcia Vânia* (b Io c o -p s b -g o )

M agno  M a lta *  (b Ioco -p r-es )

M aria  do  C arm o A lve s **  (b Ioco -dem -se ) 

M a rta  Suplicy* ( -p m d b -sp )

O m a r A z iz **  (b Io co -p s d -a m )

O tto  A le n c a r**  (b Io co -p sd -b a )

Pastor Bel* ( - p r tb - m a )

Paulo B auer* (b Io co -p sd b -sc )

Mandatos
*: Período 2011/2019 ** : Período 2015/2023

Paulo Paim* (b Io c o -p t- rs )

Paulo R ocha** (b Ioco -p t-pa )

Pedro Chaves* (b Io c o -p rb -m s )  

R aim undo Lira* ( -p m d b -p b )

Randolfe Rodrigues* (b Io c o -re d e -a p )  

Regina Sousa* (b Ioco -p t-p i)

R egu ffe **  (-S /Partido-DF)

Renan Calhe iros* ( - p m d b -a l )

Ricardo Ferraço* (b Ioco -psdb -es) 

R oberto  M u n iz *  (b Ioco -pp -ba ) 

R oberto  Requ ião* ( -p m d b -p r )  

R oberto  R ocha** (b Io c o -p s d b -m a ) 

R o m á rio **  (b Io c o -p o d e - r j )

R om ero Jucá* ( - p m d b - r r )

Ronaldo C a iad o**  (b Io c o -d e m -g o )  

Rose de F re itas**  ( -p m d b -e s )

Sérgio Petecão* (b Io c o -p sd -a c ) 

S im one T e b e t* *  ( -p m d b -m s )

Tasso Je re issa ti* * (b Ioco -p sd b -ce ) 

Te lm ário  M o ta * *  (b Io c o - p tb - r r )

V ald ir Raupp* ( - p m d b - r o )

Vanessa G razz io tin* (B ioco -pcdoB -A M ) 

V icen tinh o  A lves* (b Io c o -p r - to )  

W a ld e m ir  M o ka *  ( -p m d b -m s )  

W e iling to n  Fagundes** (b Io c o -p r -m t)  

W ild e r  M o ra is *  (b Io c o -p p -g o )

Zeze P erre lla* ( -p m d b -m g )
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COMPOSIÇÃO

COMISSÃO DIRETORA

PRESIDENTE 

Eunício Oliveira - (PMDB-CE)

19 VICE-PRESIDENTE 

Cássio Cunha Lima - (PSDB-PB)

29 VICE-PRESIDENTE 

João Alberto Souza - (PM D B -M A )

19 SECRETÁRIO 

José Pimentel - (PT-CE)

29 SECRETÁRIO 

Gladson Cameli - (PP-AC)

39 SECRETÁRIO 

Antonio Carlos Valadares - (PSB-SE) 

49 SECRETÁRIO 

Zeze P e r re l la - (P M D B -M G )

SUPLENTES DE SECRETÁRIO

12 Eduardo Am orim  - (PSDB-SE) 

2 - Sérgio Petecão - (PSD-AC) 

32  Davi Alcolumbre - (DEM-AP)  

42  Cidinho Santos - (PR-MT)
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COMPOSIÇÃO

LIDERANÇAS

P M D B - 2 0  

Líder

Raim undo L i r a -P M D B  (i^s )

V ice-Líderes 

V a ld ir  Raupp (I4i)  

S im o n e T e b e t  (142)

Bloco Social Dem ocrata  

(P S D B /D E M )- 1 6  

Líder

Eduardo A m o r im -P S D B  (69, i 00, i 40)

Vice-Líderes 

Davi A lc o lu m b re  (75,85,133,150) 

Ataídes O live ira  (^^)

Bloco Parlam entar  Dem ocracia Progressista 

(PP/PSD) - 1 1  

Líder

W ild e r  M ora is  - PP (39,122,132,151)

V ice-Líderes 

B e n e d ito  de  Lira (103)

O t to  A le nc a r  (^9)

Líder d o  PSDB -1 2

Paulo Bauer (lo^)

Vice-Líderes do  PSDB 

Ricardo Ferraço (78,86,112,159) 

R o be rto  Rocha (37,54, i i i , i 58, i 60)

Líder d o  DEM  - 4

Ronaldo C aiado (loi)

V ice -L íder d o  DEIVI 

José A g r ip in o  (32,52)

Líder do PP - 7 

Benedito  de Lira (11̂ 3)

Líder do  PSD - 4

O m a rA z iz  (45, i 06)

V ice -L íder d o  PSD 

Las ie rIV Iar tins  (94,97,117)

Bloco P arlam entar  da Resistência Dem ocrática  

(PT/PDT) - 1 1  

Líder

Lindbergh Farias - PT (27,59,63,89,125,i 34, i 35)

V ice-Líderes 

A c ir  Gurgacz (3-25,116)

Regina Sousa (35)

Bloco Parlam entar  Dem ocracia e Cidadania  

(PSB/PCdoB/REDE/PPS/PO DE) - 1 0  

Líder

João Capiberibe - PSB ( i , i i , n 3, i 53, i 54)

Vice-Líderes 

R ando lfe  R odr igues  (20,23,91,157) 

Vanessa G razz io tin  ( I 7,2i , i 56)

Bloco M o d e ra d o r  

(PTB/PR/PSC/PRB/PTC) - 9 

Líder

W eilin gton  Fagundes - PR (42,46, i 09)

V ice-Líder 

Te lm á rio  IVIota (4,29,34,44,56,84,99,127)

Líder do  PTB - 2 

A rm a n d o  M o n te iro  (^s)

Líder d o  PR - 4  

V icentinho  Alves (102)

V ice -Líder d o  PR 

iVIagno iVIalta (los)

Líder do P S C -0

Líder do  P R B - 2  

Eduardo Lopes (si,95)

Líder do PTC - 1  

Fernando Collor (5,8,67,72)

Líder d o  PT - 9

Lindbergh Farias (27,59,63,89,125,134,135)

V ice -L íder d o  PT 

Paulo  Rocha (31,41,55,60,126)

Líder d o  P D T - 2  

Acir Gurgacz (3,25,116)

Líder do  P S B - 4  

Lídice da M a ta  (12,19,146)

Líder d o  PCdoB - 1  

Vanessa Grazziotin ( i 7,21,155)

Líder d o  R E D E -1  

Randolfe Rodrigues (20,23,91,157)

Líder do  P P S -1  

Cristovam Buarque (^4)

Líder do PODE - 3 

Alvaro Dias ( i 6,66, i 36)

Vice -L íder do  PODE

R o m á r io  (137,152)

G overno

Líder

Rom ero  Jucá - P M D B  (120)

V ice-Líderes 

F e rnando  Bezerra C oe lho  (107,128,144) 

Davi A lc o lu m b re  (75,85,133,150) 

Flexa R ibe iro  (129,149)

Sérgio  Petecão  ( i o , i 3i , i 47) 

W ild e r  IVIorais (39, i 22, i 32, i 5i)

P R O S - 1  

Líder

Hélio  J osé -P R O S  (43,48,87,155)

M a io ria

Líder

R a im undo L i r a -P M D B  (^38)

M inoria

Líder

H u m b e rto  Costa - PT (15,18,50,53,79,90,115)

Notas:

1. Em 01 .0 2 .2 01 5 , o  Senado r João C ap ibe r ib e  fo i des ig n ad o  líde r do  PSB (Of. 8 /2015-G LPSB)

2. Em 01 .0 2 .2 01 5 , o  Senado r IVIarcelo Crivel la  fo i d es ig n ad o  líder d o  PRB (Of. 2 /2015-BLUFOR).

3. Em 01 .0 2 .2 01 5 , o  Senado r A c ir  Gurgacz fo i des ig n ad o  líd e r do  PDT (Of. 1 /2015-GLPDT).
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4. Em 01 .0 2 .2 01 5 , o  Senado r T e lm á r io  M o ta  fo i  d es ig n ad o  v ice - líd e r  d o  PDT (Of. 1/2015-GLPDT).

5. Em 01 .0 2 .2 01 5 , o  Senado r F e rn an do  C o llo r fo i d e s ig n ad o  líder d o  PTB (Of. 1/2015-GLPTB).

6. Em 01 .0 2 .2 01 5 , o  Senado r M a rc e lo  Crivel la  fo i d es ig n ad o  35 v ice - líd e r d o  B loco P a r lam en ta r  U n iã o  e Força (Of. 001 /2015-BLUFO R).

7. Em 01 .0 2 .2 01 5 , o  s e na do r B la iro  M a g g i fo i des ig n ad o  15 v ice - líd e r  do  B loco  P a r la m e n ta r  U n iã o  e Força (Of. 001 /2015-BLUFO R).

8. Em 01 .0 2 .2 01 5 , o  Senado r F e rn an do  C o llo r fo i d e s ig n ad o  líder d o  B loco P a r lam en ta r  U n ião  e Força (Of. 001 /2015-BLUFO R).

9. Em 03 .0 2 .2 01 5 , o  Senado r José M e d e iro s  fo i d e s ig n ad o  25 v ice - líd e r  d o  B loco  P a r lam en ta r  Dem ocrac ia  P ar tic ipa t iva  (Of. s /n /2 0 1 5 -B lo c o  P a r lam en ta r  

Dem ocrac ia  P ar tic ipa t iva ).

10. Em 03 .0 2 .2 01 5 , o  Senado r Sérgio  Petecão  fo i des ig n ad o  v ice - líd e r  d o  PSD (Of. 002/2015-G LPSD).

11. Em 03 .0 2 .2 01 5 , o  Senado r João C a p ibe r ib e  fo i des ig n ad o  35 v ice - líd e r  do  B loco  P a r la m e n ta r  D em ocrac ia  P ar tic ipa t iva  (Of. s /n /2 0 1 5 -B lo c o  

P a r la m e n ta r  Dem ocrac ia  P ar tic ipa t iva ).

12. Em 03 .0 2 .2 01 5 , a Senadora  Líd ice da M a ta  fo i des ignada líde r do  B loco  P a r la m e n ta r  Dem ocrac ia  P ar tic ipa t iva  (Of. s /n /2 0 1 5 -B lo c o  P a r lam en ta r  

D em ocrac ia  P ar tic ipa t iva ).

13. Em 03 .0 2 .2 01 5 , o  Senado r Cássio Cunha Lima fo i des ig n ad o  líd e r d o  PSDB (Of. s /n  GLPSDB).

14. Em 03 .0 2 .2 01 5 , o  Senado r José M e d e iro s  fo i d e s ig n ad o  líder d o  PPS (O f. l8 /2015 -G S JM E D EI) .

15. Em 04 .0 2 .2 01 5 , o  Senado r H u m b e r to  Costa fo i des ig n ad o  líde r do  PT (Of. 2 /2015-G LDPT).

16. Em 04 .0 2 .2 01 5 , o  Senado r A lva ro  Dias fo i d es ig n ad o  líder d o  B loco P a r lam en ta r  da O pos ição  (e x p ed ie n te  s /n ) .

17. Em 04 .0 2 .2 01 5 , a Senadora  Vanessa G razz io tin  fo i des ignada  líd e r do  PCdoB (Of. 1 /2015-G LPCdoB).

18. Em 2 4 .02 .2015 , o  Senado r H u m b e r to  Costa fo i des ig n ad o  líde r do  B loco  de A p o io  ao  G ov e rn o  (Of. 02 /2015-G LDB A G ).

19. Em 2 4 .02 .2015 , a Senadora  Líd ice da M a ta  fo i des ignada líde r do  B loco  P a r la m e n ta r  S ocia lism o e Dem ocrac ia  (Of. 0 1 /2015-B S D );

20. Em 2 4 .02 .2015 , o  Senado r R ando lfe  Rodrigues fo i des ig n ad o  35 v ice - líd e r  d o  B loco  P a r la m e n ta r  S oc ia lism o  e Dem ocrac ia  (Of. 01 /2015-BS D ).

21. Em 2 4 .02 .2015 , a Senadora  Vanessa G razz io tin  fo i des ignada  2^ v ice - líd e r d o  B loco P a r lam en ta r  S oc ia lism o  e D e m ocrac ia  (Of. 01 /2015-BS D).

22. Em 2 4 .02 .2015 , o  Senado r José M e d e iro s  fo i d e s ig n ad o  15 v ice - líde r d o  B loco P a r lam en ta r  S oc ia lism o  e D em ocrac ia  (Of. 01 /2015-BS D).

23. Em 2 9 .09 .2015 , o  Senado r R ando lfe  Rodrigues fo i des ig n ad o  líd e r da REDE (Of. 67/2015/G SRRO D).

24. Em 03 .0 3 .2 01 5 , a Senadora  Fátima Bezerra fo i  des ignada 4^ v ice - líd e r  do  PT (Of. 3 /2015-G LPDT).

25. Em 03 .0 3 .2 01 5 , o  Senado r A c ir  Gurgacz fo i des ig n ad o  v ice - líd e r  do  B loco  de A p o io  ao G ov e rn o  (Of. 014-2015 /G LD B AG ).

26. Em 03 .0 3 .2 01 5 , o  Senado r W a lte r  P in he iro  fo i des ig n ad o  v ice - líd e r  do  B loco  de  A p o io  ao  G ov e rn o  (Of. 014 -2015 /G LD B AG ).

27. Em 03 .0 3 .2 01 5 , o  Senado r L indbergh  Farias fo i des ig n ad o  35 v ice - líd e r  do  PT (Of. 3 /2015-G LPDT).

28. Em 03 .0 3 .2 01 5 , o  Senado r José P im e nte l fo i  des ig n ad o  v ice - líde r d o  B loco de  A p o io  ao G o v e rn o  (Of. 014-2015 /G LD B AG ).

29. Em 03 .0 3 .2 01 5 , o  Senado r T e lm á r io  M o ta  fo i  d es ig n ad o  v ice - líde r d o  B loco de A p o io  ao G ov e rn o  (Of. 014 -2015 /G LDB AG ).

30. Em 03 .0 3 .2 01 5 , o  Senado r W a lte r  P in he iro  fo i des ig n ad o  25 v ice - líd e r  d o  PT (Of. 3 /2015-G LPDT).

31. Em 03 .0 3 .2 01 5 , o  Senado r Paulo  Rocha fo i des ig n ad o  15 v ice - líde r d o  PT (Of. 3 /2015-G LPDT).

32. Em 04 .0 3 .2 01 5 , o  Senado r José A g r ip in o  fo i  des ig n ad o  v ice - líd e r  do  DEM (Of. 0 07 /20 15 -G L D E M ).

33. Em 06 .0 3 .2 01 5 , o  Senado r A lo ys io  Nunes Ferre ira fo i des ig n ad o  25 v ice - líd e r  do  PSDB (Of. 52/2015-G LPSDB).

34. Em 17 .03 .2015 , o  Senado r T e lm á r io  M o ta  fo i  des ig a nd o  45 V ice -L íder do  B loco de  A p o io  ao  G ove rno , e m  su b s t i tu iç ã o  ao S enado r José P im e n te l (Of. 

32/2015-G LD B A G ).

35. Em 17 .03 .2015 , a Senadora  Regina Souza fo i  des iganda 5^ V ice -L íder d o  B loco  de A p o io  ao  G ov e rn o  (Of. 32 /2015-G LDB A G ).

36. Em 17 .03 .2015 , o  Senado r W a lte r  P in he iro  fo i des ig a nd o  35 V ice-Líder d o  B loco de A p o io  ao G ove rno , e m  su b s t itu iç ã o  ao  Senado r T e lm á r io  M o ta  (Of. 

32/2015-G LD B A G ).

37. Em 2 5 .03 .2015 , o  Senado r R o be rto  Rocha fo i des ig n ad o  V ice -L íder d o  PSB (Of. 30/2015-G LPSB)

38. Em 07 .0 4 .2 01 5 , o  Senado r A n to n io  Anastasia  fo i des ig n ad o  te rc e i ro  V ice -L íder d o  B loco  P a r lam en ta r  da O pos ição  (Of. s /n /2 0 1 5 -B lo c o  P a r la m e n ta r  da 

Oposição).

39. Em 07 .0 4 .2 01 5 , o  Senado r W i ld e r  M o ra is  fo i  des ig n ad o  se gu nd o  V ice-Líder d o  B loco P a r la m e n ta r  da O pos ição  (Of. s /n /2 0 1 5 -B lo c o  P a r la m e n ta r  da 

Oposição).

40. Em 2 8 .04 .2015 , o  Senado r D e ic íd io  d o  A m ara l fo i des ig n ad o  Líder d o  G o v e rn o  (M sg. 1 2 0 /20 15 ).

41. Em 2 5 .08 .2015 , o  Senado r Paulo  Rocha fo i des ig n ad o  25 v ice - líde r d o  G ov e rn o  (M e m . 42 /2015-G LD G O V ).

42. Em 2 5 .08 .2015 , o  Senado r W e i l in g to n  Fagundes fo i  des ig n ad o  35 v ice - líd e r  d o  G ov e rn o  (M e m . 42 /2015-G LD G O V ).

43. Em 2 5 .08 .2015 , o  Senado r H é lio  José fo i des ig n ad o  15 v ice - líd e r  do  G ov e rn o  (M e m . 42 /2015-G LD G O V ).

44. Em 09 .0 9 .2 01 5 , o  Senado r T e lm á r io  M o ta  fo i  d es ig n ad o  45 v ice - líd e r d o  G ov e rn o  (M e m .  46 /2015-G LD G O V ).

45. Em 03 .1 1 .2 01 5 , o  Senado r O m a r Aziz fo i des ig n ad o  líder d o  B loco P a r la m e n ta r  Dem ocrac ia  Progressis ta (of. 1 /2015 ).

46. Em 19 .11 .2015 , o  Senado r W e i l in g to n  Fagundes fo i  des ig n ad o  líder d o  PR (O fíc io  s /n  - GABLIDPR).

47. Em 08 .1 2 .2 01 5 , o  Senado r Cássio Cunha Lima fo i re c o n d u z id o  l íd e r d o  PSDB para o  exercíc io  d e  201 6  (Of. s /n  GLPSDB).

48. Em 10 .12 .2015 , o  Senado r H é lio  José fo i des ig n ad o  líde r do  P M B (M e m . 12-193/2015-GSHJOSE).

49. Em 16 .12 .2015 , o  Senado r O t to  A le nca r fo i d e s ig n ad o  25 v ice - líde r d o  B loco P a r lam en ta r  Dem ocrac ia  Progressis ta (Of. 0 0 3 /2 0 1 5 ).

50. Em 03 .0 2 .2 01 6 , o  Senado r H u m b e r to  Costa fo i re c o n d u z id o  á l ide rança  d o  PT (Of. 1 /2016-GLDPT).

51. Em 16 .02 .2016 , o  Senado r A n to n io  Carlos Valadares  fo i des ig n ad o  L íder do  PSB, c o n fo rm e  Of. n5 1/2016-GLPSB, em  s u bs t itu iç ão  ao S en a do r João 

Cap ibe r ibe .

52. Em 16 .02 .2016 , o  Senado r José A g r ip in o  fo i  des ig n ad o  líd e r do  B loco  P a r la m e n ta r  da O pos ição  (Of. s/n).

53. Em 2 4 .02 .2016 , o  Senado r H u m b e r to  Costa fo i des ig n ad o  Líder d o  G ov e rn o  (MSG n5 4 9 /2 0 1 6 ) .

54. Em 01 .0 3 .2 01 6 , o  Senado r R o be rto  Rocha fo i des ig n ad o  V ice -L íder d o  PSB (Of. 2 /2016-GLPSB)

55. Em 02 .0 3 .2 01 6 , o  Senado r Paulo  Rocha fo i des ig n ad o  líder d o  PT, d e ix a n d o  de  o c u p a r  a vaga de 15 V ice - líde r  (Of. 3 /2016-G LDPT)

56. Em 08 .0 3 .2 01 6 , o  Senado r T e lm á r io  M o ta  fo i  d es ig n ad o  35 v ice - líd e r d o  B loco de A p o io  ao  G ov e rn o  (Of. 17/2016-G LDBAG ).

57. Em 08 .0 3 .2 01 6 , a Senadora  Fátima Bezerra fo i  des ignada 35 v ice - líd e r d o  PT (Of. 4 /2016-G LDPT).

58. Em 08 .0 3 .2 01 6 , a Senadora  G le is i H o f fm a n n  fo i  des ignada 2^ v ice - líd e r  d o  PT (Of. 4 /2016-G LDPT).

59. Em 08 .0 3 .2 01 6 , o  Senado r L indbergh  Farias fo i des ig n ad o  15 v ice - líd e r  do  PT (Of. 4 /2016-G LDPT).

60. Em 08 .0 3 .2 01 6 , o  Senado r Paulo  Rocha fo i des ig n ad o  líder d o  B loco de  A p o io  ao G ove rn o , em  s u b s t i tu iç ã o  ao  S enado r H u m b e r to  Costa (Of. 1 6 /2 0 1 6 -  

GLDBAG)

61. Em 08 .0 3 .2 01 6 , a Senadora  G le is i H o f fm a n n  fo i  des ignada 4^ v ice - líd e r  d o  B loco d e  A p o io  ao G o v e rn o  (Of. 17/2016-G LDBAG ).

62. Em 08 .0 3 .2 01 6 , o  Senado r D on ize t i  Nogue ira  fo i des ig n ad o  45 v ice - líd e r  do  PT (Of. 4 /2016-G LDPT).

63. Em 08 .0 3 .2 01 6 , o  Senado r L indbergh  Farias fo i des ig n ad o  25 v ice - líd e r  do  B loco  de A p o io  ao G ov e rn o  (Of. 17/2016-G LDBAG ).

64. Em 17 .03 .2016 , o  Senado r C r is tovam  B ua rq ue  fo i des ig n ad o  líder d o  PPS (Of. 3 -009 /2016-G SCB).

65. Em 2 2 .03 .2016 , a Senadora  G le is i H o f fm a n n  fo i  des ignada 2^ v ice - líd e r  d o  G ove rno , e m  s u bs t itu iç ão  ao Senado r Paulo  Rocha (M e m o .  8 /2 0 1 6 -  

GLDGOV).

66. Em 02 .0 2 .2 01 6 , o  Senado r A lva ro  Dias fo i d es ig n ad o  líder d o  P a r t ido  V erde  (M e m o  008 /16-S E N ).
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67. Em 30 .0 3 .2 01 6 , o  Senado r F e rn an do  C o llo r fo i d e s ig n ad o  líder d o  PTC (Of. 1 /2016-LIDPTC).

68. Em 05 .0 4 .2 01 6 , o  Senado r E lm ano  Férre r fo i  d es ig n ad o  Líder do  PTB (Of. N5 001 /2016 -L ID P TB)

69. Em 06 .0 4 .2 01 6 , o  Senado r E du a rdo  A m o r im  fo i des ig n ad o  35 v ice - líd e r d o  B loco P a r la m e n ta r  U n iã o  e Força (Of. n5 9 /2016-BLU FO R)

70. Em 06 .0 4 .2 01 6 , o  Senado r A n to n io  Carlos Valadares  fo i des ig n ad o  V ice -L íder d o  B loco S oc ia lism o  e D em ocrac ia , c o n fo rm e  iVIemo. n5 1 4 /2 0 1 6 -

BLSDEIVI.

71. Em 06 .0 4 .2 01 6 , o  Senado r E lm ano  Férre r fo i  d es ig n ad o  25 v ice - líd e r d o  B loco P a r lam en ta r  U n ião  e Força (Of. n5 9 /2016-BLU FO R)

72. Em 06 .0 4 .2 01 6 , o  Senado r F e rn an do  C o llo r fo i d e s ig n ad o  líder d o  B loco P a r la m e n ta r  U n ião  e Força (Of. n5 9 /2016-BLU FO R)

73. Em 03 .0 5 .2 01 6 , o  Senado r Zeze Perre lla  é des ig n ad o  v ice - líd e r  d o  PTB (Of. n5 2 /2016-LIDPTB).

74. Em 05 .0 5 .2 01 6 , o  Senado r A ta ídes O live ira  fo i des ig n ad o  35 v ice - líde r d o  B loco P a r la m e n ta r  da O pos ição  (Of. s /n /2 0 1 6 -B lo c o  P a r la m e n ta r  da 

Oposição).

75. Em 05 .0 5 .2 01 6 , o  Senado r Davi A lc o lu m b re  fo i des ig n ad o  25 v ice - líd e r  do  B loco  P a r la m e n ta r  da O pos ição  (Of. s /n /2 0 1 6 -B lo c o  P a r lam en ta r  da 

Oposição).

76. Em 05 .0 5 .2 01 6 , a Senadora  Rose d e  Freita fo i des ignada 2^ v ice - líd e r d o  PiVIDB (Of. 62/2016-GLPiV IDB).

77. Em 05 .0 5 .2 01 6 , o  Senado r W a ld e m ir  IVIoka fo i des ig n ad o  15 v ice - líde r d o  PIVIDB (Of. 6 2 /2016-G LP M D B ).

78. Em 05 .0 5 .2 01 6 , o  Senado r R icardo  Ferraço fo i des ig n ad o  15 v ice - líde r d o  B loco P a r la m e n ta r  da O pos ição  (Of. s /n /2 0 1 6 -B lo c o  P a r la m e n ta r  da

Oposição).

79. Em 12 .05 .2016 , o  Senado r H u m b e r to  Costa d e ixo u  de ser líder d o  g o v e rn o  (M en s ag e m  n5 2 5 3 /2 0 1 6  e M e m o ra n d o  n5 104/2016-GSHCST)

80. Em 01 .0 6 .2 01 6 , o  Senado r A lo ys io  Nunes Ferre ira fo i des ig n ad o  Líder d o  G ov e rn o  (M en s ag e m  3 06 /2 0 1 6 ) .

81. Em 06 .0 6 .2 01 6 , o  Senado r E du a rdo  Lopes é des ig n ad o  Líder do  PRB (M e m o .  n5 1/2016-GSEL).

82. Em 08 .0 6 .2 01 6 , o  Senado r José A níba l fo i d es ig n ad o  25 v ic e - l id e r  d o  PSDB, e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S enado r A loys io  N unes Ferre ira . (Of. 35/2016-GLPSDB).

83. Em 10 .06 .2016 , a Senadora  G le is i H o f fm a n n  deixa de  c o m p o r  a 2^ v ice - l ide rança  d o  G ov e rn o  (Of. 49/2016-G LD B A G ).

84. Em 10 .06 .2016 , o  Senado r T e lm á r io  M o ta  deixa de  c o m p o r  a 4^ v ice - l ide rança  d o  G ov e rn o  (Of. 49/2016-G LD B A G ).

85. Em 14 .06 .2016 , o  Senado r Davi A lc o lu m b re  fo i des ig n ad o  35 v ice - líd e r  do  G o v e rn o  (M e m o  17/2016-G LDG O V).

86. Em 14 .06 .2016 , o  Senado r R icardo  Ferraço fo i des ig n ad o  55 v ice - líde r d o  G ov e rn o  (M e m o  17/2016-G LDG O V).

87. Em 14 .06 .2016 , o  Senado r H é lio  José fo i des ig n ad o  45 v ice - líd e r  do  G ov e rn o  (M e m o  17/2016-G LDG O V ).

88. Em 14 .06 .2016 , o  Senado r José M e d e iro s  fo i d e s ig n ad o  25 v ice - líde r d o  G ov e rn o  (M e m o  17/2016-G LDG O V).

89. Em 2 2 .06 .2016 , o  Senado r L indbergh  Farias fo i des ig n ad o  líde r da M in o r ia  (Of. 13/2016-G LDPT).

90. Em 08 .0 8 .2 01 6 , o  Senado r H u m b e r to  Costa fo i des ig n ad o  Líder d o  PT e d o  B loco P a r la m e n ta r  da Resis tência  D em o crá t ica  (Ofíc ios n5 14/2016-G LDP T 

e n 5  77/2016-G LPRD).

91. Em 2 4 .08 .2016 , o  Senado r R ando lfe  Rodrigues fo i des ig n ad o  líd e r d o  B loco  P a r la m e n ta r  S ocia lism o e Dem ocrac ia  (M e m o .  53/2016-G LBSD).

92. Em 01 .1 0 .2 01 6 , o  Senado r M a rc e lo  Crivel la  reassum e a l ide rança  d o  p a r t id o  (M e m o  n5 4 2 /2 01 6 -G S M C ).

93. Em 2 9 .11 .2016 , a Senadora  Fátima Bezerra fo i  des ignada 35 v ice - líd e r d o  P a r t ido  dos  T ra b a lh a do re s  (Of. 19/2016-G LDPT).

94. Em 16 .02 .2016 , o  Senado r Lasie r M a r t in s  fo i  des ig n ad o  líde r d o  PDT (M e m o .  59-GSTMOTA).

95. Em 02 .0 1 .2 01 7 , o  Senado r E du a rdo  Lopes é des ig n ad o  Líder do  PRB (M e m o .  n5 1/2017-GSELOP).

96. Em 31 .0 1 .2 01 7 , o  Senado r E lm ano  Férre r d e ixou  a v ice - l ide rança  d o  PTB, em  v ir tu d e  de sua des f i l iação  do  p a r t id o .

97. Em 31 .0 1 .2 01 7 , o  Senado r Lasie r M a r t in s  d e ixo u  a l ide rança  d o  PDT, e m  v ir tu d e  de  sua des f i l iação  do  p a r t ido .

98. Em 31 .0 1 .2 01 7 , o  Senado r A rm a n d o  M o n te i r o  fo i d e s ig n ad o  líder d o  PTB (C om un icação  s /n -2 0 1 7 )

99. Em 31 .0 1 .2 01 7 , o  Senado r T e lm á r io  M o ta  d e ixou  a v ice - l ide rança  d o  Bloco P a r la m e n ta r  da Resis tência  D em o crá t ica  e a v ice - l ide rança  d o  PDT e , em  

v i r tu d e  de  sua des f i l iação  d o  p a r t ido .

100. Em 31 .0 1 .2 01 7 , o  Senado r Edua rdo  A m o r im  d e ixou  a v ice - l ide rança  do  Bloco M o d e ra d o r  e a l ide rança  d o  PSC, e m  v ir tu d e  de  sua des f i l iação  do  

pa r t ido .

101. Em 01 .0 2 .2 01 7 , o  Senado r Rona ldo  Ca iado  fo i des ig n ad o  líd e r d o  DEM (Of. 01 /201 7 -G LD E M ).

102. Em 01 .0 2 .2 01 7 , o  Senado r V ic e n t in h o  Alves fo i d es ig n ad o  líder d o  PR (Of. sn /2017-GLPR).

103. Em 01 .0 2 .2 01 7 , o  Senado r B e n e d ito  de Lira fo i  d es ig n ad o  líder d o  PP (Of. 01/2017-G LDPP).

104. Em 01 .0 2 .2 01 7 , o  Senado r Renan C a lhe iros  fo i des ig n ad o  líder d o  PMDB (Of. G LPMDB n5 1 1 /2 0 1 7 )

105. Em 01 .0 2 .2 01 7 , o  Senado r Paulo  B auer fo i des ig n ad o  líd e r do  PSDB (C om un icação  s /n -2 0 1 7 )

106. Em 01 .0 2 .2 01 7 , o  Senado r O m a r Aziz fo i des ig n ad o  líder d o  PSD (M e m o .  n5 1 /2017-GLPSD)

107. Em 01 .0 2 .2 01 7 , o  Senado r F e rn an do  Bezerra C o e lho  fo i des ig n ad o  líde r do  PSB (Of. GLPSB n5 1 /2 0 17 )

108. Em 03 .0 2 .2 01 7 , o  Senado r M a g n o  M a lta  é d es ig n ad o  v ice - líd e r  d o  PR (Of. de  in d icação  s /n5 -2 0 17 )

109. Em 03 .0 2 .2 01 7 , o  Senado r W e i l in g to n  Fagundes fo i  d es ig n ad o  líder d o  B loco M o d e ra d o r  (Of. 1 /2 0 17 -B LU M O D )

110. Em 06 .0 2 .2 01 7 , o  Senado r P edro  Chaves fo i des ig n ad o  líde r do  PSC (Of. 11/2017-GSPCHAV).

111. Em 06 .0 2 .2 01 7 , o  Senado r R o be rto  Rocha fo i des ig n ad o  15 V ice -L íder do  PSB (Of. 2 /2017-GLPSB)

112. Em 07 .0 2 .2 01 7 , o  Senado r R icardo Ferraço fo i des ig n ad o  V ice -L íder d o  PSDB (O fíc io  42/2017-G LPSDB)

113. Em 08 .0 2 .2 01 7 , o  Senado r João C a p ibe r ib e  fo i d e s ig n ad o  líder d o  B loco S ocia lism o e Dem ocrac ia  (M e m o  2/2017-G LBSD)

114. Em 08 .0 2 .2 01 7 , a Senadora G le is i H o f fm a n n  fo i  ind icada  líder d o  PT (Of. 1 /2017-GLDPT).

115. Em 08 .0 2 .2 01 7 , o  Senado r H u m b e r to  Costa fo i des ig n ad o  Líder da M in o r ia  (O fíc io  2 /2017-G LDPT)

116. Em 09 .0 2 .2 01 7 , o  Senado r A c ir  Gurgacz fo i des ig n ad o  líd e r d o  PDT (Of. 4 /2017-G LPDT).

117. Em 2 2 .02 .2017 , o  Senado r Lasie r M a r t in s  fo i  d es ig n ad o  V ice - líde r  do  PSD (M e m o .  3/2017-GLPSD).

118. Em 2 3 .02 .2017 , o  Senado r José A níba l d e ixou  de  o c u p a r  o  cargo  de  25 v ice - líd e r  do  PSDB, em  fu n ç ã o  do  re to rn o  ao  m a n d a to  d o  S enado r t i tu la r ,  José 

Serra.

119. Em 07 .0 3 .2 01 7 , o  Senado r A lo ys io  Nunes Ferre ira  a fas tou -se  d o  exercíc io  para e xercer cargo no  P oder Execu tivo  (M e m o  60/2017-SA NF).

120. Em 07 .0 3 .2 01 7 , o  Senado r R o m e ro  Jucá fo i in d icad o  Líder d o  G o v e rn o  (M en sag e m . 57 /2017-PR ).

121. Em 09 .0 3 .2 01 7 , a Senadora G le is i H o f fm a n n  fo i  ind icada  líder d o  B loco Resis tência  D e m ocrá tica  (Of. 1/2017-BLPRD).

122. Em 14 .03 .2017 , o  Senado r W i ld e r  de  M o ra is  fo i des ig n ad o  líder d o  B loco P a r la m e n ta r  Dem ocrac ia  Progressis ta (M e m o  17/2017-G LDPRO )

123. Em 2 2 .03 .2017 , o  Senado r Renan C a lhe iros  fo i des ig n ad o  líder da M a io r ia  (Of. GLPMDB n5 7 1 /2 0 1 7 )

124. Em 2 4 .03 .2017 , a Senadora Kátia A b reu  fo i des ignada 1^ V ice -L íder do  P M DB (Of. GLPMDB n5 7 4 /2 0 1 7 )

125. Em 19 .04 .2017 , o  Senado r L indbergh  Farias fo i des ig n ad o  25 v ice - líd e r  do  PT (Of. 13/2017-G LDPT).

126. Em 19 .04 .2017 , o  Senado r Paulo  Rocha fo i des ig n ad o  15 v ice - líd e r  d o  PT (Of. 13/2017-G LDPT).

127. Em 2 8 .04 .2017 , o  Senado r T e lm á r io  M o ta  fo i  des ig a nd o  15 V ice -L íder do  B loco  M o d e ra d o r  (Of. 6 1 /2 01 7 -B L O M O D ).

128. Em 08 .0 5 .2 01 7 , o  Senado r F e rn an do  Bezerra C o e lho  fo i des ig n ad o  15 v ice - líd e r  do  G ov e rn o  (M e m o .  13/2016-G LDG O V).

129. Em 08 .0 5 .2 01 7 , o  Senado r Flexa R ibe iro  fo i d es ig n ad o  55 V ice -L íder d o  G ov e rn o  (Of. 13/2017-G LDG O V).

130. Em 08 .0 5 .2 01 7 , o  Senado r José M e d e iro s  fo i des ig n ad o  25 v ice - líde r d o  G ov e rn o  (M e m o  13/2016-G LDG O V).

131. Em 08 .0 5 .2 01 7 , o  Senado r Sérgio  Petecão  fo i des ig n ad o  65 V ice -L íder do  G ov e rn o  (Of. 13/2017-G LDG O V).

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

h ttp ://vk/Vk/Vk/.senado. leg.br/ord iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 2ADE355900220E82. 

00100.034347/2018-65



17 Marco 2018 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 39

132. Em 08 .0 5 .2 01 7 , o  Senado r W i ld e r  M o ra is  fo i  d es ig n ad o  45 V ice -L íder do  G ov e rn o  (Of. 13/2017-G LDG O V).

133. Em 08 .0 5 .2 01 7 , o  Senado r Davi A lc o lu m b re  fo i des ig n ad o  35 v ice - líd e r  do  G o v e rn o  (IVIemo 13/2016-G LDG O V).

134. Em 08 .0 6 .2 01 7 , o  Senado r L indbergh  Farias fo i des ig n ad o  líde r d o  PT (Of. 17/2017-G LDPT).

135. Em 19 .06 .2017 , o  Senado r L indbergh  Farias fo i des ig n ad o  líde r d o  B loco  Resis tência  D e m ocrá tica  (Of. 78/2017-G LDPRD).

136. Em 04 .0 7 .2 01 7 , o  Senado r A lva ro  Dias fo i d es ig n ad o  líder d o  P odem os (IVIemo n5 8 /2 0 1 7 )

137. Em 04 .0 7 .2 01 7 , o  Senado r R o m á r io  fo i des ig n ad o  v ice - líde r d o  P odem os (M e m o  n5 8 /2 0 1 7 )

138. Em 05 .0 7 .2 01 7 , o  Senado r R a im u n d o  Lira fo i des ig n ad o  líd e r d o  P M DB e da M a io r ia  (Of. 39  e 40 /2 01 7 -G LP M D B ).

139. Em 11 .07 .2017 , a Senadora Ânge la  P orte la  fo i des ignada líder te m p o rá r ia  do  PDT n o  p e r ío d o  de 1 1 a  14 d e  ju lh o  de  2017. (M e m o  n5 3 6 /2 0 1 7 ) .

140. Em 02 .0 8 .2 01 7 , o  Senado r Edua rdo  A m o r im  fo i des ig n ad o  líder do  B loco Social D e m o cra ta  (Of. s /n ) .

141. Em 16 .08 .2017 , o  Senado r V a ld ir  Raupp fo i des ig n ad o  15 V ice -L íder do  PM DB  (Of. GLPMDB n5 1 7 2 /2 0 1 7 )

142. Em 16 .08 .2017 , a Senadora S im o ne  T e be t fo i  des ignada  2^ V ice -L íder d o  P M DB (Of. GLPMDB n5 1 7 2 /20 17 ).

143. Em 2 3 .08 .2017 , o  Senado r José M e d e iro s  fo i des ig n ad o  v ice - líde r d o  P odem os (M e m o  n5 1 2 /2 01 7 ) .

144. Em 05 .0 9 .2 01 7 , o  Senado r F e rn an do  Bezerra C o e lho  d e ixou  a l ide rança  d o  PSB em  v i r tu d e  da sua des f i l iação  do  P a r t ido  (M e m o  67/17-GSFERCOE).

145. Em 12 .09 .2017 , o  Senado r A n to n io  Carlos V aladares fo i des ig n ad o  v ice - líd e r  do  P a r t ido  Socialista B ras ile iro  (Of. n5 82/2017-BLS D E M ).

146. Em 12 .09 .2017 , a Senadora Líd ice da M a ta  fo i des ignada líde r do  P a r t ido  Socialista Bras ile iro  (Of. n5 82/2017-BLS D E M ).

147. Em 13 .09 .2017 , o  Senado r Sérgio  Petecão  fo i des ig n ad o  55 V ice -L íder do  G ov e rn o  (Of. 28/2017-G LDG O V ).

148. Em 13 .09 .2017 , o  Senado r José M e d e iro s  fo i des ig n ad o  45 v ice - líde r d o  G ov e rn o  (M e m o  28/2017-G LDG O V ).

149. Em 13 .09 .2017 , o  Senado r Flexa R ibe iro  fo i d es ig n ad o  35 V ice -L íder d o  G ov e rn o  (Of. 28/2017-G LDG O V ).

150. Em 13 .09 .2017 , o  Senado r Davi A lc o lu m b re  fo i des ig n ad o  25 v ice - líd e r  do  G o v e rn o  (M e m o  28/2017-G LDG O V ).

151. Em 13 .09 .2017 , o  Senado r W i ld e r  M o ra is  fo i  d es ig n ad o  65 V ice -L íder do  G ov e rn o  (Of. 28/2017-G LDG O V ).

152. Em 2 1 .09 .2017 , o  Senado r R o m á r io  fo i des ig n ad o  v ice - líde r d o  P odem os (Of. n5 1 /2 0 17 )

153. Em 2 7 .09 .2017 , o  Senado r João C a p ibe r ib e  fo i d e s ig n ad o  líder d o  B loco Dem ocrac ia  e C idadania  (M e m o  86 /2017-BLS D E M )

154. Em 2 8 .09 .2017 , o  Senado r João C a p ibe r ib e  fo i d e s ig n ad o  líder d o  B loco P a r lam en ta r  Dem ocrac ia  e C idadania  (M e m o  8 6 /2017-B LS D E M )

155. Em 11 .10 .2017 , o  Senado r H é lio  José fo i  des ig n ad o  líde r do  PROS (Of. 315/2017-GSHJOSE).

156. Em 31 .1 0 .2 01 7 , a Senadora Vanessa G razz io tin  fo i des ignada 2^ v ice - líd e r d o  B loco P a r la m e n ta r  Dem ocrac ia  e C idadania  (M e m o .  8 /2017-GLBPDC).

157. Em 31 .1 0 .2 01 7 , o  Senado r R ando lfe  Rodrigues fo i des ig n ad o  15 v ice - líd e r  d o  B loco  P a r la m e n ta r  Dem ocrac ia  e C idadania  (M e m o .  8 /2017-G LBPDC).

158. Em 2 3 .11 .2017 , o  Senado r R o be rto  Rocha fo i des ig n ad o  15 V ice -L íder do  PSDB (Of. 235 /2017-G LPSDB)

159. Em 13 .03 .2018 , o  Senado r R icardo Ferraço fo i des ig n ad o  15 v ice - líd e r  d o  PSDB (Of. 24/2018-GLPSDB).

160. Em 13 .03 .2018 , o  Senado r R o be rto  Rocha fo i des ig n ad o  25 v ice - líd e r  do  PSDB (Of. 24/2018-GLPSDB).

161. Em 14 .03 .2018 , o  Senado r José M e d e iro s  re n u n c io u  á 2^ v ice - líde rença  d o  G ov e rn o  (Of. 63/2018-GSJM EDEI).
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COMISSÕES TEMPORÁRIAS

1) COMISSÃO TEMPORÁRIA PARA REFORMA DO CÓDIGO COMERCIAL (ART. 374-RISF) 
Finalidade: Examinar o Projeto de Lei do Senado n^ 487, de 2013 , que reforma o Código Comercial.

Núm ero de membros: 11 titulares e 11 suplentes

PRESIDENTE: Senador Fernando Bezerra Coelho (PMDB-PE)

VICE-PRESIDENTE: Senador Acir Gurgacz (PDT-RO) «

RELATOR: Senador Pedro Chaves (PRB-MS)

Instalação: 0 6 /1 2 /2 0 1 7  

Apresentação Emendas - prazo final quadruplicado: 16 /0 5 /2 0 1 8  

Relatórios Parciais - prazo final quadruplicado: 12 /0 7 /2 0 1 8  

Relat. Relator-Geral - prazo final quadruplicado: 2 3 /0 8 /2 0 1 8  

Parecer Final Comissão - prazo final quadruplicado: 2 1 /0 9 /2 0 1 8

TITULARES SUPLENTES

PMDB

Senador Dário Berger (3) 1. Senador Eduardo Braga (3)

Senador Fernando Bezerra Coelho (3) 2. Senador Valdir Raupp (3)

Senador Roberto Requião (3) 3. Senador Airton Sandoval (6)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PDT)

Senador José Pimentel (PT-CE) (i) 1. Senador Paulo Rocha (PT-PA) (i)

Senador Acir Gurgacz (PDT-RO) (i) 2. Senadora Fátima Bezerra (PT-RN) (i)

Bloco Social Democrata (PSDB, DEM)

Senador Davi Alcolumbre (DEM-AP) 1.

2.

Bloco Parlamentar Democracia Progressista (PP, PSD)

Senador Roberto Muniz (PP-BA) 1.

Senador Wilder Morais (PP-GO) (5) 2.

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania (PSB, PODE, PCdoB, REDE, PPS)

1.

Bloco M oderador (PR, PTB, PRB, PTC, PSC)

Senador Pedro Chaves (PRB-MS) (2) 1. Senador Armando Monteiro (PTB-PE) (2)

Notas:

1. Em 2 8 .1 1 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  José P im e n te l e A c ir  G urgacz fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ,  e os S en a do re s  Pau lo  Rocha e Fá tim a Bezerra 

m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da Resistência  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  a c o m is s ã o  (Of. 5 6 /2017-G LB P R D ).

2. Em 2 8 .1 1 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  P ed ro  Chaves fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e o  S e n a d o r  A rm a n d o  M o n te i r o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  

para  c o m p o r  a c o m is s ã o  (Of. 1 1 0 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

3. Em 2 8 .1 1 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  D á r io  Berger, F e rn a n d o  Bezerra  C o e lh o  e R o b e r to  R equ iã o  f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ,  e os S enado res  

E du a rdo  Braga e V a ld ir  Raupp m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  a c o m is s ã o  (Of. 2 1 5 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

4. Os S en a do re s  F e rn a n d o  Bezerra C o e lh o  e A c ir  G urgacz fo ra m  e le i to s ,  re s p e c t iv a m e n te ,  P re s ide n te  e V ic e -P re s id e n te  da  C om issão , e o  S e n a d o r 

P ed ro  Chaves d e s ig n a d o  re la to r ,  e m  re u n iã o  rea lizada  e m  0 6 .1 2 .2 0 1 7  (M e m o .  n^ 001 /2017-CTREFCC).

5. Em 0 6 .0 2 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  W i ld e r  M o ra is  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  Progress is ta , para c o m p o r  a c o m is s ã o  

( M e m o  01 /2 01 8-B L D P R O ).

6. Em 2 7 .0 2 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  A i r t o n  S andova l fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  a co m is s ã o  (Of. 2 3 /2 0 1 8 -G L P M D B ).

Secretário(a): Felipe Geraldes /  D iogo Peixoto 

Telefone(s): 3303-4854 /  3510 

E-mail: coce ti@ senado.leg .b r
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2) COMISSÃO ESPECIAL DESTINADA A EXAMINAR O PLS 258, DE 2016 
Finalidade: Destinada a examinar o PLS 258, de 2016, que institui o Código Brasileiro de Aeronáutica.

Núm ero de membros: 11

PRESIDENTE: Senador Vicentinho Alves (PR-TO)

VICE-PRESIDENTE: Senador Pedro Chaves (PRB-MS)

RELATOR: Senador José M aranhão  (PMDB-PB)

Designação: 2 2 /0 6 /2 0 1 6  

Leitura: 1 3 /0 7 /2 0 1 6  

Instalação: 1 2 /0 7 /2 0 1 6

MEMBROS

Senador Vicentinho Alves (PR-TO)

Senador Pedro Chaves (PRB-MS)

Senador José Maranhão (PMDB-PB)

Senador Flexa Ribeiro (PSDB-PA)

Senador Paulo Rocha (PT-PA)

Senador Lasier Martins (PSD-RS)

Senador Randolfe Rodrigues (REDE-AP)

Senador Jorge Viana (PT-AC)

Senador Hélio José (PROS-DF)

Senador Acir Gurgacz (PDT-RO)

Senador Roberto Rocha (PSDB-MA) (i)

CALENDÁRIO DE TRAMITAÇÃO DO

PROJETO DE LEI DO SENADO 258, de 2016

PRAZOS

R eceb im ento de em endas pe ran te  as Comissões : 2016-07-13  a 2016-10-31 ( P ro je to  de Código - A rt.  374, III, do RISF) 

Relatórios Parciais : 2016-11-01 a 2016-11-16 ( P ro je to  de Código - A rt. 374, IV, do RISF) 

Rela tó rio  do Relator-Geral : 2016-11-17 a 2016-11-23 ( P ro je to  de Código - A rt.  374, V, do RISF) 

Parecer Final da Comissão : 2016-11-24  a 2016-11-30  ( P ro je to  de Código - A rt.  374, VI, do  RISF)

Notas:

Em 1 2 .0 7 .2 0 1 6 ,  fo i in s ta la d a  a c o m is s ã o  (M e m o .  0 01 /2016 -C EA E R O ).

* * .  Em 1 3 .0 7 .2 0 1 6 ,  p ro r ro g a d o  o  p razo  para  re c e b im e n to  de  e m e n d a s  p e ra n te  a c o m is s ã o  para  2 5 .0 8 .2 0 1 6  ( M e m o .  3 /2016-CEAER G).

* * * .  Em 0 4 .1 0 .2 0 1 6 ,  p ro r ro g a d o  o  p razo  para  re c e b im e n to  de  e m e n d a s  p e ra n te  a c o m is s ã o  para  3 1 .1 0 .2 0 1 6  ( M e m o .  10 /2016-CEAERG ).

1. Em 2 6 .0 9 .2 0 1 6 ,  o  S e n a d o r  R o b e r to  Rocha l ice n c iou -se ,  nos  te rm o s  d o  a r t .  43, inc isos I e II, d o  R e g im e n to  In te rn o ,  c o n fo rm e  os R e q u e r im e n to s  n^s 

7 2 0  e 7 2 1 /2 0 1 6 ,  a p ro v a d o s  na sessão  de  0 4 .1 0 .2 0 1 6 .

Secretárlo(a): M a rce lo  Assaife Lopes 

Telefone(s): 61 - 3303 3514 

E-mall: coce ti@ senado.leg .b r
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3) COMISSÃO PARA ACOMPANHAMENTO DA OPERAÇÃO CARNE FRACA 
Finalidade: Destinada a acom panhar os desdobramentos da operação Carne Fraca da Polícia Federal.

Núm ero de membros: 6 titulares e 6 suplentes

TITULARES SUPLENTES
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4) COMISSÃO EXTERNA PARA INVESTIGAR EMPRESAS BRASILEIRAS NO PARAGUAI 
Finalidade: Averiguar as informações veiculadas na imprensa nacional nos últimos anos a respeito da 

grande quantidade de empresas brasileiras instaladas no Paraguai.

(Requerim ento n^ 19 , de 2018)

Núm ero de membros: 6 

MEMBROS
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5) COMISSÃO ESPECIAL DAS OBRAS INACABADAS 
Finalidade: Acom panhar e fiscalizar as obras inacabadas financiadas, direta ou indiretamente, por 

recursos federais.

Requerimento n^ 584, de 2016

Núm ero de membros: 9 titulares e 9 suplentes

PRESIDENTE: VAGO 

VICE-PRESIDENTE: VAGO

RELATOR: VAGO

Instalação: 0 8 /1 1 /2 0 1 6  

Prazo final: 2 2 /1 2 /2 0 1 6

Prazo final prorrogado: 2 2 /1 2 /2 0 1 7

TITULARES SUPLENTES

M aioria (PMDB)

VAGO 1. VAGO

VAGO 2. VAGO

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PDT)

VAGO 1.

VAGO 2. VAGO

Bloco Social Democrata (PSDB, DEM)

VAGO 1. VAGO

2.

Bloco Parlamentar Democracia Progressista (PP, PSD)

VAGO 1. VAGO

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania (PSB, PODE, PCdoB, REDE, PPS)

1.

Bloco M oderador (PR, PTB, PRB, PTC, PSC)

VAGO 1. VAGO

Notas:

1. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 ,  fo i  c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C id adan ia .

Secretário(a): Felipe Geraldes e G u ilhe rm e Brandão (A d jun to ) 

Telefone(s): 33034854 

E-mail: coce ti@ senado.leg .b r
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6) COMISSÃO EXTERNA DE FISCALIZAÇAO DA 

INTERVENÇÃO FEDERAL NO RIO DE JANEIRO 
Finalidade: Acom panhar a execução e os desdobramentos da intervenção federal na segurança pública 

do Estado do Rio de Janeiro.

Requerimento n^ 37, de 2018  

Núm ero de membros: 3 titulares e 3 suplentes

TITULARES SUPLENTES
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7) COMISSÃO EXTERNA DOS HOSPITAIS DE TOCANTINS 
Finalidade: Averiguar e fiscalizar a situação de emergência e o caos nos hospitais públicos em Tocantins

(Requerim ento  n^ 963, de 2016)

Núm ero de membros: 4 titulares e 4  suplentes

PRESIDENTE: 

VICE-PRESIDENTE: 

RELATOR:

Prazo final prorrogado: 1 5 /0 8 /2 0 1 7

TITULARES SUPLENTES

Senadora Kátia Abreu (S/Partido-TO) (i) 1.

Senadora Lúcia Vânia (PSB-GO) (i) 2.

Senadora Vanessa Grazziotin (PCdoB-AIVI) (i) 3.

Senador Ataídes Oliveira (PSDB-TO) (i) 4.

Notas:

1. Em 1 4 .0 2 .2 0 1 7 ,  a P res idênc ia  d e s ig n o u  os se n a d o re s  Kátia  A b re u ,  Lúcia V ân ia , Vanessa G ra z z io t in  e A ta íd es  O live ira  para c o m p o re m  a C om issão .
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8) COMISSÃO EXTERNA DA TERRA INDÍGENA VALE DO JAVARI 
Finalidade: Realizar diligência nas cidades de Tabatinga e São Paulo de Olivença, no Estado do 

Amazonas, para averiguar a denúncia de massacre de indígenas de uma tribo isolada na Terra Indígena 

Vale do Javari e verificar as conseqüências de cortes orçamentários da Funai.

Requerimento n^ 742, de 2017

Núm ero de membros: 3

PRESIDENTE:

VICE-PRESIDENTE:

MEMBROS
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9) COMISSÃO DE JURISTAS RESPONSÁVEL PELA 

ELABORAÇÃO DE ANTEPROJETO DE CÓDIGO ELEITORAL 
Finalidade: Estudar a legislação eleitoral brasileira e proceder a um exame crítico dos aspectos jurídicos 

do sistema eleitoral e do procedimento eleitoral adotado pelo Brasil e a elaborar, no prazo de cento  

e oitenta dias contados da data de sua instalação, anteprojeto  de Código Eleitoral, que contemple,  

inclusive, a legislação correlata passível de codificação.

(Ato do Presidente n^ 192, de 2010)

Núm ero de membros: 23 

PRESIDENTE: José Antonio DiasToffoli

Instalação: 0 7 /0 7 /2 0 1 0  

Prazo final prorrogado: 2 2 /1 2 /2 0 1 8

MEMBROS

Admar Gonzaga Neto

Arnaldo Versiani Leite Soares

Carlos Caputo Bastos

Carlos Mário da Silva Velloso

Edson de Resende Castro

Fernando Neves da Silva

Hamilton Carvalhido

Joelson Costa Dias

José Antonio Dias Toffoli

José Eliton de Figuerêdo Júnior

Luciana Müller Chaves

Luiz Fernando Bandeira de Mello Filho

Márcio Silva

Marcus Vinicius Furtado Coelho 

Roberto Monteiro Gurgel Santos 

Raimundo Cezar Britto 

Torquato Lorena Jardim 

Geraldo Agosti Filho 

José Rollemberg Leite Neto 

Walter de Almeida Guilherme 

Roberto Carvalho Velloso 

Henrique Neves da Silva 

Ezikelly Silva Barros

Notas:

* .  Em 2 2 .6 .2 0 10 , fo i p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  200 , d e  2 010 , q u e  a m p l ia  para  20 o  q u a n t i t a t iv o  de  vagas da  C om issão , e in d ica  os se n h o re s  

G e ra ld o  A go s t i Filho, José R o lle m b e rg  Le ite  N e to  e W a l te r  de  A lm e id a  G u i lh e rm e  para  c o m p o re m  o  c o leg ia do .

* * .  Em 1 9 .8 .2 0 10 , fo i p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  n^ 278 , d e  2 010 , q u e  a m p l ia  para  21 o  q u a n t i t a t iv o  de  vagas da  C om issão , e ind ica  o  s e n h o r  

R o b e r to  C a rva lh o  V e l loso  para  c o m p o r  o  co leg ia do .

* * * .  Em 1 6 .1 2 .2 0 1 0 ,  fo i p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  n^ 329 , de  2 010 , q u e  p ro r ro g a  os t ra b a lh o s  da C o m issã o  p o r  m a is  1 2 0  dias.

* * * * .  Em 1 8 .0 4 .2 0 1 1 ,  fo i p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  n^ 88, d e  2 011 , q u e  p ro r ro g a  os t ra b a lh o s  da C o m issã o  a té  o  d ia  15 de s e te m b ro  d e  2011. 

* * * * * .  Em 1 7 .6 .2 0 11 , fo i p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  n^ 136 , d e  2 011 , q u e  a m p l ia  para  22 o  q u a n t i t a t iv o  de  vagas da  C om issão , e ind ica  o  s e n h o r  

H e n r iq u e  Neves da Silva para  c o m p o r  o  c o leg ia do .

* * * * * * .  Em 1 5 .0 9 .2 0 1 1 ,  fo i  p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  n^ 182, de  2 011 , q u e  p ro r ro g a  os t ra b a lh o s  da C o m issã o  a té  o  d ia  15 de  d e z e m b ro  de  

2011.

* * * * * * * .  Em 1 5 .1 2 .2 0 1 1 ,  fo i  p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  n^ 202, de  2 01 1 , q u e  p ro r ro g a  os t ra b a lh o s  da C o m issã o  a té  o  d ia  31 de  m a rç o  d e  2012. 

* * * * * * * * .  Em 3 0 .0 3 .2 0 1 2 ,  fo i  p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  n^ 12, de  2 012 , q u e  p ro r ro g a  os t ra b a lh o s  da C o m issã o  a té  o  d ia  30  de  ju n h o  de  2012. 

* * * * * * * * * .  Em 2 0 .0 6 .2 0 1 2 ,  fo i  p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  n^ 19, de  2 012 , q u e  p ro r ro g a  os t ra b a lh o s  da C o m issã o  a té  o  d ia  31  de  o u t u b r o  de

2012.

* * * * * * * * * * .  Em 0 1 .1 1 .2 0 1 2 ,  fo i  p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  n^ 31, de  2 012 , q u e  p ro r ro g a  os t ra b a lh o s  da C o m issã o  a té  o  d ia  28  de  fe v e re i ro  de

2013.
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* * * * * * * * * * * .  Em 1 9 .1 1 .2 0 1 2 ,  fo i  p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  34, de  2 012 , q u e  a m p l ia  para  23  o  q u a n t i t a t iv o  de  vagas da  C om issão , e ind ica  a 

se n h o ra  Ezikelly Silva Barros  para  c o m p o r  o  c o leg ia do .

2 1 .0 2 .2 0 1 3 ,  fo i  p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  n^ 5, d e  2 013 , q u e  p ro r ro g a  os t ra b a lh o s  da C o m issã o  a té  o  d ia  30  de ju n h o  de

2013.

2 8 .0 6 .2 0 1 3 , fo i  p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  n^ 26, de  2 013 , q u e  p ro r ro g a  os t ra b a lh o s  da C o m issã o  a té  o  d ia  20 de  d e z e m b ro

d e  2013.

1 9 .1 2 .2 0 1 3 , fo i  p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  n^ 54, de  2 013 , q u e  p ro r ro g a  os t ra b a lh o s  da C o m issã o  a té  o  d ia  20 de  ju n h o  de

2014.

1 5 .0 7 .2 0 1 3 , fo i  p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  n^ 12, de  2 01 4 , q u e  p ro r ro g a  os t ra b a lh o s  da C o m issã o  a té  o  d ia  19 de

d e z e m b ro  de  2014.

0 8 .1 2 .2 0 1 5 ,  fo i  p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  n^ 43, de  2 01 5 , q u e  p ro r ro g a  os t ra b a lh o s  da C o m issã o  a té  o  d ia  17 de  ju n h o

d e  2016.

1 7 .0 6 .2 0 1 6 , fo i  p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  n^ 13, de  2 01 6 , q u e  p ro r ro g a  os t ra b a lh o s  da C o m issã o  a té  o  d ia  30 de

s e te m b ro  de  2016.

Q P re s ide n te  n^ 27, de  15 de  d e z e m b ro  de  2 016 , p ro r ro g a  o  p razo  de  fu n c io n a m e n to  da C o m issã o  para  2 2 /1 2 /2 0 1 7 .

=,=,=,=,=,=,=,=,=,=,=,=,=,=,=,=,=,=,=,_ Q P re s ide n te  n^ 12, de  19 de  d e z e m b ro  d e  2 017 , p ro r ro g a  o  p razo  de  fu n c io n a m e n to  da C o m issã o  para  2 2 /1 2 /2 0 1 8 .

Secretário(a): Reinllson Prado 

Telefone(s): 61 33033492 

Fax: 61 33021176 

E-mail: coce tl@ senado.leg .b r
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10) COMISSÃO DE JURISTAS DA DESBUROCRATIZAÇÃO 
Finalidade: Apresentar, no prazo de 180 dias, anteprojetos de Lei destinados a desburocratizar a 

Administração Pública Brasileira, m elhorar a relação com as empresas, o trato com o cidadãos e 

promover a revisão do processo administrativo e judicial de execução fiscal.

Ato da Comissão Diretora n^ 13, de 2015

Núm ero de membros: 20

PRESIDENTE: M au ro  Campbell M arques  

VICE-PRESIDENTE: João Geraldo Piquet Carneiro  

RELATOR: José Antonio Dias Toffoli

Leitura: 1 9 /0 8 /2 0 1 5  

Instalação: 0 2 /0 9 /2 0 1 5  

Prazo final: 1 1 /0 4 /2 0 1 6  

Prazo final prorrogado: 2 2 /1 2 /2 0 1 7

MEMBROS

Mauro Campbell Marques

José Antonio Dias Toffoli

Paulo Rabello de Castro

João Geraldo Piquet Carneiro

Ives Gandra Martins

Otávio Luiz Rodrigues Junior

Aristóteles de Queiroz Camara

Mary EIbe Queiroz

Eumar Roberto Novacki

Gabriel Rizza Ferraz

Antonio Helder Medeiros Rebouças

Daniel Vieira Bogéa Soares

Luciana Leal Brayner

Marcello Augusto Diniz Cerqueira

Everardo de Almeida Maciel

Eduardo Maneira

Heleno Taveira Torres

Paulo Ricardo de Souza Cardoso

Cleide Regina Furlani Pompermaier

Leonardo Carneiro da Cunha

Notas:

* .  0  A to  da C o m issã o  D ire to ra  13 , de  20 de  a g o s to  d e  2 015 , f ixa  e m  10  o  n ú m e ro  de  m e m b ro s  da C om issão , in d ic a n d o  os S en h o re s  M a u ro  

C a m p b e ll M a rq u e s ,  Pau lo  R abe llo  d e  Castro , João  G e ra ld o  P iq u e t C a rn e iro ,  M a u ro  R o b e r to  G o m e s  de  M a t to s ,  Ives G an d ra  M a r t in s ,  O tá v io  Luiz 

Rodr igues  Jun io r, A r is tó te le s  de  Q u e iro z  C am ara , M a ry  EIbe Q ue iroz ,  E um ar R o b e r to  N ovack i,  G ab r ie l Rizza Ferraz.

* * .  0  A to  d o  P re s ide n te  n^ 28, de  1^ de  s e te m b ro  de  2 015 , f ixa  e m  16  o  n ú m e ro  de  m e m b ro s  da  C om issão , in d ic a n d o  os s e n h o re s  M a u ro  C a m p b e ll 

M a rq u e s ,  José A n to n io  Dias T o ffo l i ,  Pau lo  R abe llo  de  Castro , João  G e ra ld o  P iq u e t C a rn e iro ,  M a u ro  R o b e r to  G o m e s  d e  M a t to s ,  Ives G an d ra  M a r t in s ,  

O tá v io  Luiz Rodr igues  Jun io r, A r is tó te le s  de Q u e iro z  C am ara , M a ry  EIbe Q ue iroz ,  E um ar R o b e r to  Novack i,  G ab r ie l Rizza Ferraz, A n to n io  H e ld e r  

M e d e iro s  Rebouças, Danie l V ie ira  Bogéa Soares, Luc iana Leal B rayner, M a rc e l lo  A u g u s to  D in iz  C e rq u e ira  e E verardo  de  A lm e id a  M a c ie l para c o m p o r  o  

c o le g ia d o .  In d ic a n d o  a ind a  os S enhores  M a u ro  C a m p b e ll M a rq u e s ,  João  G e ra ld o  P iq u e t C a rn e i ro  e José A n to n io  Dias T o ffo l i  co m o , re s p e c t iv a m e n te ,  

P re s ide n te ,  V ic e -P re s id e n te  e R e la to r  d o  co leg ia do .

* * * .  0  A to  d o  P re s ide n te  n^ 26, de  1^ de  s e te m b ro  de  2 015 , f ixa  e m  14  o  n ú m e ro  de  m e m b ro s  da  C om issão , in d ic a n d o  os s e n h o re s  A n tô n io  H e ld e r  

M e d e iro s  Rebouças, Danie l V ie ira  Bogéa Soares, Luc iana Leal B ra y n e r e M a rc e l lo  A u g u s to  D in iz  C e rq ue ira  para  c o m p o r  o  C o leg iado .

* * * * .  0  A to  d o  P re s ide n te  n^ 31, de  14  de  s e te m b ro  de  2 01 5 , f ixa  e m  17 o  n ú m e ro  de  m e m b ro s  da C om issão , in d ic a n d o  o  S e n h o r  R ica rdo  V ita l de  

A lm e id a  para c o m p o r  o  C o le g ia d o .

* * * * * .  0  A to  d o  P re s ide n te  n^ 37, de  6 de  o u t u b r o  de  2 015 , f ixa  e m  20  o  n ú m e ro  d e  m e m b ro s  da C om issão , in d ic a n d o  os S enhores  L ea n d ro  Paulsen, 

H e le n o  Taveira  To rres  e Pau lo  R ica rdo  d e  Souza C a rd oso  para c o m p o r  o  C o le g ia d o ; o  A to  a lte ra ,  a ind a , a f in a l id a d e  da C om issão , para  a c re s c e n ta r  a 

p ro m o ç ã o  da  rev isã o  d o  p ro cesso  a d m in is t r a t iv o  e ju d ic ia l  de  e xecu ção  fiscal.

* * * * * * .  0  A to  d o  P re s ide n te  n^ 4 6 ,  de  15 de  d e z e m b ro  d e  2 015 , a lte ra  o  A to  da C o m issã o  D ire to ra  n^ 13, d e  2 015 , in d ic a n d o  o  S e n h o r  E dua rdo  

M a n e ira  para  c o m p o r  o  C o leg iado .
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* * * * * * * .  0  A to  d o  P re s ide n te  7, de  5 de a b r i l  de  2 016 , a lte ra  o  A to  da C o m issã o  D ire to ra  13 , de 2 015 , re t i ra n d o  da  c o m p o s iç ã o  da  C om issão  

M a u ro  R o b e r to  G o m e s  de  M a t to s  e Lae nd ro  Pau lsen; e in d ic a n d o  C le ide  Regina Fu rla n i P o m p e rm a ie r  e L eo n a rd o  C a rn e i ro  da C unha . 0  A to  a inda  

p ro r ro g a  o  p razo  d e  fu n c io n a m e n to  da C o m issã o  para 3 1 /1 2 /2 0 1 6 .

* * * * * * * * .  0  A to  d o  P re s ide n te  n^ 28 , de  15 de  d e z e m b ro  d e  2 016 , p ro r ro g a  o  p ra zo  de fu n c io n a m e n to  da C o m issã o  para  2 2 /1 2 /2 0 1 7 .

Secretário(a): D ona ldo  Porte la Rodrigues 

Telefone(s): 33033501 

E-mail: coce ti@ senado.gov.br
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COMISSÕES PARLAMENTARES DE INQUÉRITO

1)CPI DOS MAUS-TRATOS 
Finalidade: Investigar as irregularidades e os crimes relacionados aos maus-tratos em crianças e 

adolescentes no país.

Requerimento n^ 211 , de 2017

Núm ero de membros: 7 titulares e 5  suplentes

PRESIDENTE: Senador M agno M alta  (PR-ES) P>

VICE-PRESIDENTE: Senadora Simone Tebet (PM DB-M S ) P>

RELATOR: Senador José M edeiros (PODE-MT) P>

Leitura: 2 5 /0 4 /2 0 1 7  

Instalação: 0 9 /0 8 /2 0 1 7  

Prazo final: 2 2 /1 2 /2 0 1 7  

Prazo final prorrogado: 18 /0 8 /2 0 1 8

TITULARES SUPLENTES

PMDB
Senadora Simone Tebet (MS) (3) 1. Senador Hélio José (PROS-DF) (5)

Senadora Marta Suplicy (SP) (3)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PDT)
Senador Paulo Rocha (PT-PA) | 1. Senador Humberto Costa (PT-PE)____________

Bloco Social Democrata (PSDB, DEM)
Senador Cássio Cunha Lima (PSDB-PB) (6) | 1. Senador Flexa Ribeiro (PSDB-PA)____________

Bloco Parlamentar Democracia Progressista (PP, PSD)
Senador José Medeiros (PODE-MT) (i) | 1. Senadora Ana Amélia (PP-RS) (i)_____________

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania (PSB, PODE, PCdoB, REDE, PPS)
Senadora Lídice da Mata (PSB-BA) | 1. Senadora Vanessa Grazziotin (PCdoB-AM)

____________________________ Bloco M oderador (PR, PTB, PRB, PTC, PSC)_________________
Senador Magno Malta (PR-ES) I

Notas:

* .  Em 1 4 .1 2 .2 0 1 7 ,  fo i l id o  o  R e q u e r im e n to  1 091 , de  2 017 , q u e  p ro r ro g a  o  p razo  da  CPI p o r  1 8 0  dias.

1. Em 0 8 .0 8 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  José M e d e iro s  e A na  A m é l ia  fo ra m  d es ig n ad os ,  re s p e c t iv a m e n te ,  t i t u l a r  e s u p le n te  na C o m issã o  p e lo  B loco 

P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  P rogress is ta  ( M e m o  n^ 56 /2 01 7-B L D P R O ).

2. Em 0 9 .0 8 .2 0 1 7 ,  a C o m issã o  re u n id a  e leg e u  os S en a do re s  M a g n o  M a lta ,  S im o n e  T e b e t e José M e d e iro s ,  re s p e c t iv a m e n te ,  c o m o  P re s ide n te ,  V ice - 

P re s ide n te  e Rela tor, d o  C o le g ia d o  ( M e m o  n^ 1 /2 0 1 7 -C P IM T )

3. Em 0 9 .0 8 .2 0 1 7 ,  as S enado ras  S im o n e  Te be t e M a r ta  S up licy  f o ra m  des ig n ad as  m e m b ro s  t i tu ta re s  na C o m issã o  p e lo  B loco  da  M a io r ia  (P M D B)(O f. 

1 6 6 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

4. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 ,  fo i  c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C id adan ia .

5. Em 1 8 .1 0 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  H é lio  José fo i d e s ig n a d o  m e m b r o  s u p le n te  na C om issão , e m  vaga c e d id a  p e lo  P M D B  (Of. 2 0 6 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

6. Em 2 1 .1 1 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  Cássio  C u nh a  Lima fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  E du a rdo  A m o r im ,  p e lo  B loco  Social 

D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 2 40 /2017 -G LPS D B ).

Secretário(a): Reinilson Prado /  Dona ldo Portela 

Telefone(s): 3303-3492
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2)CPI DO BNDES
Finalidade: Investigar irregularidades nos empréstimos concedidos pelo BNDES no âm bito  do 

programa de globalização das companhias nacionais, em  especial a linha de f inanciamento específica 

à internacionalização de empresas, a partir do ano de 1997; bem como investigar eventuais  

irregularidades nas operações voltadas ao apoio à administração pública, em especial a linha 

denom inada BNDES Finem - Desenvolvimento integrado dos Estados.

(Requerim ento n° 375, de 2017)

Núm ero de membros: 13 titulares e 8  suplentes

PRESIDENTE: Senador Davi Alcolumbre (DEM-AP)

VICE-PRESIDENTE: Senador Sérgio Petecão (PSD-AC)

RELATOR: Senador Roberto Rocha (PSDB-MA)

Leitura: 2 5 /0 5 /2 0 1 7  

Instalação: 0 2 /0 8 /2 0 1 7  

Prazo final: 2 2 /1 2 /2 0 1 7  

Prazo final prorrogado: 2 3 /0 3 /2 0 1 8

TITULARES SUPLENTES

PMDB
Senador Airton Sandoval (SP) (3) 1. Senador Zeze Perrella (MG) (3,6)

Senador Elmano Férrer (PI) (3) 2. Senador Romero Jucá (RR) (3)

Senador João Alberto Souza (MA) (3)

Bloco Social Democrata (PSDB, DEM)
Senador Ronaldo Calado (DEM-GO) 1. VAGO (5)

Senador Roberto Rocha (PSDB-MA) (s,i3) 2.

Senador Davi Alcolumbre (DEM-AP) (i-5)

Bloco Parlamentar Democracia Progressista (PP, PSD)
Senador Ivo Cassol (PP-RO) 1. Senador Lasier Martins (PSD-RS) (9)

Senador Sérgio Petecão (PSD-AC)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PDT)
Senador Jorge Viana (PT-AC) (4,n) 1. Senador Paulo Rocha (PT-PA) (4)

Senador Lindbergh Farias (PT-RJ) (4)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania (PSB, PODE, PCdoB, REDE, PPS)
VAGO (13) 1. Senadora Vanessa Grazziotin (PCdoB-AM)

Senador Randolfe Rodrigues (REDE-AP)

Bloco M oderador (PR, PTB, PRB, PTC, PSC)
Senador Pedro Chaves (PRB-MS) 1. Senador Armando Monteiro (PTB-PE) (740)

Notas:

* .  Em 1 4 .1 2 .2 0 1 7 ,  fo i l id o  o  R e q u e r im e n to  1 090 , de  2 017 , q u e  p ro r ro g a  o  p razo  da  CPI a té  o  d ia  0 1 .0 3 .2 0 1 8 .

* * .  Em 0 1 .0 3 .2 0 1 8 ,  fo i l id o  o  R e q u e r im e n to  n^ 66, de  2 01 8 , q u e  p ro r ro g a  o  p ra zo  da CPI a té  o  d ia  2 3 .0 3 .2 0 1 8 .

1. Em 1 3 .0 6 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  D a lí r io  B eb e r de ixa  de  c o m p o r  o  co leg ia do , c o m o  t i tu la r ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta  (Of. n^  160 /2017 -G LPS D B )

2. Em 0 2 .0 8 .2 0 1 7 ,  a C o m issã o  re u n id a  e leg e u  os S en a do re s  Davi A lc o lu m b re ,  S érg io  P e tecão  e R o b e r to  Rocha, re s p e c t iv a m e n te ,  P re s ide n te ,  V ice - 

P re s ide n te  e R e la to r  d es te  c o le g ia d o  (M e m o .  n^ 1 /2017-CPIBNDES).

3. Em 0 2 .0 8 .2 0 1 7 ,  são  d e s ig n a d o s  os S en a do re s  A i r to n  Sandova l,  E lm a n o  F é rre r  e João  A lb e r to  Souza, c o m o  t i tu la re s ,  e os S en a do re s  W a ld e m ir  M o k a  

e R o m e ro  Jucá, c o m o  s u p le n te s ,  para  c o m p o r  o  c o leg ia do , p e lo  P a r t id o  d o  M o v im e n to  D e m o c rá t ic o  B ra s i le iro  (Of. n^  1 3 3 /2 0 1 7 -G L P M D B )

4. Em 0 2 .0 8 .2 0 1 7 ,  são  d e s ig n a d o s  os S en a do re s  A c ir  G urgacz e L in d b e rgh  Farias, c o m o  t i tu la re s ,  e o  S e n a d o r Pau lo  Rocha, c o m o  s u p le n te ,  para 

c o m p o r  o  c o leg ia do , p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da Resis tênc ia  D e m o c rá t ic a  (Of. n^  8 9 /2 01 7-G LB P R D )

5. Em 0 2 .0 8 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  Davi A lc o lu m b re  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  d e ix a n d o  d e  o c u p a r  a vaga de  s u p le n te  na 

c o m is s ã o  (Of. 2 7 /2 0 1 7 -G L D E M ).

6. Em 0 2 .0 8 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  Zezé Perre lla  fo i  d es ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  PM DB, e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  W a ld e m ir  M o k a  (Of. 1 5 6 /2 0 1 7 -  

G LP M D B)

7. Em 1 0 .0 8 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  W e i l in g to n  Fagundes fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  C id in h o  

San tos  (Of. 8 7 /2 0 1 7 -B L O M O D )
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8. Em 1 7 .0 8 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  d e ixo u  de  o c u p a r  a vaga de  t i t u l a r  na com issã o , p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta  (Of. 1 93 /2017 -G LPS D B ).

9. Em 3 1 .0 8 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  Lasier M a r t in s  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  G la dso n  C am e li,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  

D e m o cra c ia  Progress is ta , para c o m p o r  o  C o le g ia d o  (Of. 6 9 /2017-BLD P R O )

10. Em 1 2 .0 9 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  A rm a n d o  M o n te i r o  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  W e i l in g to n  Fagundes, p e lo  B loco  

M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  C o le g ia d o  (Of. 9 2 /2 0 1 7 -B L O M O D )

11. Em 1 9 .0 9 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  Jo rge  V iana  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  A c ir  Gurgacz, p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da 

Resistência  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  o  C o le g ia d o  (Of. 1 04 /20 17 -B L P R D )

12. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i  c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  e C idadan ia .

13. Em 0 9 .1 0 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R o b e r to  Rocha fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  d e ix a n d o  d e  o c u p a r  a vaga de  t i t u l a r  d o  

B loco  D e m o c ra c ia  e C id a da n ia  (Of. 218 /20 17 -G P S D B ).

Secretário(a): Dona ldo  Porte la /  Leandro Bueno 

Telefone(s): 3303-3511 

E-mail: coce tl@ senado.gov.br
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3)CPI DOSSUPERSALÁRIOS 
Finalidade: Investigar os pagamentos de remuneração a servidores e empregados públicos em  

desacordo com o te to  constitucional, bem  como estudar possibilidades de restituição desses valores 

ao erário pelos beneficiários.

Requerimento n^ 815, de 2017  

Núm ero de membros: 7 titulares e 7  suplentes

Leitura: 2 7 /0 9 /2 0 1 7
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4)CPI DOS CARTÃO DE CRÉDITO 
Finalidade: Investigar os juros extorsivos cobrados pelas empresas operadoras de cartão de crédito.

Requerimento n^ 107, de 2018

Núm ero de membros: 7 titulares e 7  suplentes

Leitura: 14 /0 3 /2 0 1 8
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COMISSÕES PERMANENTES E SUAS SUBCOMISSÕES

1) COMISSÃO DE ASSUNTOS ECONÔMICOS - CAE 
Núm ero de membros: 27 titulares e 27 suplentes

PRESIDENTE: Senador Tasso Jereissati (PSDB-CE) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Garibaldi Alves Filho (PMDB-RN)

TITULARES Suplentes

PMDB

S e n a d o r  R a im u n d o  L ira  (5,25) 1. S e n a d o r  E d u a r d o  B ra g a  (5,8)

S e n a d o r  R o b e r t o  R e q u iã o  (5,8) 2. S e n a d o r  R o m e r o J u c á  (5)

S e n a d o r  G a r ib a ld i  A lv e s  F i lh o  (5) 3. S e n a d o r  E lm a n o  F é r re r  (5)

S e n a d o r a  R ose  d e  F re i ta s  (5,20) 4 . S e n a d o r  W a ld e m i r  M o k a  (5)

S e n a d o r a  S im o n e T e b e t  (5) 5. S e n a d o r  A i r t o n  S a n d o v a l  (16,19,24)

S e n a d o r  V a ld i r  R a u p p  (5) 6.

S e n a d o r  F e r n a n d o  B e z e r ra  C o e lh o  ( i^ )

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T)

S e n a d o r a  G le is i  H o f f m a n n  (PT-PR) ( i ) 1. S e n a d o r a  A n g e la  P o r te la  (P D T-R R ) ( i )

S e n a d o r  H u m b e r t o  C o s ta  (PT-PE) (1) 2. S e n a d o r a  F á t im a  B e z e r ra  (P T -R N ) (1)

S e n a d o r  J o rg e  V ia n a  (P T-A C ) (1) 3. S e n a d o r  P a u lo  P a im  (PT-RS) (1)

S e n a d o r  J o s é  P im e n t e l  (PT-CE) (1) 4 . S e n a d o r a  R e g in a  S o u s a  (P T -P I) (1)

S e n a d o r  L in d b e r g h  Fa r ia s  (PT-RJ) (1) 5. S e n a d o r  P a u lo  R o c h a  (PT-PA) (1)

S e n a d o r  A c i r  G u r g a c z  (P D T -R O ) (1,12,14) 6. S e n a d o r  R a n d o l f e  R o d r ig u e s  (R E D E -A P ) ( i , n )

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )

S e n a d o r  T a s s o  J e re is s a t i  (P S D B -C E ) (3) 1. S e n a d o r  A ta íd e s  O l iv e i r a  (P S D B -T O ) (3)

S e n a d o r  R ic a rd o  F e r ra ç o  (P S D B -E S) (3,21,22,27) 2. S e n a d o r  D a l i r i o  B e b e r  (P S D B -S C ) (3,22,23,26,27)

S e n a d o r  J o s é  S e r ra  (P S D B -S P ) (3) 3. S e n a d o r  F lexa  R ib e i r o  (P S D B -P A ) (3)

S e n a d o r  R o n a ld o  C a ia d o  ( D E M -G O )  (5) 4 . S e n a d o r  D a v i  A l c o l u m b r e  ( D E M -A P )  (5)

S e n a d o r  J o s é  A g r i p i n o  (D E M - R N )  (5) 5. S e n a d o r a  M a r ia  d o  C a r m o  A lv e s  (D E M -S E )  (5)

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )

S e n a d o r  O t t o  A le n c a r  (P S D -B A ) (2) 1. S e n a d o r  S é r g io  P e te c ã o  (P S D -A C ) (2)

S e n a d o r  O m a r A z i z  (P S D -A M )  (2) 2. S e n a d o r  J o s é  M e d e i r o s  (P O D E -M T )  (2)

S e n a d o r  C i r o  N o g u e i r a  (P P -P I) (2) 3. S e n a d o r  B e n e d i t o  d e  L ira  (P P -A L ) (2)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PSB, PODE, PCdoB, REDE, PPS )

S e n a d o r a  Lúc ia  V â n ia  (P S B -G O ) (15) 1. V A G O  (18)

S e n a d o r a  L íd ic e  da  M a t a  (P S B -B A ) 2. S e n a d o r  C r is t o v a m  B u a r q u e  (P P S-D F)

S e n a d o r a  V a n e s s a  G r a z z io t i n  ( P C d o B - A M ) 3. (7,15)

Bloco M oderador ( PR, PTB, PRB, PTC, PSC)

S e n a d o r  W e i l i n g t o n  F a g u n d e s  (P R - M T )  (4) 1. S e n a d o r  P e d ro  C h a v e s  (P R B -M S )  (4)

S e n a d o r  A r m a n d o  M o n t e i r o  (P TB -P E ) (4) 2. V A G O  (4,9,10)

S e n a d o r  T e lm á r io  M o t a  (P TB -R R ) (4,i3 ) 3. S e n a d o r  C id in h o  S a n to s  (P R - M T )  (4)

Notas:

* .  0  P M D B  e os B locos P a r la m e n ta re s  Resistência  D e m o c rá t ic a  e Social D e m o c ra ta  c o m p a r t i l h a m  1 vaga na C om issão , c o m  a q ua l o  C o le g ia d o  to ta l iz a  

27 m e m b ro s .

1. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  G le is i H o f fm a n n ,  H u m b e r to  Costa, Jorge V iana , José P im e n te l,  L ind b e rgh  Farias e A c ir  G urgacz fo ra m  d e s ig n ad os  

m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  Â nge la  P orte la , Fá tim a Bezerra, Pau lo  Paim, Regina Sousa e P au lo  Rocha, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  

P a r la m e n ta r  da Resistência  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 4 /2017 -G LB P R D ).

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http  ://vk/Vk/Vk/.senado. leg.br/ord iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 2ADE355900220E82. 

00100.034347/2018-65



58 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 17 Março 2018

5. Em 1 3 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  R o na ld o  C a ia do  e José A g r ip in o  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  Davi A lc o lu m b re  e M a r ia  do  

C a rm o  A lves, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n 2 0 7 /2 0 1 7 -G L D E M ).

4. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  W e i l in g to n  Fagundes, A rm a n d o  M o n te i r o  e V ic e n t in h o  A lves  fo ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S enado res  

P ed ro  Chaves, T h ie re s  P in to  e C id in h o  S antos, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 5 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

3. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Tasso Jere issati,  R ica rdo  Ferraço, José Serra fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  A ta íd es  O live ira ,  

D a lí r io  B eb e r e Flexa R ibe iro , m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 36/2017-G LP S D B).

2. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  O t to  A lenca r, O m a r  Aziz e C iro  N o g u e ira  f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  S érg io  Petecão, José 

M e d e iro s  e B e n e d ito  d e  Lira, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  Progress is ta , para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (M e m o .  0 2 0 /2 0 1 7 -  

BLDPRO).

6. Em 1 4 .0 3 .2 0 1 7 ,  a C o m issã o  re u n id a  e leg e u  os S en a do re s  Tasso Jere issati e G a r ib a ld i  A lves F ilho, re s p e c t iv a m e n te ,  P re s ide n te  e V ic e -P re s id e n te  

d es te  c o le g ia d o  (Of. n^  6 /2017 -C A E ).

7. Em 1 4 .0 3 .2 0 1 7 ,  a S en a do ra  Líd ice da M a ta  fo i d e s ig n ad a  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  S o c ia l is m o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 

30 /2 01 7 -B L S D E M ).

8. Em 2 4 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R o b e r to  R equ iã o  fo i  d es ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o leg ia do , e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  s e n a d o r  

E du a rdo  Braga, q u e  passou  a o c u p a r  a vaga c o m o  s u p le n te  (Of. n^  7 6 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

9. Em 1 7 .0 4 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  T h ie re s  P in to  de ixa  de  c o m p o r  a C om issão , e m  v i r tu d e  de  re a ssun ção  de  m a n d a to  d o  t i tu la r .

10. Em 2 4 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta  passa a c o m p o r  o  c o le g ia d o , c o m o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r  (Of. n^  5 5 /2 0 1 7 -  

BLO M O D).

11. Em 2 9 .0 5 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R and o lfe  R odr igues  fo i d e s ig n a d o  m e m b r o  s u p le n te  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da  Resis tênc ia  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  

o  c o le g ia d o  (Of. n^ 6 5 /2017-G LB P R D ).

12. Em 0 2 .0 6 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  A c ir  G urgacz de ixa  de  c o m p o r ,  c o m o  t i tu la r ,  o  co leg ia do , p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da  Resistência  D e m o c rá t ic a  (Of. 

6 S /2017-G LBPRD).

13. Em 0 6 .0 6 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta ,  q u e  o c up ava  vaga de  s u p le n te ,  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  

a o  S e n a d o r  V ic e n t in h o  A lves(O f. n^ 6 S /2 0 1 7 -B L O M O D ).

14. Em 1 9 .0 6 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  A c ir  G urgacz fo i  in d ic a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  para  c o m p o r  o  c o leg ia do , p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da Resistência  D e m o c rá t ic a  

(Of. 7 9 /2017-G LB P R D ).

15. Em 1 2 .0 9 .2 0 1 7 , a S enado ra  Lúcia Vân ia  passa a a tu a r  c o m o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  F e rn a n d o  Bezerra C oe lho ,  p e lo  B loco 

P a r la m e n ta r  S o c ia l is m o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  7 9 /2 01 7 -B L S D E M ).

16. Em 1 3 .0 9 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  F e rn a n d o  Bezerra  C o e lh o  fo i d e s ig n a d o  m e m b r o  s u p le n te ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 1 8 0 /2 0 1 7 -  

GLPM DB).

17. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i  c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  e C idadan ia .

18. Em 1 0 .1 0 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R o b e r to  Rocha d e ixa  de  c o m p o r  a C om issão , p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C id a da n ia  (M e m o .  4 /2 0 1 7 -  

GLBPDC).

19. Em 1 1 .1 0 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  F e rn a n d o  Bezerra  C o e lh o  fo i d e s ig n a d o  m e m b r o  t i tu la r ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o leg ia do , d e ix a n d o  d e  c o m p o r  a 

c o m p o s iç ã o  c o m o  s u p le n te  (Of. n^  1 9 9 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

20. Em 3 1 .1 0 .2 0 1 7 , a S enado ra  Rose de  Fre itas fo i  d es ig n ad a  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o leg ia do , e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r 

R a im u n d o  Lira (Of. n^  2 1 0 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

21. Em 0 7 .1 1 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  l ice n c iou -se ,  nos  te r m o s  d o  a r t .  4 3 ,  inc isos I e II, d o  R e g im e n to  In te rn o ,  c o n fo rm e  os R e q u e r im e n to s  

n^s 9 5 9  e 9 6 0 /2 0 1 7 .

22. Em 0 9 .1 1 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  D a lí r io  B e b e r fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço, d e ix a n d o  d e  a tu a r  c o m o  

s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta  (Of. 2 33 /2017 -G LPS D B ).

23. Em 2 1 .1 1 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  S érg io  de  C a stro  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  na C om issão , e m  vaga c e d id a  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta  (O fíc io  n^ 

2 36 /2016 -G LPS D B ).

24. Em 0 7 .0 2 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  A i r t o n  S andova l fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  PMDB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  1 7 /2 0 1 8 -G L P M D B ).

25. Em 2 3 .0 2 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  R a im u n d o  Lira fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  à S en a do ra  Kátia  A b re u ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (Of. 1 S /2 01 8 -G LP M D B ).

26. Em 1 2 .0 3 .2 0 1 8 , va go  e m  v i r tu d e  d o  r e to r n o  d o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço, t i t u l a r  d o  m a n d a to .

27. Em 1 3 .0 3 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  D a lí r io  Beber, 

q u e  passou a in te g ra r  a c o m is s ã o  c o m o  m e m b ro  s u p le n te  (Of. n^  19/2018-G LP S DB).

Secretário(a): José A lexandre G irão M o ta  da Silva 

Reuniões: Terças-Feiras 10 :00 horas - 

Telefone(s): 61 33033516 

E-mail: cae@ senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

h ttp ://vk/Vk/Vk/.senado. leg.br/ord iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.
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1.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE - ASSUNTOS MUNICIPAIS 
Finalidade: Subcomissão criada pelo RQE 7 /2 0 0 5 ,  do Senador Luiz Otávio, com o objetivo de opinar  

sobre matérias de interesse do poder municipal local.

Núm ero de membros: 9 titulares e 9 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Secretário(a): José A lexandre G irão M o ta  da Silva 

Telefone(s): 61 33033516 

E-mail: cae@ senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http ://w ww.senado.leg .br/o rd iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.
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1.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE AVALIAÇÃO DO SISTEMA TRIBUTÁRIO NACIONAL 
Finalidade: Subcomissão criada pelo RQE 1/2011, com o objetivo de avaliar a funcionalidade do 

Sistema Tributário Nacional.

Núm ero de membros: 5 titulares e 5 suplentes

Instalação: 1 6 /0 9 /2 0 1 5

TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T)

V A G O  1. V A G O

M aioria (PMDB)

V A G O  1. V A G O

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )

V A G O

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PSB, PODE, PCdoB, REDE, PPS )

V A G O

Bloco M oderador ( PR, PTB, PRB, PTC, PSC)

Notas:

1. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 ,  fo i  c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C id adan ia .

Secretárlo(a): José A lexandre G irão M o ta  da Silva 

Telefone(s): 61 33033516 

E-mail: cae@ senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)
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CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 2ADE355900220E82. 

00100.034347/2018-65

mailto:cae@senado.leg.br
http://www.senado.leg.br/ordiasf


17 Março 2018 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 61

1.3) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DAS MICRO E PEQUENAS EMPRESAS E DO

EMPREENDEDOR INDIVIDUAL 
Finalidade: Subcomissão criada pelo RQE 7 /2011, com a finalidade de examinar e debater os tem as  

relacionados às micro e pequenas empresas e ao em preendedorism o individual.

Núm ero de membros: 5 titulares e 5 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Secretário(a): José A lexandre G irão M o ta  da Silva 

Telefone(s): 61 33033516 

E-mail: cae@ senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http ://w ww.senado.leg .br/o rd iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 2ADE355900220E82. 
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1.4) SUBCOMISSÃO PERMANENTE PARA TRATAR DOS TEMAS ESTRUTURAIS E DE

LONGO PRAZO DA ECONOMIA BRASILEIRA 
Finalidade: Subcomissão criada pelo RQE 1 2 /2 0 1 3 ,  com o objetivo de tratar dos tem as estruturais  

e de longo prazo da Economia Brasileira.

Núm ero de membros: 5 titulares e 5 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Secretário(a): José A lexandre G irão M o ta  da Silva 

Telefone(s): 61 33033516

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http ://w ww.senado.leg .br/o rd iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 2ADE355900220E82. 
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2) COMISSÃO DE ASSUNTOS SOCIAIS - CAS 
Núm ero de membros: 21 titulares e 21 suplentes

PRESIDENTE: Senadora M arta  Suplicy (PMDB-SP) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Ronaldo Caiado (DEM-GO)

TITULARES Suplentes

PMDB

S e n a d o r  H é l io  Jo s é  (P R O S -D F ) (8) 1. S e n a d o r  G a r ib a ld i  A lv e s  F i lh o  (8)

S e n a d o r  W a ld e m i r  M o k a  ( s , i i ) 2. S e n a d o r  V a ld i r  R a u p p  (s)

S e n a d o r a  M a r t a  S u p l ic y  (8) 3. S e n a d o r  R o m e r o  Jucá  (8)

S e n a d o r  E lm a n o  F é r re r  (844) 4 . S e n a d o r  E d is o n  L o b ã o  (8)

S e n a d o r  A i r t o n  S a n d o v a l  (8,12) 5. S e n a d o r a  R o se  d e  F re i ta s  (14)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T)

S e n a d o r a  A n g e la  P o r te la  (P D T-R R ) ( i) 1. S e n a d o r a  F á t im a  B e z e r ra  (P T -R N ) ( i )

S e n a d o r  H u m b e r t o  C o s ta  (PT-PE) (1) 2. S e n a d o r a  G le is i  H o f f m a n n  (PT-PR) (1)

S e n a d o r  P a u lo  P a im  (PT-RS) (1) 3. S e n a d o r  J o s é  P im e n t e l  (PT-CE) (1)

S e n a d o r  P a u lo  R o c h a  (PT-PA) (1) 4 . S e n a d o r  J o rg e  V ia n a  (P T -A C ) (1)

S e n a d o r a  R e g in a  S o u s a  (PT-P I) (1) 5. S e n a d o r  L in d b e r g h  F a r ia s  (PT-RJ) (2)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )

S e n a d o r  D a l i r i o  B e b e r  (P S D B -S C ) (6) 1. S e n a d o r  F lexa  R ib e i r o  (P S D B -P A ) (6)

S e n a d o r  E d u a r d o  A m o r i m  (P S D B -S E) (6) 2. S e n a d o r  R ic a rd o  F e r ra ç o  (P S D B -E S) (6,i s , 19,20,21)

S e n a d o r  R o n a ld o  C a ia d o  ( D E M -G O )  (9) 3. S e n a d o r  J o s é A g r i p i n o  (D E M - R N )  (9)

S e n a d o r a  M a r ia  d o  C a r m o  A lv e s  (D E M -S E )  (9) 4 . S e n a d o r  D a v i  A l c o l u m b r e  ( D E M -A P )  (9)

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )

S e n a d o r  S é r g io  P e te c ã o  (P S D -A C ) (3) 1. S e n a d o r  O t t o  A le n c a r  (P S D -B A ) (3)

S e n a d o r a  A n a  A m é l ia  (PP-RS) (3 , i5 ,i6 ) 2. S e n a d o r  W i l d e r  M o r a is  (P P -G O ) (10)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PSB, PODE, PCdoB, REDE, PPS )

S e n a d o r a  L íd ic e  da  M a t a  (P S B -B A ) (4) 1. S e n a d o r  R o m á r io  (P O D E -R J) (4)

S e n a d o r  R a n d o l f e  R o d r ig u e s  (R E D E -A P ) (5) 2. S e n a d o r a  V a n e s s a  G r a z z io t i n  ( P C d o B - A M )  (4)

Bloco M oderador ( PR, PTB, PRB, PTC, PSC)

S e n a d o r  C id in h o  S a n to s  (P R - M T )  (7) 1. S e n a d o r  A r m a n d o  M o n t e i r o  (P TB -P E ) (7)

S e n a d o r  V i c e n t i n h o  A lv e s  (P R -T O ) (7) 2. S e n a d o r  E d u a r d o  L o p e s  (PRB-RJ) (7)

Notas:

* .  Os B locos P a r la m e n ta re s  D e m o c ra c ia  Progress is ta , S o c ia l is m o  e D e m o c ra c ia  e M o d e ra d o r  c o m p a r t i lh a m  1 vaga na com issã o , c o m  a q ua l o  

c o le g ia d o  to ta l iz a  21 m e m b ro s .

1. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Â nge la  P orte la , H u m b e r to  Costa, Pau lo  Paim, Pau lo  Rocha e Regina Sousa fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  

e os S en a do re s  Fá tim a Bezerra, G le is i H o f fm a n n ,  José P im e n te l e Jorge V iana , c o m o  m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da Resistência  

D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 7 /2017 -G LBP R D ).

2. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  L in d b e rg h  Farias fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da  Resistência  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (Of. 2 4 /2017-G LB P R D ).

3. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  S érg io  P e tecão  e A na  A m é l ia  f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e o  S e n a d o r  O t to  A lencar, c o m o  m e m b ro  

s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  Progress is ta , para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (M e m o .  2 1 /2017-B LD P R O ).

4. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  a S en a do ra  Líd ice da M a ta  fo i d e s ig n ad a  m e m b ro  t i t u la r ;  e os S en a do re s  R o m á r io  e Vanessa G ra zz io t in ,  m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  

B loco  S o c ia l is m o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (M e m o .  5 /2 0 17 -B LS D E M ).

5. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R and o lfe  R odr igues  fo i  d es ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  S o c ia l is m o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  

(M e m o .  1 5 /2 01 7 -B L S D E M ).

6. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  D a lí r io  B e b e r e E du a rdo  A m o r im  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  Flexa R ib e iro  e R icardo  

Ferraço, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 27/2017-G LP S DB).

7. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  C id in h o  San tos  e V ic e n t in h o  A lves  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  A rm a n d o  M o n te i r o  e 

E du a rdo  Lopes, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 5 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

8. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  H é lio  José, E d u a rd o  Braga, M a r ta  Suplicy, Rose de  Fre itas e Renan C a lh e iros  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  

e os S en a do re s  G a r ib a ld i  A lves F ilho, V a ld ir  Raupp, R o m e ro  Jucá e Edison Lobão, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  PMDB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 

3 2 /2 0 1 7 -G L P M D B ).
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9. Em 1 3 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  R o na ld o  C a ia do  e M a r ia  d o  C a rm o  A lves  fo ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  José A g r ip in o  e Davi 

A lc o lu m b re ,  m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 7 /2 0 1 7 -G L D E M ).

10. Em 1 4 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  W i ld e r  M o ra is  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  Progress is ta , para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  ( M e m o .  3S/2017-G LDP RO ).

11. Em 1 4 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  W a ld e m ir  M o k a  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  s e n a d o r  E du a rdo  Braga, p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (Of. n^  5 1 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

12. Em 1 4 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  A i r t o n  S andova l fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  s e n a d o r  Renan C a lhe iros , p e lo  PM DB, para  c o m p o r  

o  c o le g ia d o  (Of. n^ 5 2 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

13. Em 1 5 .0 3 .2 0 1 7 , a C o m issã o  re u n id a  e leg e u  os S en a do re s  M a r ta  S up licy  e R o na ld o  Ca iado , re s p e c t iv a m e n te ,  P re s ide n te  e V ic e -P re s id e n te  des te  

c o le g ia d o  (Of. n^  1 /2017 -C A S ).

14. Em 3 1 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  E lm a n o  F é rre r fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  à s e n a d o ra  Rose d e  Fre itas, q u e  passa a a tu a r  c o m o  

s u p le n te ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  8 6 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

15. Em 0 7 .0 6 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  B e n e d ito  de  Lira fo i  d es ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  à s e n a d o ra  A na A m é l ia ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  

D e m o cra c ia  Progress is ta , para c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. s /n ) .

16. Em 1 4 .0 6 .2 0 1 7 , a S enado ra  A na A m é l ia  fo i d es ig n ad a  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  B e n e d ito  de  Lira, p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  

D e m o cra c ia  Progress is ta , para c o m p o r  o  c o le g ia d o  ( M e m o  3 3 /2017-B LD P R O ).

17. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i  c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  e C idadan ia .

18. Em 0 7 .1 1 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  l ice n c iou -se ,  nos  te r m o s  d o  a r t .  4 3 ,  inc isos I e II, d o  R e g im e n to  In te rn o ,  c o n fo rm e  os R e q u e r im e n to s  

n^s 9 5 9  e 9 6 0 /2 0 1 7 .

19. Em 2 1 .1 1 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  S érg io  de  C a stro  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  e m  vaga 

a n te r io rm e n te  o c u p a d a  p e lo  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  (Of. n^  2 38 /2017 -G LPS D B ).

20. Em 1 2 .0 3 .2 0 1 8 , va go  e m  v i r tu d e  d o  r e to r n o  d o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço, t i t u l a r  d o  m a n d a to .

21. Em 1 3 .0 3 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 

17/2018-G LP S D B).

Secretário(a): Patrícia de Lurdes IVIotta de O liveira e Oliveira 

Reuniões: Quartas-Feiras 9 :00  horas - 

Telefone(s): 61 33034608 

E-mail: cas@ senado.gov.br
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2.1) SUBCOMISSÃO ESPECIAL SOBRE DOENÇAS RARAS 
Finalidade: Propor iniciativas para promoção e defesa dos direitos das pessoas com Doenças Raras, bem  

como o devido aprim oram ento  na legislação específica.

Núm ero de membros: 5 titulares e 5 suplentes  

PRESIDENTE: Senador W aldem ir M oka (PM DB-MS)  

VICE-PRESIDENTE: Senador Dalirio Beber (PSDB-SC) 

RELATOR: Senador Ronaldo Caiado (DEM-GO)

Leitura: 2 3 /0 8 /2 0 1 7  

Prazo prorrogado: 2 4 /1 2 /2 0 1 8

TITULARES SUPLENTES

S e n a d o r  W a ld e m i r  M o k a  ( P M D B - M S )  ( i ) 1. S e n a d o r a  Â n g e la  P o r te la  (P DT-RR) ( i )

S e n a d o r  A i r t o n  S a n d o v a l  (P M D B -S P )  ( i) 2. S e n a d o r  R o n a ld o  C a ia d o  (D E M - G O )  ( i )

S e n a d o r  D a l i r io  B e b e r  (P S DB -S C) ( i ) 3. S e n a d o r  R o m á r io  (P O D E -R J) ( i )

S e n a d o r a  M a r ia  d o  C a r m o  A lv e s  (D E M -S E )  ( i) 4 . S e n a d o r  C id in h o  S a n to s  (P R - M T )  ( i)

S e n a d o r a  A n a  A m é l ia  (PP-RS) ( i ) 5. S e n a d o r  A r m a n d o  M o n t e i r o  (P TB -P E ) ( i )

Notas:

1. Em 2 3 .0 8 .2 0 1 7 ,  f o ra m  d e s ig n a d o s  os S en a do re s  W a ld e m ir  IVIoka, A i r to n  Sandova l,  D a lir io  Beber, M a r ia  d o  C a rm o  A lves  e A na  A m é l ia ,  c o m o  

m e m b ro s  t i tu la re s ,  e os S en a do re s  Â nge la  P orte la , R o na ld o  Ca iado , R om ário ,  C id in h o  San tos  e A rm a n d o  M o n te i ro ,  c o m o  su p le n te s ,  para  c o m p o r  o  

C o le g ia d o  (Of. 110 /20 17 -C A S )

2. Em 3 0 .0 8 .2 0 1 7 ,  a C o m issã o  re u n id a  e leg e u  os S en a do re s  W a ld e m ir  M o k a  e D a lir io  Beber, re s p e c t iv a m e n te ,  P re s ide n te  e V ic e -P re s id e n te  des te  

c o le g ia d o  (Of. n^  1 22 /20 17 -C A S ).

3. Em 1 2 .0 9 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R o na ld o  C a iado  fo i  d e s ig n a d o  R e la to r  da s u b c o m is s ã o  (Of. n^ 12/2017-CASRARAS).

* .  P razo f in a l  p ro r ro g a d o ,  nos  te rm o s  d o  O f íc io  n^ 186 /2017-PRESID EN CIA/CAS.

Secretário(a): Patrícia de Lurdes M o tta  de O liveira e Oliveira 

Reuniões: Quartas-Feiras 9 :00  horas - 

Telefone(s): 61 33034608 

E-mail: cas@ senado.gov.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http  ://vk/Vk/Vk/.senado. leg.br/ord iasf
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3) COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA - CQ 
Núm ero de membros: 27 titulares e 27 suplentes

PRESIDENTE: Senador Edison Lobão (PM D B -M A ) «  

VICE-PRESIDENTE: Senador Antonio Anastasia (PSDB-MG)

TITULARES Suplentes

M aioria (PMDB)

S e n a d o r  J a d e r  B a r b a lh o  (P M D B - P A )  ( i ) 1. S e n a d o r  R o b e r t o  R e q u iã o  (P M D B - P R )  (i)

S e n a d o r  E d is o n  L o b ã o  ( P M D B - M A )  ( i ) 2. S e n a d o r  R o m e r o  Jucá  (P M D B - R R )  (1)

S e n a d o r  E d u a r d o  B ra g a  ( P M D B - A M )  ( i ) 3. S e n a d o r  R e n a n  C a lh e i r o s  ( P M D B - A L )  (1)

S e n a d o r a  S im o n e  T e b e t  ( P M D B - M S )  ( i ) 4 . S e n a d o r  G a r ib a ld i  A lv e s  F i lh o  (P M D B - R N )  (1)

S e n a d o r  V a ld i r  R a u p p  ( P M D B - R O )  ( i ) 5. S e n a d o r  W a ld e m i r  M o k a  ( P M D B - M S )  (1)

S e n a d o r a  M a r t a  S u p l ic y  (P M D B -S P )  ( i) 6. S e n a d o r a  R o se  d e  F re i ta s  (P M D B -E S )  (1)

S e n a d o r  J o s é  M a r a n h ã o  (P M D B - P B )  ( i ) 7. S e n a d o r  R a im u n d o  L ira  (P M D B - P B )  (i -44)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T)

S e n a d o r  J o rg e  V ia n a  (P T-A C ) (6) 1. S e n a d o r  H u m b e r t o  C o s ta  (PT-PE) (6 ,i9)

S e n a d o r  J o s é  P im e n t e l  (PT-CE) (6) 2. S e n a d o r  L in d b e r g h  F a r ia s  (PT-RJ) (6 , i7 , is )

S e n a d o r a  F á t im a  B e z e r ra  (P T -R N ) (6) 3. S e n a d o r a  R e g in a  S o u s a  (P T -P I) (6,11,13,19)

S e n a d o r a  G le is i  H o f f m a n n  (PT-PR) (6,17) 4 . S e n a d o r  H é l io  J o s é  (P R O S -D F ) (6,45)

S e n a d o r  P a u lo  P a im  (PT-RS) (6) 5. S e n a d o r a  Â n g e la  P o r te la  (P D T-R R ) (6,19,22,27)

S e n a d o r  A c i r G u r g a c z  (P D T -R O ) (6,22,27) 6. S e n a d o r  S é r g io  P e te c ã o  (P S D -A C ) (6,42,43)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )
S e n a d o r  A é c io  N e v e s  (P S D B -M G )  (3,21,28,33) 1. S e n a d o r  R ic a rd o  F e r ra ç o  (P S D B -E S) (3,12,35,36,37,47)

S e n a d o r  A n t o n i o  A n a s ta s ia  (P S D B -M G )  (3) 2. S e n a d o r  C á s s io  C u n h a  L im a  (P S D B -P B ) (3)

S e n a d o r  F lexa  R ib e i r o  (P S D B -P A ) (3,15,23,24,25,26) 3. S e n a d o r  E d u a r d o  A m o r i m  (P S D B -S E) (3)

S e n a d o r  R o n a ld o  C a ia d o  ( D E M -G O )  (9) 4 . S e n a d o r  D a v i  A l c o l u m b r e  ( D E M -A P )  (9)

S e n a d o r a  M a r ia  d o  C a r m o  A lv e s  (D E M -S E )  (9) 5. S e n a d o r  J o s é  S e r ra  (P S D B -S P ) (20,23,24,25,26)

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )

S e n a d o r  L a s ie r  M a r t i n s  (P S D-RS ) (5) 1. S e n a d o r  Iv o  C a s s o l (P P -R O ) (5)

S e n a d o r  B e n e d i t o  d e  L ira  (P P -A L ) (5) 2. S e n a d o r a  A n a  A m é l ia  (PP-RS) (5,14)

S e n a d o r  C i r o  N o g u e i r a  (P P -P I) (5,46) 3. S e n a d o r  O m a r  A z iz  (P S D -A M )  (5,39)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PSB, PODE, PCdoB, REDE, PPS )
S e n a d o r a  Lúc ia  V â n ia  (P S B -G O ) (4,38,41) 1. S e n a d o r  A lv a r o  D ia s  (P O D E -P R ) (4,29,31,34)

S e n a d o r a  L íd ic e  da  M a t a  (P S B -B A ) (4,30) 2. S e n a d o r  J o ã o  C a p ib e r ib e  (P S B -A P ) (4)

S e n a d o r  R a n d o l f e  R o d r ig u e s  (R E D E -A P ) (4) 3. S e n a d o r a  V a n e s s a  G r a z z io t i n  ( P C d o B - A M )  (4)

Bloco M oderador ( PR, PTB, PRB, PTC, PSC)

S e n a d o r  A r m a n d o  M o n t e i r o  (P TB -P E ) (2) 1. S e n a d o r  C id in h o  S a n to s  (P R - M T )  (2,16)

S e n a d o r  E d u a r d o  L o p e s  (PRB-RJ) (2,10) 2. S e n a d o r  V i c e n t i n h o  A lv e s  (P R -T O ) (2,10)

S e n a d o r  M a g n o  M a l t a  (PR-ES) (2) 3. S e n a d o r  W e i l i n g t o n  F a g u n d e s  (P R - M T )  (2,40)

Notas:

* .  0  P M D B  e os B locos P a r la m e n ta re s  Resistência  D e m o c rá t ic a  e Social D e m o c ra ta  c o m p a r t i l h a m  1 vaga na C om issão , c o m  a q ua l o  C o le g ia d o  to ta l iz a  

27 m e m b ro s .

1. Em 0 8 .0 2 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  J a de r B arba lho ,  Edison Lobão, E du a rdo  Braga, S im o n e  T ebe t, V a ld ir  Raupp, M a r ta  S up licy  e José M a ra n h ã o  fo ra m  

d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S e n a do re s  R o b e r to  Requ ião, R o m e ro  Jucá, Renan C a lhe iros , G a r ib a ld i  A lves  F ilho, W a ld e m ir  M o k a ,  Rose de 

Fre itas e H é lio  José, c o m o  m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  da M a io r ia ,  para  c o m p o r  a CCJ (Of. 1 7 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

2. Em 0 8 .0 2 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  A rm a n d o  M o n te i r o ,  V ic e n t in h o  A lves e M a g n o  M a lta  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S enado res  

W e i l in g to n  Fagundes, E du a rdo  Lopes e F e rn a n d o  Collor, c o m o  m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para c o m p o r  a CCJ (Of. 0 0 3 /2 0 1 7 -  

BLO M O D).

3. Em 0 8 .0 2 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  A é c io  Neves, A n tô n io  Anastas ia  e A lo y s io  N u ne s  Ferre ira  f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  José 

A n íba l ,  Cássio  Cunha  Lima e E d u a rd o  A m o r im ,  c o m o  m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  a CCJ (Of. 0 27 /2017 -G LP S D B ).
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4. Em 0 8 .0 2 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  A n tô n io  Carlos Valadares , R o b e r to  Rocha e R and o lfe  Rodr igues  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S enado res  

Líd ice da M a ta ,  João  C a p ib e r ib e  e Vanessa G ra zz io t in ,  c o m o  m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  S o c ia l ism o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  a CCJ (M e m o .  

003 /20 17 -G L B S D ).

5. Em 0 8 .0 2 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Lasier M a r t in s ,  B e n e d ito  de  Lira e W i ld e r  M o ra is  f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  Ivo Cassol, 

R o b e r to  M u n iz  e S érg io  Petecão, c o m o  m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  Progress is ta , para  c o m p o r  a CCJ ( M e m o .  0 2 2 /2 0 1 7 -  

BLDPRO).

6. Em 0 8 .0 2 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Jorge  V iana , José P im e n te l,  Fá tim a Bezerra, L in d b e rg h  Farias, Pau lo  Paim e A c irG u rg a c z  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  

t i tu la re s ;  e os S e n a do re s  Â nge la  P orte la , G le is i H o f fm a n n ,  H u m b e r to  Costa, Pau lo  Rocha e Regina Sousa, c o m o  m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco 

P a r la m e n ta r  da Resistência  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r á  CCJ (Of. 2 /2017 -G LPT).

7. Em 0 9 .0 2 .2 0 1 7 ,  a C o m issã o  re u n id a  e leg e u  o  S e n a d o r  Edson Lob ão  o  P re s ide n te  d es te  c o le g ia d o  (Of. 1 /2017-CCJ).

8. Em 0 9 .0 2 .2 0 1 7 ,  a C o m issã o  re u n id a  e leg e u  o  S e n a d o r  A n tô n io  Anastas ia  o  V ic e -P re s id e n te  d es te  c o le g ia d o  (Of. 1 /2017-CCJ).

9. Em 1 4 .0 2 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  R o na ld o  Caiado , M a r ia  d o  C a rm o  A lves fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e o  S e n a d o r  Davi A lc o lu m b re ,  c o m o  

m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  a CCJ (Of. n 2 0 0 4 /2 0 1 7 -G L D E M ).

10. Em 1 4 .0 2 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  E d u a rd o  Lopes passou a o c u p a r  a vaga d e  t i t u l a r  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  e m  p e r m u ta  c o m  o  S e n a d o r  V ic e n t in h o  Alves,

q u e  passou a o c u p a r  a vaga de  s u p le n te  na C o m issã o  (o f. 6 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

11. Em 1 5 .0 2 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  H u m b e r to  Costa d e ixa  de  c o m p o r  a com issão , c o m o  s u p le n te  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da  Resistência  D e m o c rá t ic a  (of. 

1 6 /2017-LB P R D ).

12. Em 2 0 .0 2 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  passou  a o c u p a r  a vaga de  s u p le n te ,  p e lo  o  B loco  Social D e m o c ra ta ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  José 

A n íb a l (Of. 5 3 /2017-G LP S D B).

13. Em 0 7 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  H u m b e r to  Costa fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da Resis tênc ia  D e m o c rá t ic a  (of. 2 7 /2 0 1 7 -  

GLBPRD).

14. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  a S enado ra  A na A m é l ia  passou  a o c u p a r  a vaga de  s u p le n te ,  p e lo  o  B loco  D e m o c ra c ia  Progress is ta , e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r 

R o b e r to  M u n iz (O f.  3 1 /2017-B LD P R O ).

15. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  Flexa R ib e iro  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  e m  vaga a n te r io rm e n te  o c u p a d a  p e lo  

S e n a d o r  A lo y s io  N unes Ferre ira , q u e  a s sum iu  ca rg o  no  P od e r E xecu t ivo  (of. 98/2017-G LP S D B).

16. Em 1 4 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  C id in h o  Santos fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  W e i l in g to n  

Fagundes (of. 3 0 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

17. Em 2 1 .0 3 .2 0 1 7 , a S enado ra  G le is i H o f fm a n n  fo i  d es ig n ad a  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da Resis tênc ia  D e m o c rá t ic a ,  d e ix a n d o  de 

o c u p a r  a vaga de  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  L in d b e rgh  Farias (of. 47 /2 01 7 -G LB P R D ).

18. Em 2 9 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  L in d b e rg h  Farias fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da Resis tênc ia  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  o  

c o leg ia do (O f.  5 3 /2 01 7-G LB P R D ).

19. Em 1 9 .0 4 .2 0 1 7 , os S en a do re s  H u m b e r to  Costa, L in d b e rg h  Farias, Regina Sousa, Pau lo  Rocha e Â ng e la  P orte la  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  

s u p le n te s ,  nessa o rd e m ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da  Resis tênc ia  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 6 1 /2017-G LB P R D ).

20. Em 2 0 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  José Serra  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  co leg ia do (O f.  3 0 /2 0 1 7 -  

G LDEM ).

21. Em 2 6 .0 6 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  P au lo  B au e r f o i  d es ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 1 3 5 /2 0 1 7 -  

GLPSDB).

22. Em 2 6 .0 6 .2 0 1 7 , a S enado ra  Â nge la  P orte la  d e ix o u  de  o c u p a r  a vaga de  s u p le n te  na co m issã o , po is  fo i  d e s ig n ad a  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  

P a r la m e n ta r  da Resistência  D e m o c rá t ic a ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  A c ir  G urgacz (Of. 8 7 /2 01 7-G LB P R D ).

23. Em 2 7 .0 6 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  José Serra  d e ix o u  de  o c u p a r  a vaga d e  s u p le n te  e passou  a o c u p a r  a vaga de  t i t u l a r  na com issão , e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  

S e n a d o r  Flexa R ib e iro  (Of. 1 65 /2017 -G LPS D B ).

24. Em 2 7 .0 6 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  Flexa R ib e iro  d e ix o u  d e  o c u p a r  a vaga de t i t u l a r  e passou a o c u p a r  a vaga de  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social D e m o cra ta ,  

e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  José Serra (Of. 1 65 /2017 -G LPS D B ).

25. Em 0 4 .0 7 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  José Serra  d e ix o u  de  o c u p a r  a vaga d e  t i t u l a r  e passou  a o c u p a r  a vaga de  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  e m  

s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r Flexa R ib e iro  (Of. 1 68 /2017 -G LPS D B ).

26. Em 0 4 .0 7 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  Flexa R ib e iro  d e ix o u  d e  o c u p a r  a vaga de s u p le n te  e passou a o c u p a r  a vaga d e  t i t u l a r  na com issã o , e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  

S e n a d o r  José Serra  (Of. 1 68 /2017 -G LPS D B ).

27. Em 0 8 .0 8 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  A c ir  G urgacz fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  da Resistência  D e m o c rá t ic a ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  à S enado ra  Â nge la  

P orte la , q u e  passou  a c o m p o r  o  c o le g ia d o  c o m o  m e m b ro  s u p le n te  (Of. 8 9 /2 01 7-G LB P R D ).

28. Em 1 0 .0 8 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  A é c io  Neves fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  P au lo  Bauer, p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para

c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 1 84 /2017 -G LPS D B ).

29. Em 1 0 .0 8 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R o b e r to  Rocha fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  S o c ia l ism o  e D e m o cra c ia ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  à S en a do ra  Lídice 

da  M a ta ,  q u e  passou  a c o m p o r  o  c o le g ia d o  c o m o  m e m b ro  t i t u l a r  (M e m o .  7 1 /2 01 7 -B L S D E M ).

30. Em 1 0 .0 8 .2 0 1 7 , a S enado ra  Líd ice da M a ta  fo i d e s ig n ad a  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  S oc ia l ism o  e D e m o cra c ia ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r 

R o b e r to  Rocha, q u e  passou  a c o m p o r  o  c o le g ia d o  c o m o  m e m b ro  s u p le n te  (M e m o .  7 1 /2 01 7 -B L S D E M ).

31. Em 1 9 .0 9 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R o b e r to  Rocha d e ix o u  de  o c u p a r  a vaga de  s u p le n te  n o  c o leg ia do , p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  S oc ia l is m o  e D em o cra c ia  

(Of. 8 4 /2 01 7 -B L S D E M ).

32. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i  c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  e C idadan ia .

33. S uspenso  de  2 7 .0 9 .2 0 1 7  a 1 7 .1 0 .2 0 1 7 , q u a n d o  o  P le ná r io  d e l ib e ro u  s o b re  a a ção  c a u te la r  n^  4 .3 2 7 /2 0 1 7 ,  d o  S u p re m o  T r ib u n a l Federa l.

34. Em 1 0 .1 0 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  A lv a ro  Dias fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C id a da n ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  

( M e m o .  1 /2017 -G LBP D C ).

35. Em 0 7 .1 1 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  l ice n c iou -se ,  nos  te r m o s  d o  a r t .  4 3 ,  inc isos I e II, d o  R e g im e n to  In te rn o ,  c o n fo rm e  os R e q u e r im e n to s  

n^s 9 5 9  e 9 6 0 /2 0 1 7 .

36. Em 0 9 .1 1 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  D a lí r io  B e b e r fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço, p e lo  B loco  Social 

D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 2 32 /2017 -G LPS D B ).

37. Em 2 1 .1 1 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R o b e r to  Rocha fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  D a lí r io  Beber, p e lo  B loco  Social 

D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 2 39 /2017 -G LPS D B ).

38. 0  S e n a d o r  A n to n io  C arlos Valadares  lic e n c iou -s e  p o r  121 d ias, nos  te r m o s  d o  a r t .  4 3 ,  inc isos I e II, d o  RISF a p a r t i r  d o  d ia  22 de  n o v e m b ro  de 

2 017 , c o n fo rm e  R e q u e r im e n to s  n^s 1 .0 0 0  e 1 .0 0 1 , de  2 017 , d e fe r id o  e m  2 2 .1 1 .2 0 1 7 .

39. Em 1 2 .1 2 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  O m a r  Aziz fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  S érg io  Petecão, p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  

D e m o cra c ia  Progress is ta , para c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 3 9 /2 0 1 7 -G  LDPRO).
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4 0 . Em 0 5 .0 2 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  W e i l in g to n  Fagundes fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  F e rn a n d o  Co llo r,  p e lo  B loco  

M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 0 1 /2 0 1 8 -B L O M O D ).

4 1 .  Em 0 7 .0 2 .2 0 1 8 ,  a S enado ra  Lúcia Vân ia  fo i  d es ig n ad a  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  A n to n io  Carlos Valadares , p e lo  B loco 

D e m o cra c ia  e C id a da n ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 0 2 /2 018-G LB P D C ).

4 2 .  Em 2 1 .0 2 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  S érg io  P e tecão  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  Progress is ta , e m  vaga c e d id a  p e lo  

B loco  P a r la m e n ta r  da Resistência  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  ( M e m o  8 /2018 -B LD P R O ).

4 3 .  Em 2 1 .0 2 .2 0 1 8 , o  B loco  P a r la m e n ta r  da Resistência  D e m o c rá t ic a  cede  u m a  vaga de  s u p le n te  a o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  P rogress is ta  (Of. 

1 /2018 -B LP R D )

4 4 . Em 2 7 .0 2 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  R a im u n d o  Lira fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  PM DB, e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  H é lio  José para  c o m p o r  a 

c o m is s ã o  (Of. 1 9 /2 0 1 8 -G L P M D B ).

4 5 .  Em 2 8 .0 2 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  H é lio  José fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  Progress is ta , e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  

S e n a d o r  Pau lo  Rocha, e m  vaga c e d id a  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da  Resistência  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 1 7 /2018-BLP R D ).

4 6 .  Em 1 4 .0 3 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  C iro  N o gu e ira  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  Progress is ta , e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  

S e n a d o r  W i ld e r  M o ra is ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 2 5 /2018-B LD P R O ).

4 7 .  Em 1 4 .0 3 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r R o b e rto  

Rocha, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 26/2018-G LP S D B).

Secretário(a): Ednaldo Magalhães Siqueira 

Reuniões: Quartas-Feiras 10:00 horas - 
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3.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE - IMAGEM E PRERROGATIVAS PARLAMENTARES 
Finalidade: Assessorar a Presidência do Senado em casos que envolvam a imagem e as prerrogativas 

dos parlamentares e da própria instituição parlamentar.

Núm ero de membros: 5 titulares e 5 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Secretário(a): Ednaldo Magalhães Siqueira 

Telefone(s): 61-3303-3972 

Fax: 61-3303-4315 

E-mail: scom ccj@ senado.gov.br
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3.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE SEGURANÇA PÚBLICA 
Finalidade: Subcomissão criada pelo RQJ 4 /2 0 0 3 ,  dos Senadores Ney Suassuna e Tasso Jereissati, 

com o objetivo de acom panhar sistematicamente a questão da segurança pública em  nosso País.

Núm ero de membros: 7 titulares e 7 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Secretário(a): Ednaldo Magalhães Siqueira 

Telefone(s): 3303-3972 

Fax: 3303-4315 

E-mail: scom ccj@ senado.gov.br
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4) COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA E ESPORTE - CE 
Núm ero de membros: 27 titulares e 27 suplentes

PRESIDENTE: Senadora Lúcia Vânia (PSB-GO) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Pedro Chaves (PRB-MS)

TITULARES Suplentes

PMDB

S e n a d o r a  R ose  d e  F re i ta s  (742) 1. S e n a d o r  V a ld i r  R a u p p  (7)

S e n a d o r  D á r io  B e r g e r  (7) 2. S e n a d o r  H é l io  J o s é  (P R O S -D F ) (7)

S e n a d o r a  M a r t a  S u p l ic y  (7) 3. S e n a d o r  R a im u n d o  L ira  (15)

S e n a d o r  J o s é  M a r a n h ã o  (7) 4 . S e n a d o r a  S im o n e  T e b e t  ( is )

S e n a d o r  E d is o n  L o b ã o  (7 , i5 , is ) 5.

S e n a d o r  J o ã o  A l b e r t o  S o u z a  (7) 6 .

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T)

S e n a d o r a  A n g e la  P o r te la  (P D T-R R ) (4) 1. S e n a d o r a  G le is i  H o f f m a n n  (PT-PR) (4)

S e n a d o r a  F á t im a  B e z e r ra  (P T -R N ) (4) 2. S e n a d o r  H u m b e r t o  C o s ta  (PT-PE) (4)

S e n a d o r  L in d b e r g h  Fa r ia s  (PT-RJ) (4) 3. S e n a d o r  J o rg e  V ia n a  (P T -A C ) (4)

S e n a d o r  P a u lo  P a im  (PT-RS) (4) 4 . S e n a d o r  J o s é  P im e n t e l  (PT-CE) (4)

S e n a d o r a  R e g in a  S o u s a  (PT-P I) (4) 5. S e n a d o r  P a u lo  R o c h a  (PT-PA) (4)

S e n a d o r  A c i r  G u r g a c z  (P D T -R O ) (4) 6 .

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )

S e n a d o r  A n t o n i o  A n a s ta s ia  (P S D B -M G )  ( i) 1. S e n a d o r  D a v i  A l c o l u m b r e  ( D E M -A P )  (6)

S e n a d o r  F lexa  R ib e i r o  (P S D B -P A ) ( i ) 2. S e n a d o r  R o n a ld o  C a ia d o  (D E M - G O )  (6)

S e n a d o r  R o b e r t o  R o c h a  (P S D B -M A )  (1-9-19) 3. S e n a d o r  E d u a r d o  A m o r i m  (P S D B -S E) (21)

S e n a d o r a  M a r ia  d o  C a r m o  A lv e s  (D E M -S E )  (6) 4.

S e n a d o r  J o s é  A g r i p i n o  (D E M - R N )  (6) 5.

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )

S e n a d o r  J o s é  M e d e i r o s  (P O D E -M T )  (5) 1. S e n a d o r  S é r g io  P e te c ã o  (P S D -A C ) (5)

S e n a d o r  R o b e r t o  M u n i z  (P P -B A )  (5) 2. S e n a d o r a  A n a  A m é l ia  (PP-RS) (5)

S e n a d o r  C i r o  N o g u e i r a  (P P -P I) (5) 3. S e n a d o r  L a s ie r  M a r t i n s  (P S D-RS ) (14)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PSB, PODE, PCdoB, REDE, PPS )

S e n a d o r  C r is t o v a m  B u a r q u e  (P P S -D F) (2) 1. S e n a d o r  E lb e r  B a ta lh a  (PSB-SE) (2,16,22,23)

S e n a d o r a  Lúc ia  V â n ia  (P S B -G O ) (2) 2. S e n a d o r  R a n d o l f e  R o d r ig u e s  (R E D E -A P ) (2,19)

S e n a d o r a  L íd ic e  da  M a t a  (P S B -B A ) (2) 3. S e n a d o r  R o m á r io  (P O D E -R J) (13,20)

Bloco M oderador ( PR, PTB, PRB, PTC, PSC)

S e n a d o r  P e d r o  C h a v e s  (P R B -M S )  (3) 1. S e n a d o r  M a g n o  M a l t a  (PR-ES) (3)

S e n a d o r  W e i l i n g t o n  F a g u n d e s  (P R - M T )  (3-S) 2. S e n a d o r  T e lm á r io  M o t a  (P TB -R R ) (3,25)

S e n a d o r  E d u a r d o  L o p e s  (PRB-RJ) (3) 3. S e n a d o r  A r m a n d o  M o n t e i r o  (P TB -P E ) (s , io , i i ,2 4 )

Notas:

* .  0  P M D B  e os B locos P a r la m e n ta re s  Resistência  D e m o c rá t ic a  e Social D e m o c ra ta  c o m p a r t i l h a m  1 vaga na C om issão , c o m  a q ua l o  C o le g ia d o  to ta l iz a  

27 m e m b ro s .

1. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  A n to n io  A nastas ia , Flexa R ib e iro  e R ica rdo  Ferraço  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ,  p e lo  B loco  Social 

D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 2 9 /2 0 1 7 -G  LPSDB).

2. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  C r is to v a m  B ua rq ue , Lúcia Vania  e Líd ice da  M a ta  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  R o m á r io  e 

R and o lfe  Rodrigues, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  S o c ia l is m o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  a CE (M e m o .  n20 08 /20 1 7 -B L S D E M ).

3. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  P ed ro  Chaves, T h ie re s  P in to  e E du a rdo  Lopes fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  M a g n o  M a lta  e 

V ic e n t in h o  A lves, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  5 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

4. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Â nge la  P orte la , Fá tim a Bezerra, L in d b e rgh  Farias, P au lo  Paim, Regina Sousa e A c ir  G urgacz fo ra m  des ig n ad os  

m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  G le is i H o f fm a n n ,  H u m b e r to  Costa, José P im e n te l e Pau lo  Rocha, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da 

Resistência  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r á  CE (Of. n 20 05 /2017-G LB P R D ).

5. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  José M e d e iro s ,  R o b e r to  M u n iz  e C iro  N o g u e ira  f o ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  S érg io  Petecão  

e A na  A m é l ia ,  m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  Progress is ta , para  c o m p o r  a CE (Of. n 2026 /2017-G LB P R O ).
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6. Em 1 3 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  M a r ia  d o  C a rm o  A lves e José A g r ip in o  f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  Davi A lc o lu m b re  e 

R o na ld o  C a iado , m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n 2 0 7 /2 0 1 7 -G L D E M ).

7. Em 1 4 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  S im o n e  Tebe t, D á rio  Berger, M a r ta  Suplicy, José M a ra n h ã o ,  R a im u n d o  Lira e João  A lb e r to  Souza fo ra m  d e s ig n ad os  

m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  V a ld ir  Raupp e H é lio  José, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  PM DB, para c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  3 1 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

8. Em 1 4 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  W e i l in g to n  Fagundes fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  T h ie re s  P in to , q u e  passou  a c o m p o r  o  

c o le g ia d o  c o m o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r  (Of. n^ 2 7 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

9. Em 2 1 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  d e ixo u  de  c o m p o r  o  c o leg ia do , p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta  (Of. n^  104 /2017 -G LPS D B ).

10. Em 1 7 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T h ie re s  P in to  de ixa  de  c o m p o r  a C om issão , e m  v i r tu d e  de re a ssun ção  de  m a n d a to  d o  t i tu la r .

11. Em 1 9 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  T h ie re s  P in to , p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para 

c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 5 0 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

12. Em 0 7 .0 6 .2 0 1 7 ,  a S enado ra  Rose de  Fre itas fo i  d es ig n ad a  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  à S en a do ra  S im o ne  Tebe t, p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (Of. n^  1 3 5 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

13. Em 1 6 .0 8 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R o b e r to  Rocha fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  S o c ia l ism o  e D e m o cra c ia ,  para c o m p o r  o  

c o le g ia d o  ( M e m o .  n^ 7 3 /2 01 7 -B L S D E M ).

14. Em 1 8 .0 8 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  Lasier M a r t in s  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  Progress is ta , para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  ( M e m o .  n^ 6 2 /2 017-B LD P R O ).

15. Em 3 1 .0 8 .2 0 1 7 , a S enado ra  S im o ne  T e b e t fo i d es ig n ad a  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  R a im u n d o  Lira, q u e  passa a o c u p a r  a vaga de 

s u p le n te ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  1 7 8 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

16. Em 1 2 .0 9 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  A n to n io  Carlos V a ladares  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  R o m á rio ,  p e lo  B loco 

P a r la m e n ta r  S o c ia l is m o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  8 0 /2 01 7 -B L S D E M ).

17. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i  c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  e C idadan ia .

18. Em 0 5 .1 0 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  Edison L obão  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  à S en a do ra  S im o n e  Tebe t, q u e  passa a o c u p a r  a vaga de 

s u p le n te ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  1 9 8 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

19. Em 0 9 .1 0 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R o b e r to  Rocha fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o leg ia do , d e ix a n d o  de 

o c u p a r  a vaga de  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C id a da n ia  (Of. n^ 216 /2017 -G LPS D B ).

20. Em 1 1 .1 0 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R o m á r io  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  para  c o m p o r  o  c o leg ia do , p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C idadan ia  

( M e m o .  n5 3 /2017-G LBP DC).

21. Em 2 4 .1 0 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  E d u a rd o  A m o r im  fo i  d es ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  para  c o m p o r  o  c o leg ia do , p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta  (Of. n^ 

2 25 /2017 -G LPS D B ).

22. 0  S e n a d o r  A n to n io  C arlos Valadares  lic e n c iou -s e  p o r  121 d ias, nos  te r m o s  d o  a r t .  4 3 ,  inc isos I e II, d o  RISF a p a r t i r  d o  d ia  22 de  n o v e m b ro  de 

2 017 , c o n fo rm e  R e q u e r im e n to s  n^s 1 .0 0 0  e 1 .0 0 1 , de  2 017 , d e fe r id o  e m  2 2 .1 1 .2 0 1 7 .

23. Em 0 5 .1 2 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  E lber B a ta lha  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  para  c o m p o r  o  c o leg ia do , p e lo  B loco  D e m o cra c ia  e C id a da n ia ,  e m  

s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r A n tô n io  Carlos V aladares, q u e  está  d e  l icença  ( M e m o .  n^ 1 3 /2017-G LB P D C ).

24. Em 0 8 .0 2 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  A rm a n d o  M o n te i r o  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta ,  p e lo  B loco  

M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  4 /2 0 1 8 -B L O M O D ).

25. Em 2 8 .0 2 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  V ic e n t in h o  A lves, p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  

para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  1 7 /2 0 1 8 -B L O M O D ).

Secretário(a): W llly  da Cruz M oura  

Reuniões: Terças-Feiras 11 :00 horas - 

Telefone(s): 61 33033498 

E-mail: ce@ senado.leg.b r

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)
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4.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE CINEMA, TEATRO, MÚSICA E COMUNICAÇÃO

SOCIAL
Finalidade: Subcomissão criada pelo RCE 2 6 /2 0 0 0 ,  do Senador José Fogaça e outros, com o objetivo  

de A com panham ento  das ações Cinema, Teatro, Música e Comunicação Social.

Núm ero de membros: 12 titulares e 12 suplentes

Secretário(a): W llly  da Cruz M oura  

Telefone(s): 61 33033498 

E-mail: ce@ senado.leg.b r

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http ://w ww.senado.leg .br/ord iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.
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4.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DO LIVRO 
Finalidade: Requer a criação da Subcomissão Perm anente denom inada Bancada do Livro, que por 

meio de audiências públicas, depoim entos de autoridades, diligências, ou outro meio regimental, possa 

analisar os problemas que envolvem a autoria, editoração, publicação e distribuição de livros no país, 

o sistema brasileiro de bibliotecas, a importação e exportação de livros, direitos autorais, e quaisquer  

outros assuntos relacionados com o livro.

Núm ero de membros: 7 titulares e 7 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Secretário(a): W llly  da Cruz Souza 

Telefone(s): 33033498 

E-mail: ce@ senado.leg.b r

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http ://w ww.senado.leg .br/ord iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.
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4.3) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE DESPORTOS 
Finalidade: Requer seja criada, no âm bito  da Comissão de Educação, uma Subcomissão de Desportos, 

de caráter perm anente, destinada a apreciar programas, planos e políticas governamentais instituídas 

para o setor desportivo no País.

(Requerimento 811, de 2001)

Núm ero de membros: 7 titulares e 7 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Secretário(a): W llly  da Cruz Souza 

Telefone(s): 61 33033498 

E-mail: ce@ senado.leg.b r

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http ://w ww.senado.leg .br/ord iasf
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00100.034347/2018-65

mailto:ce@senado.leg.br
http://www.senado.leg.br/ordiasf


76 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 17 Março 2018

5) COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE - CMA 
Núm ero de membros: 17 titulares e 17 suplentes

PRESIDENTE: Senador Davi Alcolumbre (DEM-AP) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Weilington Fagundes (PR-MT) d"'

TITULARES Suplentes

PMDB

S e n a d o r  H é l io  Jo s é  (P R O S -D F ) ( n ) 1. S e n a d o r  A i r t o n  S a n d o v a l  ( i i , i 4 )

S e n a d o r  R e n a n  C a lh e i r o s  ( n ) 2. S e n a d o r  D á r io  B e r g e r  ( n )

S e n a d o r  J o ã o  A l b e r t o  S o u z a  ( n ) 3.

S e n a d o r  V a ld i r  R a u p p 4.

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T)

S e n a d o r  J o rg e  V ia n a  (P T-A C ) (6) 1. S e n a d o r a  A n g e la  P o r te la  (P D T-R R ) (6)

S e n a d o r  L in d b e r g h  Fa r ia s  (PT-RJ) (6) 2. S e n a d o r a  G le is i  H o f f m a n n  (PT-PR) (6)

S e n a d o r  P a u lo  R o c h a  (PT-PA) (6) 3. S e n a d o r  H u m b e r t o  C o s ta  (PT-PE) (6)

S e n a d o r  A c i r  G u r g a c z  (P D T -R O ) (6) 4 . S e n a d o r a  R e g in a  S o u s a  (P T -P I) (6)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )

S e n a d o r  A ta í d e s  O l iv e i r a  (P S D B -T O ) (4) 1. S e n a d o r  D a l i r i o  B e b e r  (P S D B -S C ) (4)

S e n a d o r  F lexa  R ib e i r o  (P S D B -P A ) (4) 2. S e n a d o r  R o n a ld o  C a ia d o  (D E M - G O )  (7,9)

S e n a d o r  D a v i  A l c o l u m b r e  ( D E M -A P )  (7,9) 3. S e n a d o r  R ic a rd o  F e r ra ç o  (P S D B -E S) (8,22)

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )

S e n a d o r  S é r g io  P e te c ã o  (P S D -A C ) ( i) 1. S e n a d o r  J o s é  M e d e i r o s  (P O D E -M T )  ( i )

S e n a d o r  R o b e r t o  M u n i z  (P P -B A )  ( i - io ) 2. S e n a d o r  B e n e d i t o  d e  L ira  (P P -A L ) (1)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PSB, PODE, PCdoB, REDE, PPS )

S e n a d o r  J o ã o  C a p ib e r ib e  (P S B -A P ) (2) 1. S e n a d o r a  V a n e s s a  G r a z z io t i n  ( P C d o B - A M )  (2)

S e n a d o r  C r is t o v a m  B u a r q u e  (P P S -D F) (3) 2. V A G O  (2,21)

Bloco M oderador ( PR, PTB, PRB, PTC, PSC)

S e n a d o r  W e i l i n g t o n  F a g u n d e s  (P R - M T )  (545) 1. S e n a d o r  T e lm á r io  M o t a  (P TB -R R ) (5,17,18)

S e n a d o r  C id in h o  S a n to s  (P R - M T )  (5) 2. S e n a d o r  P e d ro  C h a v e s  (P R B -M S )  (5,12,16)

Notas:

* .  Em 3 0 .0 3 .2 0 1 7 ,  fo i p u b l ic a d a  a R esolução  3, de  2 017 , q u e  a l te ro u  o  n o m e  da  "C o m is s ã o  de M e io  A m b ie n te ,  Defesa d o  C o n s u m id o r  e 

F isca lização e C o n t ro le "  para  "C o m is s ã o  de M e io  A m b ie n te " .

1. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  S érg io  P e tecão  e W i ld e r  M o ra is  f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  José M e d e iro s  e B e n e d ito  de 

Lira, m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  Progress is ta , para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  ( M e m o .  2 7 /2 017-B LD P R O ).

2. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  João  C a p ib e r ib e  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ;  e os S en a do re s  Vanessa G ra z z io t in  e R o b e rto  Rocha, m e m b ro s  su p le n te s ,  

p e lo  B loco  S oc ia l is m o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (M e m o .  7 /2 0 17 -B LS D E M ).

3. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  C r is to v a m  B u a rq u e  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  S oc ia l ism o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  

( M e m o .  1 4 /2 01 7 -B L S D E M ).

4. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  A ta íd es  O live ira  e Flexa R ib e iro  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e o  S e n a d o r  D a lí r io  Beber, m e m b ro  su p le n te ,  

p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 35/2017-G LP S D B).

5. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  A rm a n d o  M o n te i r o  e C id in h o  San tos  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  T h ie re s  P in to  e P edro  

Chaves, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 5 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

6. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Jorge  V iana , L in d b e rgh  Farias, P au lo  Rocha e A c ir  G urgacz fo ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os s e na do re s  

Â nge la  P orte la , G le is i H o f fm a n n ,  H u m b e r to  Costa e Regina Sousa, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da  Resis tênc ia  D e m o c rá t ic a ,  para 

c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 1 0 /2017-G LB P R D ).

7. Em 1 3 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R o na ld o  C a iado  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u la r ;  e o  S e n a d o r  José A g r ip in o ,  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social 

D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  7 /2 0 1 7 -G L D E M ).

8. Em 2 1 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 

1 00 /2017 -G LPS D B ).

9. Em 2 2 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  Davi A lc o lu m b re  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u la r ;  e o  S e n a d o r  R ona ld o  Caiado , m e m b r o  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social 

D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  8 /2 0 1 7 -G L D E M ).

10. Em 2 3 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R o b e r to  M u n iz  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  Progress is ta , e m  s u b s t i tu iç ã o  ao 

S e n a d o r  W i ld e r  M o ra is ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  2 /2017 -B LD PR O ).

11. Em 3 1 .0 3 .2 0 1 7 , os S en a do re s  H é lio  José, Renan C a lhe iros , João  A lb e r to  Souza e E du a rdo  Braga fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os 

s e n a d o re s  V a ld ir  Raupp e D á rio  Berger, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 3 6 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

12. Em 0 3 .0 4 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  P ed ro  Chaves de ixa  de  c o m p o r  o  c o leg ia do , c o m o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r (O f.  n^  3 7 /2 0 1 7 -B L O M O D ).
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13. Em 0 4 .0 4 .2 0 1 7 ,  a C o m issã o  re u n id a  e leg e u  o  S e n a d o r Davi A lc o lu m b re  P re s ide n te  d es te  c o le g ia d o  (IVIemo. n^ 1 /2017-CIVIA).

14. Em 0 5 .0 4 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  V a ld ir  Raupp  passa a a tu a r  c o m o  t i tu la r ,  e m  vaga a n t e r io rm e n te  o c u p a d a  p e lo  S e n a d o r  E du a rdo  Braga. 0  S e n a d o r 

A i r t o n  S andova l fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  V a ld ir  Raupp, p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 8 8 /2 0 1 7 -  

GLPM DB).

15. Em 1 0 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  W e i l in g to n  Fagundes fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  para  c o m p o r  o  c o leg ia do , e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  A rm a n d o  

M o n te i ro ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r  (Of. n^  4 6 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

16. Em 1 7 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  P ed ro  Chaves passa a c o m p o r  o  c o leg ia do , c o m o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r  (Of. n^  4 0 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

17. Em 1 7 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T h ie re s  P in to  de ixa  de  c o m p o r  a C om issão , e m  v i r tu d e  de re a ssun ção  de  m a n d a to  d o  t i tu la r .

18. Em 2 4 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta  passa a c o m p o r  o  c o le g ia d o , c o m o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r  (Of. n^  5 4 /2 0 1 7 -  

BLO M O D).

19. Em 2 6 .0 4 .2 0 1 7 , a C o m issã o  re u n id a  e leg e u  o  S e n a d o r W e i l in g to n  Fagundes V ic e -P re s id e n te  d es te  c o le g ia d o  (M e m o .  n^ 9 /2 0 1 7 -C M A ) .

20. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i  c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  e C idadan ia .

21. Em 1 0 .1 0 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R o b e r to  Rocha d e ixa  de  c o m p o r  a C om issão , p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C id a da n ia  (M e m o .  4 /2 0 1 7 -  

GLBPDC).

22. Em 0 7 .1 1 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  l ice n c iou -se ,  nos  te r m o s  d o  a r t .  4 3 ,  inc isos I e II, d o  R e g im e n to  In te rn o ,  c o n fo rm e  os R e q u e r im e n to s  

n^s 9 5 9  0 9 6 0 /2 0 1 7 .

Secretário(a): A ir to n  Luciano Aragão Jún io r 

Reuniões: Terças-Feiras l l : 3 0 m in  - 

Telefone(s): 61 33033284 

E-mail: cm a@ senado.leg .b r
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6) COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA - CDH 
Núm ero de membros: 19 titulares e 19 suplentes

PRESIDENTE: Senadora Regina Sousa (PT-PI) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Paulo Paim (PT-RS)

TITULARES Suplentes

PMDB
S e n a d o r  F e r n a n d o  B e z e r ra  C o e lh o  (6,10,22) 1. S e n a d o r  V a ld i r  R a u p p  (6)

S e n a d o r a  M a r t a  S u p l ic y  (6) 2.

S e n a d o r  H é l io  Jo s é  (P R O S -D F ) (6) 3.

V A G O  (6,9) 4.

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T)

S e n a d o r a  A n g e la  P o r te la  (P D T-R R ) (4) 1. S e n a d o r a  G le is i  H o f f m a n n  (PT-PR) (4)

S e n a d o r a  F á t im a  B e z e r ra  (P T -R N ) (4) 2. S e n a d o r  L in d b e r g h  F a r ia s  (PT-RJ) (4)

S e n a d o r  P a u lo  P a im  (PT-RS) (4) 3. S e n a d o r  P a u lo  R o c h a  (PT-PA) (4)

S e n a d o r a  R e g in a  S o u s a  (PT-P I) (4) 4 . S e n a d o r  A c i r  G u r g a c z  (P D T -R O ) (4)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )

S e n a d o r  E d u a r d o  A m o r i m  (P S D B -S E) ( i ,s , i9 ) 1.

S e n a d o r  J o s é  M e d e i r o s  (P O D E -M T )  (1,11,25) 2.

V A G O  (1,12) 3.

V A G O  (7,14) 4.

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )
S e n a d o r  C i r o  N o g u e i r a  (P P -P I) (3,24) 1. S e n a d o r  S é r g io  P e te c ã o  (P S D -A C ) (3)

S e n a d o r a  A n a  A m é l ia  (PP-RS) (20) 2. S e n a d o r a  K á t ia  A b r e u  (S /P a r t id o - T O )  (23)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PSB, PODE, PCdoB, REDE, PPS )

S e n a d o r  J o ã o  C a p ib e r ib e  (P S B -A P ) (2) 1. S e n a d o r  R a n d o l f e  R o d r ig u e s  (R E D E -A P ) ( I 6)

S e n a d o r  R o m á r io  (P O D E -R J) (2) 2. S e n a d o r  C r is t o v a m  B u a r q u e  (P P S -D F) ( is )

Bloco M oderador ( PR, PTB, PRB, PTC, PSC)

S e n a d o r  M a g n o  M a l t a  (PR-ES) (5) 1. S e n a d o r  C id in h o  S a n to s  (P R - M T )  (5)

S e n a d o r  T e lm á r io  M o t a  (P TB -R R ) (5,13,15) 2. S e n a d o r  P e d ro  C h a v e s  (P R B -M S )  (5,26)

Notas:

* .  0  P M D B  e o  B loco  Resis tênc ia  D e m o c rá t ic a  c o m p a r t i l h a m  1 vaga na C om issão , c o m  a q ua l o  C o le g ia d o  to ta l iz a  19 m e m b ro s .

1. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  D a lí r io  Beber, E du a rdo  A m o r im  e R ica rdo  Fe rraço  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  

para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 0 39 /2017 -G LP S D B ).

2. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  João  C a p ib e r ib e  e R o m á r io  f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s  p e lo  B loco  S o c ia l is m o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  ( M e m o .  2 1 /2 01 7 -B L S D E M ).

3. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  José M e d e iro s  fo i  d es ig n a d o  m e m b ro  t i t u la r ;  e o  S e n a d o r  S é rg io  Petecão, m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  

D e m o cra c ia  Progress is ta , para c o m p o r  o  c o le g ia d o  (M e m o .  2 4 /2017-B LD P R O ).

4. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Â nge la  P orte la , Fá tim a Bezerra, Pau lo  Paim e Regina Sousa fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S enado res  

G le is i H o f fm a n n ,  L in d b e rgh  Farias, P au lo  Rocha e A c ir  G urgacz, m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da Resis tênc ia  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  

o  c o le g ia d o  (M e m o .  8 /2017 -G LBP R D ).

5. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  M a g n o  M a lta  e T h ie re s  P in to  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  C id in h o  San tos  e W e i l in g to n  

Fagundes, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 5 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

6. Em 1 0 .0 3 .2 0 1 7 ,  os se n a d o re s  E d u a rd o  Braga, M a r ta  Suplicy, H é lio  José e G a r ib a ld i  A lves  F ilho  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e o  s e n a d o r  

V a ld ir  Raupp, m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  a CDH (Of. n^ 3 9 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

7. Em 1 3 .0 3 .2 0 1 7 ,  a S en a do ra  M a r ia  d o  C a rm o  A lves  fo i  d es ig n ad a  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 

7 /2 0 1 7 -G L D E M ).

8. Em 2 1 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  D a lí r io  B eb e r d e ix o u  de  o c u p a r  a vaga de  t i t u l a r  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta (O f.  n^  1 01 /2017 -G LPS D B ).

9. Em 2 2 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  G a r ib a ld i  A lves F ilho  d e ix o u  de  o c u p a r  a vaga de  t i t u l a r  p e lo  P M D B  n o  c o le g ia d o  (Of. n^  7 3 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

10. Em 3 1 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  E d u a rd o  Braga de ixa  d e  c o m p o r  o  c o leg ia do , c o m o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  P M D B  (Of. n^  8 5 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

11. Em 0 3 .0 4 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  E d u a rd o  A m o r im  de ixa  d e  c o m p o r  o  c o leg ia do , c o m o  m e m b r o  t i tu la r ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta  (Of. n^ 1 0 2 /2 0 1 7 -  

GLPSDB).

12. Em 0 3 .0 4 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  de ixa  de  c o m p o r  o  c o leg ia do , c o m o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta  (Of. n^  1 0 3 /2 0 1 7 -  

GLPSDB).

13. Em 1 7 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T h ie re s  P in to  d e ix o u  de  c o m p o r  a C om issão , e m  v i r tu d e  de  re a ssun ção  de  m a n d a to  d o  t i tu la r .
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14. Em 1 8 .0 4 .2 0 1 7 , a S enado ra  M a r ia  d o  C a rm o  A lves  de ixa  de  c o m p o r  o  c o leg ia do , p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta  (Of. 1 3 /2 0 1 7 -G L D E M ) .

15. Em 1 9 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  T h ie res  P in to , p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para 

c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 4 8 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

16. Em 0 2 .0 5 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R and o lfe  R odr igues  fo i d e s ig n a d o  m e m b r o  s u p le n te  p e lo  B loco  S oc ia l ism o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  

( M e m o .  n5 4 3 /2 01 7 -B L S D E M ).

17. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i  c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  e C idadan ia .

18. Em 0 7 .1 1 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  C r is to v a m  B u a rq u e  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C id a da n ia ,  para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  ( M e m o .  n^ 1 0 /2017-G LB P D C ).

19. Em 2 8 .1 1 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  E d u a rd o  A m o r im  fo i  d es ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 

2 46 /2017 -G LPS D B ).

20. Em 2 8 .1 1 .2 0 1 7 , a S enado ra  A na A m é l ia  fo i d es ig n ad a  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  Progress is ta , para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  

( M e m o .  n5 83 /2 01 7-B L D P R O ).

21. Em 0 7 .0 2 .2 0 1 8 ,  o  B loco  da M a io r ia  (P M D B ) ce de u  u m a  vaga d e  t i t u l a r  a o  PRTB (Of. 1 6 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

22. Em 2 7 .0 2 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  F e rn a n d o  Bezerra  C o e lh o  fo i d e s ig n a d o  m e m b r o  t i t u l a r  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  a co m is s ã o  (Of. 2 2 /2 0 1 8 -G L P M D B ).

23. Em 2 7 .0 2 .2 0 1 8 , a S enado ra  Kátia  A b re u  fo i  d e s ig n ad a  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  Progress is ta , para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  ( M e m o .  n^ 2 0 /2 018-B LD P R O ).

24. Em 2 7 .0 2 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  C iro  N o gu e ira  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  Progress is ta , e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  

S e n a d o r  José M e d e iro s ,  para c o m p o r  o  c o le g ia d o  (M e m o .  n^ 2 0 /2018-B LD P R O ).

25. Em 1 4 .0 3 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  José M e d e iro s  fo i d e s ig n a d o  m e m b r o  t i tu la r ,  e m  vaga c e d id a  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  

( M e m o .  n5 25/2018-G LP S D B).

26. Em 1 5 .0 3 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  P ed ro  Chaves fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  W e i l in g to n  

Fagundes (Of. 1 9 /2 0 1 8 -B L O M O D ).

Secretário(a): M ariana  Borges Frizzera Paiva Lyrio 

Reuniões: Quartas-Feiras 11:30 horas - 
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6.1) SUBC. PERM. PARA ENFRENTAMENTO DO TRAFICO NAC. E INTERNACIONAL DE

PESSOAS E COMBATE AO TRAB. ESCRAVO 
Finalidade: Elaborar e aprovar proposições legislativas, bem como analisar políticas públicas já 

existentes acerca do Tráfico de Pessoas e Combate ao Trabalho Escravo.

Núm ero de membros: 5 titulares e 5 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Secretário(a): M ariana  Borges Frizzera Paiva Lyrio 

Telefone(s): 33 03-4251 /3303-2005  

Fax: 3303-4646 

E-mail: scom cdh@ senado.gov.b r
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6.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE JUSTIÇA DE TRANSIÇÃO 
Finalidade: Acom panhar a conclusão e as recomendações do relatório da Comissão Nacional da 

Verdade.

Núm ero de membros: 5 titulares e 5 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T)

V A G O 1. V A G O

V A G O 2. V A G O

M aioria (PMDB)

V A G O 1. V A G O

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )

V A G O 1. V A G O

Notas:

1. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 ,  fo i  c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C id adan ia .

Secretário(a): M ariana  Borges Frizzera Paiva Lyrio 

Reuniões: Quartas-Feiras 11:30 horas - 

Telefone(s): 61 3303-2005 

Fax: 3303-4646 

E-mail: cdh@ senado.gov.br
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6.3) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA DO ESTATUTO DO TRABALHO 
Finalidade: Aprofundar o debate sobre a reforma trabalhista com vistas a criação do Estatuto do 

Trabalho, no âm bito  da Comissão de Direitos Humanos e Legislação Participativa

Núm ero de membros: 3 titulares e 3 suplentes  

PRESIDENTE: Senador Telmário M o ta  (PTB-RR) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Paulo Paim (PT-RS) P>

Instalação: 0 9 /0 8 /2 0 1 7

TITULARES SUPLENTES

PMDB

Senador Valdir Raupp (2) 1. Senador Hélio José (PROS-DF) (2)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T)

Senador Paulo Paim (PT-RS) (2) 1. Senadora Angela Portela (PDT-RR) (2)

Bloco M oderador ( PR, PTB, PRB, PTC, PSC )

Senador Telmário M ota  (PTB-RR) (2) 1. Senador João Capiberibe (PSB-AP) (2)

Notas:

1. Os B locos Social D e m o c ra ta ,  D e m o cra c ia  Progress is ta , S o c ia l is m o  e D e m o cra c ia  e M o d e ra d o r  c o m p a r t i lh a m  u m a  vaga n o  C o le g ia d o .

2. Em 0 4 .0 8 .2 0 1 7 ,  f o ra m  d e s ig n a d o s  os S en a do re s  V a ld ir  Raupp, Pau lo  Paim e T e lm á r io  M o ta ,  c o m o  t i tu la re s ,  e H é lio  José, Â nge la  P orte la  e João  

C a p ib e r ib e ,  c o m o  s u p le n te s ,  para  c o m p o r  o  C o le g ia d o  (Of. n^ 7 5 /2 0 1 7 -C D H )

3. Em 0 9 .0 8 .2 0 1 7 ,  a C o m issã o  re u n id a  e leg e u  os S en a do re s  T e lm á r io  M o ta  e Pau lo  Paim, re s p e c t iv a m e n te ,  P re s ide n te  e V ic e -P re s id e n te  des te  

c o le g ia d o  (Of. 7 6 /2 0 1 7 -C D H ).

* .  Em 0 3 .0 8 .2 0 1 7 ,  é c r iada  a S ub c o m is s ã o  T e m p o rá r ia ,  nos  te r m o s  d o  R e q u e r im e n to  n^ 83, de  2 017 , da CDH (Of. n^ 74, de  2017-CDH)

* * .  Em 0 9 .0 8 .2 0 1 7 ,  a C o m issã o  re u n id a  a p ro v o u  o  RDH 8 7 /2 0 1 7 ,  q u e  a l te ro u  o  n o m e  da  C o m issã o  para  S ub c o m is s ã o  T e m p o rá r ia  d o  E s ta tu to  d o  

T ra b a lh o  (Of. 7 6 /2 0 1 7 -C D H ).

Secretárlo(a): M ariana  Borges Frizzera Paiva Lyrio 

Reuniões: Quartas-Feiras 11:30 horas - 

Telefone(s): 61 3303-2005 

Fax: 3303-4646 

E-mail: cdh@ senado.gov.br
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6.4) SUBCOMISSÃO DOS DIREITOS HUMANOS NA INTERVENÇÃO FEDERAL 
Finalidade: Proteção dos Direitos Humanos na vigência da intervenção federal no Estado do Rio de 

Janeiro, estabelecida pelo Decreto Federal n^ 9.288, de 16 de fevereiro de 2018.

Núm ero de membros: 3 titulares e 3 suplentes

TITULARES SUPLENTES

PMDB

1. Senador Hélio José (PROS-DF)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PSB, PODE, PCdoB, REDE, PPS )

Senador Romário (PODE-RJ)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T)

Senador Paulo Paim (PT-RS) 1. Senadora Ângela Portela (PDT-RR)

2. Senador Lindbergh Farias (PT-RJ)

Bloco M oderador ( PR, PTB, PRB, PTC, PSC)

Senador Telmário M ota  (PTB-RR)

Notas:

* .  Em 0 7 .0 3 .2 0 1 8 ,  f o ra m  in d ic a d o s  c o m o  m e m b ro s  t i tu la re s  o  S e n a d o r  R om ário ,  o  S e n a d o r  Paim e o  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta ,  pe los  B loco  P a r la m e n ta r  

D e m o cra c ia  e C id a da n ia ,  B loco  P a r la m e n ta r  da Resistência  D e m o c rá t ic a  e B loco  M o d e ra d o r ,  re s p e c t iv a m e n te ,  e m e m b ro s  s u p le n te s  o  S e n a d o r  H é lio  

José, a S en a do ra  A nge la  P o r te la  e o  S e n a d o r  L ind b e rgh  Farias, pe lo s  PM DB, B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C id a da n ia  e B loco  P a r la m e n ta r  da 

Resitênc ia  D e m o c rá t ic a ,  re s p e c t iv a m e n te ,  para  c o m p o r á  C o m issã o  (Of. 3 /2 0 18 -C D H ).

Secretárío(a): M aríana Borges Frízzera Paiva Lyrio 

Reuniões: Quartas-Feiras 11:30 horas - 

Telefone(s): 61 3303-2005 

Fax: 3303-4646 
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7) COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DEFESA NACIONAL - CRE 
Núm ero de membros: 19 titulares e 19 suplentes

PRESIDENTE: Senador Fernando Collor (PTC-AL) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Jorge Viana (PT-AC)

TITULARES Suplentes

PMDB

Senador Edison Lobão (7) 1. Senador Renan Calheiros (7,i3)

Senador João A lbe rto  Souza (7) 2. Senador Valdir Raupp (7)

Senador Roberto Requião (743) 3. Senador Hélio José (PROS-DF) (7)

Senador Romero Jucá (7) 4. Senadora M arta  Suplicy (17,21 ,22)

Senador Fernando Bezerra Coelho (2i)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T)

Senadora Gleisi Hoffm ann (PT-PR) (5) 1. Senadora Fátima Bezerra (PT-RN) (5)

Senador Acir Gurgacz (PDT-RO) (5,16) 2. Senador José Pimentel (PT-CE) (5)

Senador Jorge Viana (PT-AC) (5) 3. Senador Paulo Paim (PT-RS) (5)

Senador Lindbergh Farias (PT-RJ) (5) 4. Senador H um berto  Costa (PT-PE) (5,16)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )

Senador A n ton io  Anastasia (PSDB-MG) (2) 1. Senador Cássio Cunha Lima (PSDB-PB) (2)

Senador Paulo Bauer (PSDB-SC) (2) 2. Senador Ronaldo Caiado (DEM-GO) (s)

Senador Ricardo Ferraço (PSDB-ES) (2,12,23) 3. Senador Flexa Ribeiro (PSDB-PA) (n )

Senador José Agrip ino  (DEM-RN) (s) 4. Senador Tasso Jereissati (PSDB-CE) (12)

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )

Senador Lasier M artins  (PSD-RS) (6) 1. Senador José M edeiros (PODE-MT) (6)

Senadora Ana Amélia (PP-RS) (6) 2. Senador Gladson Cameli (PP-AC) (6)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PSB, PODE, PCdoB, REDE, PPS )

Senador Cristovam Buarque (PPS-DF) (4) 1. Senadora Vanessa Grazziotin (PCdoB-AM) (4)

(4 ,1 8 ) 2. Senador Randolfe Rodrigues (REDE-AP) (1)

Bloco M oderador ( PR, PTB, PRB, PTC, PSC)

Senador Fernando Collor (PTC-AL) (3) 1. Senador W e ilington  Fagundes (PR-MT) (3,10,14,15,19)

Senador Pedro Chaves (PRB-MS) (3) 2. Senador A rm ando  M o n te iro  (PTB-PE) (3)

Notas:

* .  0  P M D B  e o  B loco  Resis tênc ia  D e m o c rá t ic a  c o m p a r t i l h a m  1 vaga na C om issão , c o m  a q ua l o  C o le g ia d o  to ta l iz a  19 m e m b ro s .

1. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R and o lfe  R odr igues  fo i  d es ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  S oc ia l ism o  e D e m o cra c ia  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 

1 6 /2 01 7 -B L S D E M ).

2. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  A n to n io  A nastas ia , P au lo  B au e r e la s s o  Je re issa ti fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e o  S e n a d o r  Cássio  Cunha  

L ima, m e m b r o  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 32/2017-G LP S D B).

3. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  F e rn a n d o  C o l lo r  e P ed ro  C haves fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  C id in h o  S an tos  e A rm a n d o  

M o n te i ro ,  m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  5 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

4. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  C r is to v a m  B u a rq u e  e F e rn a n d o  Bezerra  C o e lh o  fo ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e a S en a do ra  Vanessa 

G ra zz io t in ,  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  S o c ia l is m o  e D e m o c ra c ia  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 1 0 /2 01 7 -B L S D E M ).

5. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  G le is i H o f fm a n n ,  H u m b e r to  Costa, Jorge V iana  e L in d b e rgh  Farias fo ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os 

S en a do re s  Fá tim a Bezerra, José P im e n te l,  Pau lo  Paim e A c ir  G urgacz, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da Resistência  D e m o c rá t ic a  para  

c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 9 /2017 -G LBP R D ).

6 . Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Lasier M a r t in s  e A na  A m é l ia  f o ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  José M e d e iro s  e G la dso n  Cam e li,  

m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  P rogress is ta  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 2 9 /2017-B LD P R O ).

7. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Edison Lobão, João  A lb e r to  Souza, Renan C a lh e iros  e R o m e ro  Jucá fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os 

S en a do re s  R o b e r to  R equ ião, V a ld ir  Raupp e H é lio  José, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  P M D B  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 3 8 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

8 . Em 1 3 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  José A g r ip in o  fo i d e s ig n a d o  m e m b r o  t i t u la r ;  e o  S e n a d o r R ona ld o  Ca iado , m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social 

D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  0 7 /2 0 1 7 -G L D E M ) .

9. Em 1 4 .0 3 .2 0 1 7 ,  a C o m issã o  re u n id a  e leg e u  os S en a do re s  F e rn a n d o  C o l lo r  e Jo rge  V iana , re s p e c t iv a m e n te ,  P re s ide n te  e V ic e -P re s id e n te  des te  

c o le g ia d o  ( M e m o .  n^ 1 /2017-CR E).

10. Em 1 4 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  W e i l in g to n  Fagundes fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  s e n a d o r  C id in h o  S antos, p e lo  B loco 

M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  2 9 /2 0 1 7 -B L O M O D ).
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11. Em 2 1 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  Flexa R ib e iro  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  1 0 6 /2 0 1 7 -  

GLPSDB).

12. Em 2 1 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  para  c o m p o r  o  c o leg ia do , e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  s e n a d o r  Tasso Jere issati,  

q u e  passa a a tu a r  c o m o  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta  (Of. n^  9 9 /2017-G LP S D B).

13. Em 2 4 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R o b e r to  R equ iã o  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  para  c o m p o r  o  c o leg ia do , e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  s e n a d o r  Renan C a lhe iros , 

q u e  passa a a tu a r  c o m o  s u p le n te ,  p e lo  P M D B  (Of. n^ 7 5 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

14. Em 1 0 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T h ie re s  P in to  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  para  c o m p o r  o  c o leg ia do , e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  W e i l in g to n  

Fagundes, p e lo  B loco  M o d e ra d o r  (Of. n^  4 3 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

15. Em 1 7 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T h ie re s  P in to  de ixa  de  c o m p o r  a C om issão , e m  v i r tu d e  de re a ssun ção  de  m a n d a to  d o  t i tu la r .

16. Em 0 7 .0 6 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  A c ir  G urgacz passou  a o c u p a r  a vaga de  t i t u l a r  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da Resistência  D e m o c rá t ic a ,  e m  p e rm u ta  c o m  o  

S e n a d o r  H u m b e r to  Costa, q u e  passou  a o c u p a r  a vaga de  s u p le n te  na C o m issã o  (of. 7 4 /2017-G LB P R D ).

17. Em 1 3 .0 9 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  F e rn a n d o  Bezerra  C o e lh o  fo i d e s ig n a d o  m e m b r o  s u p le n te ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 1 8 0 /2 0 1 7 -  

GLPM DB).

18. Em 1 3 .0 9 .2 0 1 7 , va go  e m  v i r tu d e  de  o  S e n a d o r  F e rn a n d o  Bezerra C o e lh o  t e r  s id o  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (Of. n^  lS O /2 0 1 7 -G L P M D B ).

19. Em 1 9 .0 9 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  W e i l in g to n  Fagundes fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 

9 3 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

20. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i  c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  e C idadan ia .

21. Em 1 1 .1 0 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  F e rn a n d o  Bezerra  C o e lh o  fo i d e s ig n a d o  m e m b r o  t i tu la r ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o leg ia do , d e ix a n d o  d e  c o m p o r  a 

c o m p o s iç ã o  c o m o  s u p le n te  (Of. n^  1 9 9 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

22. Em 3 1 .1 0 .2 0 1 7 , a S enado ra  M a r ta  S up licy  fo i  d e s ig n ad a  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 2 0 8 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

23. Em 0 7 .1 1 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  l ice n c iou -se ,  nos  te r m o s  d o  a r t .  4 3 ,  inc isos I e II, d o  R e g im e n to  In te rn o ,  c o n fo rm e  os R e q u e r im e n to s  

n^s 9 5 9  e 9 6 0 /2 0 1 7 .
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Reuniões: Quintas-Feiras 9 :00  horas - 
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7.1) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA FÓRUM MUNDIAL DA ÁGUA 
Finalidade: Proceder aos preparativos do 8^ Fórum Mundial da Água, que será realizado entre os dias 

18 e 23 de março de 2018 , em  Brasília.

Núm ero de membros: 17 titulares e 17 suplentes 

PRESIDENTE: Senador Jorge Viana (PT-AC) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Cristovam Buarque (PPS-DF)

TITULARES SUPLENTES

Senador Acir Gurgacz (PDT-RO) (i) 1.

Senador A n ton io  Anastasia (PSDB-IVIG) (i) 2.

Senadora Ana Amélia (PP-RS) (i) 3.

Senador Telmário M ota  (PTB-RR) (1.3) 4.

Senador Cristovam Buarque (PPS-DF) (i) 5.

Senador Davi A lco lum bre  (DEM-AP) (i) 6.

Senadora Fátima Bezerra (PT-RN) (i) 7.

Senador Fernando Bezerra Coelho (PMDB-PE) (i) 8.

Senador Flexa Ribeiro (PSDB-PA) (i) 9.

Senador FIélio José (PROS-DF) (i) 10.

Senador Jorge Viana (PT-AC) (i) 11.

Senador Lasier M artins (PSD-RS) (i) 12.

Senador O tto  Alencar (PSD-BA) (i) 13.

Senador Roberto Muniz (PP-BA) (i) 14.

Senadora Regina Sousa (PT-PI) (i) 15.

Senador Reguffe (S/Partido-DF) (i) 16.

Senadora Vanessa Grazziotin (PCdoB-AM) (i) 17.

Notas:

1. Em 2 6 .0 2 .2 0 1 8 ,  os S en a do re s  A c ir  G urgacz, A n tô n io  A nastas ia , A na  A né iia ,  A rm a n d o  M o n te i r o ,  C r is to v a m  B ua rq ue , Davi A lc o lu m b re ,  Fátima 

Bezerra, F e rn a n d o  Bezerra  C oe lho ,  Flexa R ibe iro , H é lio  José, Jorge V iana , Lasier M a r t in s ,  O t to  A lencar, R o b e r to  M u n iz ,  Regina Souza, Reguffe  e 

Vanessa G ra z z io t in  f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  da s u b c o m is s ã o  (Of. 10 /2018-C R E ).

2. Foram  e le i to s  os S en a do re s  Jorge V iana  e C r is to v a m  B ua rq ue  para  o c u p a r  os cargos  de  P re s ide n te  e V ic e -P re s id e n te  da s u b c o m is s ã o  

re s p e c t iv a m e n te  (p u b l ic a ç ã o  n o  D iá r io  d o  S en a do  d o  d ia  2 3 .0 2 .2 0 1 8 ,  pág ina  17).

3. Em 1 4 .0 3 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  da  su bc o m is s ã o , e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  A rm a n d o  M o n te i ro ,  para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (Of. 21 /2018-C R E ).

* .  Em 0 8 .0 2 .2 0 1 8 ,  os S en a do re s  A c ir  Gurgacz, A n to n io  A nastas ia , C r is to v a m  B ua rque , Davi A lc o lu m b re ,  Fá tim a Bezerra, F e rn a n d o  Bezerra  C oe lho ,  

Jo rge  V iana , O t to  A le n c a r  e Vanessa G ra z z io t in  f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  d o  c o le g ia d o  (Of. 10 /2018-C R E ).

Secretário(a): Á lvaro A raú jo  Souza 

Reuniões: Quintas-Feiras 9 :00  horas - 
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8) COMISSÃO DE SERVIÇOS DE INFRAESTRUTURA - Cl 
Núm ero de membros: 23 titulares e 23 suplentes

PRESIDENTE: Senador Eduardo Braga (P M D B -A M )  

VICE-PRESIDENTE: Senador Acir Gurgacz (PDT-RO)

TITULARES Suplentes

PMDB

Senador Renan Calheiros (7) 1. Senador Hélio José (PROS-DF) (7)

Senador Eduardo Braga (7) 2. VAGO (7,9,10,23)

Senador Fernando Bezerra Coelho (745) 3. Senadora Rose de Freitas (7)

Senador Elmano Férrer (7) 4. Senador Jader Barbalho (7)

Senador Raimundo Lira (7) 5. Senador Valdir Raupp (10)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T)

Senadora Angela Portela (PDT-RR) (3) 1. Senadora Fátima Bezerra (PT-RN) (3)

Senador Jorge Viana (PT-AC) (3) 2. Senadora Gleisi Hoffm ann (PT-PR) (3)

Senador José Pimentel (PT-CE) (3) 3. Senador H um berto  Costa (PT-PE) (3)

Senador Paulo Rocha (PT-PA) (3) 4. Senador Lindbergh Farias (PT-RJ) (3)

Senador Acir Gurgacz (PDT-RO) (3) 5. Senadora Regina Sousa (PT-PI) (3)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )

Senador Ataídes Oliveira (PSDB-TO) (2) 1. Senador José Agrip ino  (DEM-RN) (6)

Senador Ricardo Ferraço (PSDB-ES) (2,s,11,19,20,24,25) 2. Senador Roberto Rocha (PSDB-MA) (is)

Senador Flexa Ribeiro (PSDB-PA) (2) 3.

Senador Ronaldo Caiado (DEM-GO) (6) 4.

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )

Senador O tto  Alencar (PSD-BA) (4) 1. Senador Lasier M artins  (PSD-RS) (4)

Senador W ilde r Morais (PP-GO) (4) 2. Senador Ivo Cassol (PP-RO) (4)

Senador Roberto M uniz (PP-BA) (4) 3. Senador Gladson Cameli (PP-AC) (4)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PSB, PODE, PCdoB, REDE, PPS )

Senadora Vanessa G razziotin (PCdoB-AIVI) (i) 1. Senador A n ton io  Carlos Valadares (PSB-SE) (I-21)

(1,16) 2.

VAGO (14,18) 3.

Bloco M oderador ( PR, PTB, PRB, PTC, PSC)

Senador W e ilington  Fagundes (PR-MT) (5) 1. Senadora Kátia Abreu (S/Partido-TO) (5,22)

Senador V icen tinho  Alves (PR-TO) (5) 2. Senador Telmário M ota  (PTB-RR) (5,12,13)

Senador Pedro Chaves (PRB-MS) (5) 3. Senador M agno M alta  (PR-ES) (5)

Notas:

1. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Vanessa G ra z z io t in  e F e rn a n d o  Bezerra  C o e lh o  fo ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e o  S e n a d o r  A n to n io  Carlos 

Va ladares , m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  S o c ia l ism o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (M e m o .  9 /2 0 17 -B LS D E M ).

2. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  A ta íd es  O live ira ,  Cássio  C u nh a  Lima e Flexa R ib e iro  f o ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  t i tu la re s ,  p e lo  B loco  Social 

D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 3 3 /2 0 1 7 -G  LPSDB).

3. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Â nge la  P orte la , Jorge V iana , José P im e n te l,  P au lo  Rocha e A c ir  G urgacz fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e 

os S en a do re s  Fá tim a  Bezerra, G le is i H o f fm a n n ,  H u m b e r to  Costa, L in d b e rgh  Farias e Regina Sousa, m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da 

Resistência  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 6 /2017 -G LBP R D ).

4. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  O t to  A lenca r, W i ld e r  M o ra is  e R o b e r to  M u n iz  fo ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  Lasier M a r t in s ,  

Ivo  Cassol e G la dso n  Cam e li,  m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  Progress is ta , para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (M e m o .  3 0 /2 0 1 7 -  

BLDPRO).

5. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  W e i l in g to n  Fagundes, V ic e n t in h o  A lves  e P ed ro  Chaves fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S enado res  

A rm a n d o  M o n te i ro ,  Th ie res  P in to  e M a g n o  M a lta ,  m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  5 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

6 . Em 1 3 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R o na ld o  C a iado  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u la r ;  e o  S e n a d o r  José A g r ip in o ,  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social 

D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n 2 0 7 /2 0 1 7 -G L D E M ).

7. Em 1 4 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Renan C a lhe iros , E d u a rd o  Braga, R o m e ro J u c á ,  E lm a no  F é r re re  R a im u n d o  Lira f o ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  t i tu la re s ;  

e os S en a do re s  H é lio  José, G a r ib a ld i  A lves Filho, Rose de  Fre itas e J a de r B arba lh o ,  m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 

3 3 /2 0 1 7 -G  LPMDB).
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8 . Em 2 1 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  Cássio  C u nh a  Lima d e ix o u  d e  c o m p o r ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  a Cl (O fíc io  1 05 /2017 -G LPS D B ).

9. Em 2 2 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  G a r ib a ld i  A lves F ilho  d e ix o u  de  c o m p o r ,  c o m o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  PM DB, o  c o le g ia d o  (O fíc io  7 2 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

10. Em 2 8 .0 3 .2 0 1 7 , os S en a do re s  Kátia  A b re u  e V a ld ir  Raupp  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 

S 1 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

11. Em 2 9 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 1 1 0 /2 0 1 7 -  

GLPSDB).

12. Em 1 7 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T h ie re s  P in to  de ixa  de  c o m p o r  a C om issão , e m  v i r tu d e  de re a ssun ção  de  m a n d a to  d o  t i tu la r .

13. Em 1 9 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  T h ie re s  P in to , p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para 

c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 4 9 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

14. Em 1 2 .0 9 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R o b e r to  Rocha fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  S o c ia l is m o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (Of. n^  7 S /2017 -B LS D E M ).

15. Em 1 3 .0 9 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  F e rn a n d o  Bezerra  C o e lh o  fo i d e s ig n a d o  m e m b r o  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  R o m e ro  Jucá, p e lo  PM DB, para 

c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 1 8 0 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

16. Em 1 3 .0 9 .2 0 1 7 , va go  e m  v i r tu d e  de  o  S e n a d o r  F e rn a n d o  Bezerra C o e lh o  t e r  s id o  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  

(Of. n5 1 8 0 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

17. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i  c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  e C idadan ia .

18. Em 0 9 .1 0 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R o b e r to  Rocha fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o ,  d e ix a n d o  de  

o c u p a r  a vaga de  t i tu la r ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C id a da n ia  (Of. n^  2 15 /2017 -G LPS D B ).

19. Em 0 7 .1 1 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  l ice n c iou -se ,  nos  te r m o s  d o  a r t .  4 3 ,  inc isos I e II, d o  R e g im e n to  In te rn o ,  c o n fo rm e  os R e q u e r im e n to s  

n^s 9 5 9  e 9 6 0 /2 0 1 7 .

20. Em 2 1 .1 1 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  S érg io  de  C a stro  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  e m  vaga 

a n te r io rm e n te  o c u p a d a  p e lo  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  (Of. n^  2 37 /2017 -G LPS D B ).

21. 0  S e n a d o r  A n to n io  C arlos Valadares  lic e n c iou -s e  p o r  121 d ias, nos  te r m o s  d o  a r t .  4 3 ,  inc isos I e II, d o  RISF a p a r t i r  d o  d ia  22 de  n o v e m b ro  de 

2 017 , c o n fo rm e  R e q u e r im e n to s  n^s 1 .0 0 0  e 1 .0 0 1 , de  2 017 , d e fe r id o  e m  2 2 .1 1 .2 0 1 7 .

22. Em 0 7 .1 2 .2 0 1 7 ,  a S enado ra  Kátia  A b re u  fo i  d e s ig n ad a  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o , e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  

S e n a d o r  A rm a n d o  M o n te i r o  (Of. n^  1 2 0 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

23. Em 0 7 .1 2 ,2 0 1 7 ,  a se gu nd a  su p lê n c ia  d o  P M D B  f ica  vaga, e m  v i r tu d e  da d e s ig n a ç ã o  da S en a do ra  Kátia  A b re u  c o m o  s u p le n te ,  p e lo  B loco 

M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o leg ia do , c o n fo rm e  n o ta  n^ 22.

24. Em 1 2 .0 3 .2 0 1 8 , va go  e m  v i r tu d e  d o  r e to r n o  d o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço, t i t u l a r  d o  m a n d a to .

25. Em 1 3 .0 3 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 1 8 /2 0 1 8 -  

GLPSDB).
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8.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE - PLANO DE ACELERAÇÃO DO CRESCIMENTO 
Finalidade: Subcomissão criada pelo RQI 6 /2 0 0 7 ,  da Comissão de Serviços de Infraestrutura, com o 

objetivo de acom panhar a im plem entação do Plano de Aceleração do Crescimento - PAC.

Núm ero de membros: 7 titulares e 7 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Secretário(a): Thales R oberto  Fu rtado M ora is  

Telefone(s): 61 3303-4607 

Fax: 61 3303-3286 

E-mail: scom ci@ senado.gov.br
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8.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE PARA O ACOMPANHAMENTO DAS ATIVIDADES DA

ELETROBRÁS DISTRIBUIÇÃO 
Finalidade: Subcomissão criada pelo RQI 8 /2 0 1 2 ,  do Senador Ivo Cassol, para o acom panham ento  

das atividades da Eletrobrás Distribuição Acre, Eletrobrás Distribuição Alagoas, Eletrobrás Distribuição 

Piauí, Eletrobrás Distribuição Rondônia, Eletrobrás Distribuição Roraima e Eletrobrás Amazonas Energia, 

com a finalidade de discutir a qualidade de energia produzida e oferecida aos consumidores, os 

problemas, causas, efeitos e soluções técnico-operacionais e de gestão administrativa.

Núm ero de membros: 5 titulares e 5 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Secretário(a): Thales R oberto  Fu rtado M ora is  

Telefone(s): 61 3303-4607 

Fax: 61 3303-3286

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)
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8.3) SUBCOMISSÃO PERMANENTE SOBRE OBRAS DE PREPARAÇÃO PARA A SECA 
Finalidade: Subcomissão criada pelo RQI 2 0 /2 0 1 3 ,  da Comissão de Serviços de Infraestrutura, com o 

objetivo de propor políticas e propiciar as condições necessárias para a execução de obras que perm itam  

o desenvolvimento econômico do Nordeste e o bem estar de sua população.

Núm ero de membros: 5 titulares e 5 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Secretário(a): Thales R oberto  Fu rtado M ora is  

Telefone(s): 61 3303-4607 

Fax: 61 3303-3286 

E-mail: scom ci@ senado.gov.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)
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8.4) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE ACOMPANHAMENTO DO SETOR DE MINERAÇÃO 
Finalidade: Subcomissão criada pelo RQI 2 4 /2 0 1 5 ,  da Comissão de Serviços de Infraestrutura, 

destinada ao estudo e acom panham ento  do setor de mineração no Brasil.

Núm ero de membros: 5 titulares e 5 suplentes

Designação: 2 0 /0 5 /2 0 1 5  

Instalação: 1 0 /0 6 /2 0 1 5

TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T)

Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) 1. Senador W alte r Pinheiro (S/Partido-BA)

M aioria (PMDB)

Senador Hélio José (PROS-DF) 1. Senador Valdir Raupp (PMDB-RO)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )

Senador W ilde r Morais (PP-GO) 1. Senador Flexa Ribeiro (PSDB-PA)

Notas:

* .  Em 1 2 .0 7 .2 0 1 7 ,  fo i l id o  e m  P le n á r io  o  R e q u e r im e n to  r\^12, d e  2 01 7 , da Cl, q u e  a lte ra  de  3 para  5 o  n ú m e ro  d e  m e m b ro s  da  s u b c o m is s ã o  (Of. 

99/2017-PR ESCI).

Secretárlo(a): Thales R oberto  Fu rtado M ora is  

Reuniões: Terças-Feiras 9:00 horas - 

Telefone(s): 61 3303-4607  

Fax: 61 3303-3286  

E-mail: ci@ senado.gov.br
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9) COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO REGIONAL E TURISMO - CDR 
Núm ero de membros: 17 titulares e 17 suplentes

PRESIDENTE: Senadora Fátima Bezerra (PT-RN) 

VICE-PRESIDENTE: Senadora Lídice da M ata  (PSB-BA)

TITULARES Suplentes

PMDB

Senador Hélio José (PROS-DF) (844) 1. Senador Romero Jucá (8)

Senador Elmano Férrer (8) 2. Senadora Simone Tebet (844)

Senador W a ldem ir Moka (s,io) 3. Senador Valdir Raupp (8)

Senador João A lbe rto  Souza (8) 4. Senador Dário Berger (8)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T)

Senador H um berto  Costa (PT-PE) (442) 1. Senador Paulo Paim (PT-RS) (4 4 2 ,24)

Senadora Fátima Bezerra (PT-RN) (4) 2. Senador Jorge Viana (PT-AC) (4)

Senador Paulo Rocha (PT-PA) (4) 3. Senador José Pimentel (PT-CE) (4)

Senadora Regina Sousa (PT-PI) (4) 4. Senador Acir Gurgacz (PDT-RO) (4)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )

Senador Ataídes Oliveira (PSDB-TO) (5) 1. Senador Flexa Ribeiro (PSDB-PA) (5)

VAGO (541) 2. Senador A n ton io  Anastasia (PSDB-MG) (7,i5,2i)

Senador Davi A lco lum bre (DEM-AP) (745) 3. Senador Tasso Jereissati (PSDB-CE) (n )

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )

Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) (3) 1. Senador José M edeiros (PODE-MT) (3)

Senador Ciro Nogueira (PP-PI) (3) 2. Senador W ilde r Morais (PP-GO) (17)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PSB, PODE, PCdoB, REDE, PPS )

Senadora Lídice da Mata (PSB-BA) (i) 1. Senador Elber Batalha (PSB-SE) (19,22,23)

(248) 2.

Bloco M oderador ( PR, PTB, PRB, PTC, PSC)

Senador W e ilington  Fagundes (PR-MT) (6) 1. Senador A rm ando  M o n te iro  (PTB-PE) (6)

Senador Telmário M ota  (PTB-RR) (646,25) 2. Senador Eduardo Lopes (PRB-RJ) (6)

Notas:

1. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  a S en a do ra  Líd ice da M a ta  fo i d e s ig n ad a  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  S o c ia l is m o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (M e m o .  

2 6 /2 01 7 -B L S D E M ).

2. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  A n tô n io  C arlos V a ladares  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  S o c ia l is m o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  

( M e m o .  1 7 /2 01 7 -B L S D E M ).

3. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  S érg io  P e tecão  e C iro  N o gu e ira  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e o  S e n a d o r  José M e d e iro s ,  m e m b ro  su p le n te ,  

p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  P rogress is ta  para c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 2 5 /2 017-B LD P R O ).

4. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Â nge la  P orte la , Fá tim a Bezerra, Pau lo  Rocha e Regina Sousa fo ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S enado res  

H u m b e r to  Costa, Jorge V iana , José P im e n te l e A c ir  Gurgacz, m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da  Resis tênc ia  D e m o c rá t ic a  para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (Of. 1 2 /2017-G LB P R D ).

5. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  A ta íd es  O live ira  e la s s o  Jere issati f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e o  S e n a d o r  Flexa R ibe iro , m e m b ro  s u p le n te ,  

p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 34/2017-G LP S D B).

6 . Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  W e i l in g to n  Fagundes e T h ie re s  P in to  f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  A rm a n d o  M o n te i r o  e 

E du a rdo  Lopes, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  5 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

7. Em 1 3 .0 3 .2 0 1 7 ,  a S en a do ra  M a r ia  d o  C a rm o  A lves  fo i  d es ig n ad a  m e m b ro  t i t u la r ;  e o  S e n a d o r  Davi A lc o lu m b re ,  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social 

D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  7 /2 0 1 7 -G L D E M ).

8 . Em 1 4 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  S im o n e  Tebe t, E lm a no  Férrer, J a de r  B a rb a lh o  e João  A lb e r to  Souza fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os 

S en a do re s  R o m e ro  Jucá, H é lio  José, V a ld ir  Raupp e D á rio  Berger, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  PM DB, para c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  3 5 /2 0 1 7 -  

GLPM DB).

9. Em 1 5 .0 3 .2 0 1 7 ,  a C o m issã o  re u n id a  e leg e u  a S en a do ra  Fá tim a Bezerra P re s ide n te  d es te  c o le g ia d o  ( M e m o .  n^ 6 /2 0 17 -C D R ).

10. Em 1 5 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  W a ld e m ir  M o k a  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  J a de r B a rba lh o ,  p e lo  P M D B  (Of. 5 6 /2 0 1 7 -  

GLPM DB).

11. Em 2 1 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  la s s o  Je re issa ti fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  d e ix a n d o  de  o c u p a r  a c o m is s ã o  c o m o  

m e m b ro  t i t u l a r  (O fíc io  1 00 /2017 -G LPS D B ).

12. Em 2 2 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  H u m b e r to  Costa fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u la r ;  e S enado ra  Â nge la  P orte la , m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  

da  Resistência  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  4 8 /2 01 7-G LB P R D ).

13. Em 2 9 .0 3 .2 0 1 7 , a C o m issã o  re u n id a  e leg e u  a S en a do ra  Líd ice da M a ta  V ic e -P re s id e n te  d es te  c o le g ia d o  (M e m o .  n^ 8 /2 0 17 -C D R ).
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14. Em 2 9 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  H é lio  José passa a a tu a r  c o m o  m e m b r o  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  à S en a do ra  S im o n e  Tebe t, d e s ig n ad a  c o m o  su p le n te ,  

p e lo  P M D B  (Of. 7 1 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

15. Em 2 9 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  Davi A lc o lu m b re  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  d e ix a n d o  de  a tu a r  c o m o  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  à S enado ra  M a r ia  

d o  C a rm o  A lves, p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta  (Of. 1 2 /2 0 1 7 -G L D E M ).

16. Em 1 7 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T h ie re s  P in to  de ixa  de  c o m p o r  a C om issão , e m  v i r tu d e  de re a ssun ção  de  m a n d a to  d o  t i tu la r .

17. Em 0 8 .0 8 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  W i ld e r  M o ra is  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  P rogress is ta  (M e m o .  5 5 /2 0 1 7 -  

BLDPRO).

18. Em 1 2 .0 9 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  A n to n io  Carlos V a ladares  d e ixa  de  c o m p o r  a C om issão , p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  S o c ia l ism o  e D e m o cra c ia  (Of. n^ 

S 1 /2 01 7 -B LS D E M ).

19. Em 1 9 .0 9 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  A n to n io  Carlos V a ladares  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  S o c ia l ism o  e D e m o cra c ia  (Of. n^ 

S 6 /2 01 7 -B LS D E M ).

20. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i  c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  e C idadan ia .

21. Em 0 7 .1 1 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  A n to n io  Anastas ia  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (O fíc io  

22S /2017-G LP SDB ).

22. 0  S e n a d o r  A n to n io  C arlos Valadares  lic e n c iou -s e  p o r  121 d ias, nos  te r m o s  d o  a r t .  4 3 ,  inc isos I e II, d o  RISF a p a r t i r  d o  d ia  22 de  n o v e m b ro  de 

2 017 , c o n fo rm e  R e q u e r im e n to s  n^s 1 .0 0 0  e 1 .0 0 1 , de  2 017 , d e fe r id o  e m  2 2 .1 1 .2 0 1 7 .

23. Em 0 5 .1 2 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  E lber B a ta lha  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  para  c o m p o r  o  c o leg ia do , p e lo  B loco  D e m o cra c ia  e C id a da n ia ,  e m  

s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r A n tô n io  Carlos V aladares, q u e  está  d e  l icença  ( M e m o .  n^ 1 4 /2017-G LB P D C ).

24. Em 1 3 .1 2 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  P au lo  Paim  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  para c o m p o r  o  co leg ia do , p e lo  B loco  Resis tênc ia  D e m o c rá t ic a ,  e m  

s u b s t i tu iç ã o  à S enado ra  Â nge la  P orte la  (Of. n^ 1 22 /2017 -B LP R D ).

25. Em 0 7 .0 3 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  1 5 /2 0 1 8 -  

BLO M O D).

Secretário(a): M arcus Guevara Sousa de Carvalho 

Reuniões: Quartas-Feiras 9 :00  horas - 

Telefone(s): 61 3303-4282 

Fax: 3303-1627 

E-mail: cdr@ senado.gov.br
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9.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DO DESENVOLVIMENTO DO NORDESTE 
Finalidade: Subcomissão criada pelo RDR 2 /2 0 1 1 ,  do Senador Weilington Dias, com o objetivo de 

acom panhar o Desenvolvimento do Nordeste.

Núm ero de membros: 5 titulares e 5 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Secretário(a): M arcus Guevara Sousa de Carvalho 

Telefone(s): 3303-4282 

Fax: 3303-1627
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9.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DA AMAZÔNIA 
Finalidade: Subcomissão criada pelo RDR 1 /2 0 1 1 ,  da Senadora Vanessa Grazziotin, com o objetivo  

de acom panhar as políticas referentes à Amazônia.

Núm ero de membros: 5 titulares e 5 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Secretário(a): M arcus Guevara Sousa de Carvalho 

Telefone(s): 3303-4282 

Fax: 3303-1627
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9.3) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE DESENVOLVIMENTO DO CODESUL 
Finalidade: Subcomissão criada pelo RDR 5 /2 0 1 1 ,  da Senadora Ana Amelia, com o objetivo de 

debater as propostas de integração regional e desenvolvimento dos Estados da região Sul.

Núm ero de membros: 5 titulares e 5 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Secretário(a): M arcus Guevara Sousa de Carvalho 

Telefone(s): 3303-4282 

Fax: 3303-1627
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10) COMISSÃO DE AGRICULTURA E REFORMA AGRÁRIA - CRA 
Núm ero de membros: 17 titulares e 17 suplentes

PRESIDENTE: Senador Ivo Cassol (PP-RO) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Valdir Raupp (PMDB-RO)

TITULARES Suplentes

PMDB

Senador W a ldem ir Moka (6) 1. Senadora Rose de Freitas (6)

Senador Elmano Férrer (6) 2. Senador Romero Jucá (6)

Senador Valdir Raupp (6) 3.

Senador Dário Berger (6) 4.

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T)

Senadora Fátima Bezerra (PT-RN) (i) 1. Senadora Angela Portela (PDT-RR) (i)

Senador Paulo Rocha (PT-PA) (i) 2. Senadora Gleisi Hoffm ann (PT-PR) (i)

Senadora Regina Sousa (PT-PI) (i) 3. Senador H um berto  Costa (PT-PE) (i)

Senador Acir Gurgacz (PDT-RO) (i) 4. Senador Paulo Paim (PT-RS) (i)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )

Senador Dalirio Beber (PSDB-SC) (4) 1. Senador Flexa Ribeiro (PSDB-PA) (4)

Senador Eduardo A m orim  (PSDB-SE) (4) 2. Senador Davi A lco lum bre  (DEM-AP) (7)

Senador Ronaldo Caiado (DEM-GO) (7) 3.

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )

Senador Lasier M artins  (PSD-RS) (3) 1. Senador José M edeiros (PODE-MT) (3)

Senador Ivo Cassol (PP-RO) (3) 2. Senadora Ana Amélia (PP-RS) (3)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PSB, PODE, PCdoB, REDE, PPS )

Senadora Lúcia Vânia (PSB-GO) (2) 1.

(2,9) 2.

Bloco M oderador ( PR, PTB, PRB, PTC, PSC)

Senador W e ilington  Fagundes (PR-MT) (5) 1. Senador Telmário M ota  (PTB-RR) (5,io,n)

Senador C idinho Santos (PR-MT) (5) 2. Senador Pedro Chaves (PRB-MS) (5)

Notas:

1. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Fá tim a  Bezerra, Pau lo  Rocha, Regina Sousa e A c ir  G urgacz fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S enado res  

Â nge la  P orte la , G le is i H o f fm a n n ,  H u m b e r to  Costa e Pau lo  Paim, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da Resistência  D e m o c rá t ic a ,  para 

c o m p o r  a CRA (Of. n 50 11 /2017-G LB P R D ).

2. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Lúcia Vânia  e R o b e rto  Rocha fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s  p e lo  B loco  S o c ia l is m o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  

a CRA (M e m o .  n 50 1S /2 01 7-B L S D E M ).

3. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Lasier M a r t in s  e Ivo Cassol f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  José M e d e iro s  e A na  A m é lia ,  

m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  Progress is ta , para  c o m p o r  a CRA (M e m o .  n 20 28 /2017-B LD P R O ).

4. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  D a lí r io  B e b e r e E du a rdo  A m o r im  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e o  S e n a d o r  Flexa R ibe iro , m e m b ro  s u p le n te ,  

p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 30/2017-G LP S D B).

5. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  W e i l in g to n  Fagundes e C id in h o  Santos fo ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  Th ie res  P in to  e P edro  

Chaves, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 5 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

6 . Em 1 0 .0 3 .2 0 1 7 ,  os se n a d o re s  W a ld e m ir  M o k a , E lm a no  Férrer, V a ld ir  Raupp  e D á r io  B e rge r  f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os s e n a do re s  

Rose d e  Fre itas e R o m e ro  Jucá, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  a CRA (Of. n^  3 7 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

7. Em 1 3 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R o na ld o  C a iado  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u la r ;  e o  S e n a d o r  Davi A lc o lu m b re ,  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social 

D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  7 /2 0 1 7 -G L D E M ).

8 . Em 1 5 .0 3 .2 0 1 7 ,  a C o m issã o  re u n id a  e leg e u  os S en a do re s  Ivo Cassol e V a ld ir  Raupp, re s p e c t iv a m e n te ,  P re s ide n te  e V ic e -P re s id e n te  d es te  c o le g ia d o  

(Of. n5 2 /2017-S A CRA ).

9. Em 0 6 .0 4 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R o b e r to  Rocha d e ix o u  de  c o m p o r  a com issã o , p e lo  B loco  S o c ia l is m o  e D e m o cra c ia  (M e m o .  4 2 /2 01 7 -B L S D E M ).

10. Em 1 7 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T h ie re s  P in to  de ixa  de  c o m p o r  a C om issão , e m  v i r tu d e  de re a ssun ção  de  m a n d a to  d o  t i tu la r .

11. Em 1 9 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  T h ie re s  P in to , p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para 

c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 5 1 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

12. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i  c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  e C idadan ia .
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Secretário(a): M a rce llo  Varella 

Reuniões: Terças-Feiras 11 :00 horas - 

Telefone(s): 3303 3506 

Fax: 3303 1017 

E-mail: cra@ senado.gov.br
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10.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DOS BIOCOMBUSTÍVEIS 
Finalidade: REQUERIMENTO 3, DE 2007  ? CRA, que requer a criação, no âm bito  da Comissão de 

Agricultura e Reforma Agrária, de Subcomissão Perm anente dos Biocombustíveis, com 7 membros  

titulares e mesm o núm ero de suplentes, com o objetivo de acom panhar o impacto e as perspectivas, 

para o setor agrícola brasileiro, da produção mundial de biocombustíveis.

Núm ero de membros: 7 titulares e 7 suplentes

Secretário(a): M a rce llo  Varella 

Telefone(s): 3 3 11-3506 /3321  

Fax: 3311-1017 

E-mail: scom cra@ senado.gov.br
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11) COMISSÃO DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA, 

INOVAÇÃO, COMUNICAÇÃO E INFORMÁTICA - CCT 
Núm ero de membros: 17 titulares e 17 suplentes

PRESIDENTE: Senador Otto Alencar (PSD-BA) 

VICE-PRESIDENTE: Senador W aldem ir  M oka (PM DB-MS)

TITULARES Suplentes

PMDB

Senador W a ldem ir Moka (8) 1. Senador A irton  Sandoval (lo)

VAGO (s,i2) 2. Senador Hélio José (PROS-DF) (n)

Senador Valdir Raupp (8) 3. Senador Dário Berger (16)

Senador João A lbe rto  Souza (8) 4.

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T)

Senador Paulo Rocha (PT-PA) (145) 1. Senadora Gleisi Hoffm ann (PT-PR) (i)

VAGO (1-14) 2. Senador Lindbergh Farias (PT-RJ) (i)

Senador Jorge Viana (PT-AC) (i) 3. Senadora Ângela Portela (PDT-RR) (i-i5)

Senador Acir Gurgacz (PDT-RO) (i) 4. Senadora Regina Sousa (PT-PI) (i)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )

Senador Flexa Ribeiro (PSDB-PA) (4) 1. Senador Davi A lco lum bre (DEM-AP) (7)

Senador Ricardo Ferraço (PSDB-ES) (4,20) 2.

Senador José Agrip ino  (DEM-RN) (7) 3.

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )

Senador Om ar Aziz (PSD-AM) (2) 1. Senador Gladson Cameli (PP-AC) (2)

Senador O tto  Alencar (PSD-BA) (2) 2. Senador Ivo Cassol (PP-RO) (2)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PSB, PODE, PCdoB, REDE, PPS )

Senador Randolfe Rodrigues (REDE-AP) (9) 1. VAGO (348)

|2. Senador Cristovam Buarque (PPS-DF) (6)

Bloco M oderador ( PR, PTB, PRB, PTC, PSC)
VAGO (5,13,19,21) 1. Senador Pedro Chaves (PRB-MS) (5)

Senador M agno M alta  (PR-ES) (5) 2. Senador Eduardo Lopes (PRB-RJ) (5)

Notas:

1. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Â nge la  P orte la , Fá tim a Bezerra, Jorge V ia na  e A c ir  G urgacz fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S enado res  

G le is i H o f fm a n n ,  L in d b e rgh  Farias, P au lo  Rocha e Regina Sousa, m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da Resistência  D e m o c rá t ic a ,  para  

c o m p o r  a CCT (Of. n 50 13 /2017-G LB P R D ).

2. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  O m a r  Aziz e O t to  A le n c a r  f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  G la dso n  C a m e li e Ivo  Cassol, 

m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  Progress is ta , para  c o m p o r á  CCT ( M e m o .  n 20 23 /2017-B LD P R O ).

3. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  a S en a do ra  Líd ice da M a ta  fo i d e s ig n ad a  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  S o c ia l is m o  e D e m o c ra c ia  para  c o m p o r  o  C o le g ia d o (M e m o .  

n 50 06 /20 1 7 -B L S D E M ).

4. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Flexa R ib e iro  e R ica rdo  Ferraço  f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (Of. 31/2017-G LP S D B).

5. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  T h ie re s  P in to  e M a g n o  M a lta  f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  P ed ro  Chaves e E d u a rd o  Lopes, 

m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  5 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

6 . Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  C r is to v a m  B u a rq u e  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  S oc ia l ism o  e D e m o cra c ia  para  c o m p o r  o  C o le g ia d o  

(M e m o .  n5 24 /2 01 7 -B L S D E M ).

7. Em 1 3 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  José A g r ip in o  fo i d e s ig n a d o  m e m b r o  t i t u la r ;  e o  S e n a d o r Davi A lc o lu m b re ,  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social 

D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  7 /2 0 1 7 -G L D E M ).

8 . Em 1 4 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  W a ld e m ir  M o k a , E d u a rd o  Braga, V a ld ir  Raupp e João  A lb e r to  Souza fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s  p e lo  PMDB, 

para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  3 4 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

9. Em 1 4 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R and o lfe  R odr igues  fo i  d es ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  S oc ia l ism o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 

31 /2 01 7 -B L S D E M ).

10. Em 1 5 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  A i r t o n  S andova l fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  PMDB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  5 8 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

11. Em 2 2 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  H é lio  José fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  7 0 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

12. Em 3 1 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  E d u a rd o  Braga de ixa  d e  c o m p o r  o  c o leg ia do , c o m o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  P M D B  (Of. n^  8 5 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

13. Em 1 7 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T h ie re s  P in to  d e ix o u  de  c o m p o r  a C om issão , e m  v i r tu d e  de  re a ssun ção  de  m a n d a to  d o  t i tu la r .
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14. Em 0 2 .0 5 .2 0 1 7 ,  a S enado ra  Fá tim a Bezerra  d e ix o u  de  c o m p o r ,  c o m o  m e m b ro  t i tu la r ,  o  co leg ia do , p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da Resis tência  

D e m o c rá t ic a  (Of. 62 /2017-G LB P R D ).

15. Em 0 8 .0 5 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  P au lo  Rocha passou  a c o m p o r ,  c o m o  m e m b ro  t i tu la r ,  o  c o leg ia do , p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da  Resis tênc ia  D e m o crá t ica ,  

e m  s u b s t i tu iç ã o  à S enado ra  Â nge la  P orte la , q u e  passou a o c u p a r  o  c o le g ia d o  c o m o  m e m b ro  s u p le n te  (Of. 64 /2017-G LB P R D ).

16. Em 1 1 .0 7 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  D á r io  B erge r f o i  d es ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  1 4 1 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

17. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i  c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  e C idadan ia .

18. Em 1 0 .1 0 .2 0 1 7 , a S enado ra  Líd ice da M a ta  de ixa  de  c o m p o r  a C om issão , c o m o  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  e C id a da n ia  (M e m o .  

2 /2017 -G LBP D C ).

19. Em 2 4 .1 0 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  C id in h o  Santos fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  C o le g ia d o  (Of. 1 0 4 /2 0 1 7 -  

BLO M O D).

20. Em 0 7 .1 1 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  l ice n c iou -se ,  nos  te r m o s  d o  a r t .  4 3 ,  inc isos I e II, d o  R e g im e n to  In te rn o ,  c o n fo rm e  os R e q u e r im e n to s  

n^s 9 5 9  e 9 6 0 /2 0 1 7 .

21. Em 2 8 .1 1 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  C id in h o  Santos d e ix o u  d e  c o m p o r ,  c o m o  m e m b ro  t i tu la r ,  o  c o leg ia do , p e lo  B loco  M o d e ra d o r  (Of. 1 1 8 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

22. Em 0 7 .0 2 .2 0 1 8 ,  o  B loco  da M a io r ia  (P M D B ) ce de u  u m a  vaga d e  t i t u l a r  a o  PRTB (Of. 1 6 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

Secretário(a): M ariana  de A breu Cobra Lima 

Reuniões: Terças-Feiras 14h:30  m in - 
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12) COMISSÃO SENADO DO FUTURO - CSF 
Núm ero de membros: 11 titulares e 11 suplentes

PRESIDENTE: Senador Hélio José (PROS-DF) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Weilington Fagundes (PR-MT) 

RELATOR: VAGO

TITULARES Suplentes

PMDB

Senador Valdir Raupp (3) 1. VAGO (6,14)

Senador Hélio José (PROS-DF) (3) 2 .

Senador João A lbe rto  Souza (3,6,9) 3.

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T)

Senadora Fátima Bezerra (PT-RN) (i) 1. Senadora Gleisi Hoffm ann (PT-PR) (i)

Senador Lindbergh Farias (PT-RJ) (i) 2. Senador H um berto  Costa (PT-PE) (i)

Senador Paulo Paim (PT-RS) (i) 3. Senador Paulo Rocha (PT-PA) (i)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )

Senador Davi A lco lum bre (DEM-AP) (4) 1. Senadora Maria  do Carmo Alves (DEM-SE) (4)

VAGO (7,12) 2. Senador Flexa Ribeiro (PSDB-PA) (7)

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )

Senador Roberto M uniz (PP-BA) (n ) 1. Senador O tto  A lencar (PSD-BA) (n )

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PSB, PODE, PCdoB, REDE, PPS )

Senador Cristovam Buarque (PPS-DF) (2) 1 .

Bloco M oderador ( PR, PTB, PRB, PTC, PSC)

Senador W e ilington  Fagundes (PR-MT) (5) 1. VAGO (5,10)

Notas:

1. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Fá tim a  Bezerra, L ind b e rgh  Farias e P au lo  Paim  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  G le is i H o f fm a n n ,  

H u m b e r to  Costa e Pau lo  Rocha, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da  Resistência  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 1 5 /2 0 1 7 -  

GLBPRD).

2. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  C r is to v a m  B u a rq u e  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  S oc ia l ism o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  

( M e m o .  1 3 /2 01 7 -B L S D E M ).

3. Em 1 0 .0 3 .2 0 1 7 ,  os se n a d o re s  V a ld ir  Raupp, H é lio  José e Kátia  A b re u  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ,  p e lo  PM DB, para c o m p o r  a CDH (Of. n^ 

4 3 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

4. Em 1 3 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  Davi A lc o lu m b re  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u la r ;  e a S en a do ra  M a r ia  d o  C a rm o  A lves, m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social 

D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  7 /2 0 1 7 -G L D E M ).

5. Em 1 4 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  W e i l in g to n  Fagundes fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u la r ;  e o  S e n a d o r  T h ie res  P in to , m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco 

M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  2 8 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

6 . Em 2 8 .0 3 .2 0 1 7 ,  a S en a do ra  Kátia  A b re u  d e ix o u  de  c o m p o r  o  c o le g ia d o  c o m o  t i tu la r ,  p a s sa nd o  a a tu a r  c o m o  s u p le n te ,  p e lo  P M D B  (Of. n^  8 2 /2 0 1 7 -  

GLPM DB).

7. Em 0 4 .0 4 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  D a lí r io  B eb e r fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u la r ;  e o  S e n a d o r Flexa R ibe iro , m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  

para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  1 11 /2017 -G LPS D B ).

8 . Em 0 5 .0 4 .2 0 1 7 ,  a C o m issã o  re u n id a  e leg e u  os S en a do re s  H é lio  José e W e i l in g to n  Fagundes, re s p e c t iv a m e n te ,  P re s ide n te  e V ic e -P re s id e n te  des te  

c o le g ia d o  ( M e m o .  n^ 1 /2017-CSF).

9. Em 0 5 .0 4 .2 0 1 7 ,  o  s e n a d o r  João  A lb e r to  Souza fo i  d es ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  9 3 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

10. Em 1 7 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T h ie re s  P in to  de ixa  de  c o m p o r  a C om issão , e m  v i r tu d e  de re a ssun ção  de  m a n d a to  d o  t i tu la r .

11. Em 2 9 .0 6 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R o b e r to  M u n iz  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  e o  S e n a d o r  O t to  A lencar, m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r

D e m o cra c ia  Progress is ta , para c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  3 6 /2 017-B LD P R O ).

12. Em 2 8 .0 8 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  D a l i r io  B e b e r d e ix o u  de c o m p o r ,  c o m o  t i tu la r ,  a co m issã o , p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta  (Of. 197 /2017 -G LPS D B ).

13. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i  c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  e C idadan ia .

14. Em 2 3 .0 2 .2 0 1 8 , a S enado ra  Kátia  A b re u  d e ix o u  de  c o m p o r ,  c o m o  s u p le n te ,  a com issã o , p e lo  P M D B  (Of. 2 0 /2 0 1 8 -G L P M D B ).

Secretário(a): Raym undo Franco Diniz 

Telefone(s): 61 33034440 

E-mail: csf@ senado.leg.br
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13) COMISSÃO DE TRANSPARÊNCIA, GOVERNANÇA, 

FISCALIZAÇÃO E CONTROLE E DEFESA DO CONSUMIDOR - CTFC 
Núm ero de membros: 17 titulares e 17 suplentes

PRESIDENTE: Senador Ataídes Oliveira (PSDB-TO) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Airton Sandoval (PMDB-SP)

TITULARES Suplentes

PMDB

Senador Renan Calheiros (lo) 1. Senadora Simone Tebet (is)

Senador A irton  Sandoval (lo) 2. Senador Garibaldi Alves Filho (is)

Senador Dário Berger (lo) 3. Senador Elmano Férrer (is)

Senador Romero Jucá (lo) 4.

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T)

Senadora Fátima Bezerra (PT-RN) (4) 1. Senadora Gleisi Hoffm ann (PT-PR) (4)

Senador Paulo Paim (PT-RS) (4) 2. Senador H um berto  Costa (PT-PE) (4)

Senadora Regina Sousa (PT-PI) (4) 3. Senador Jorge Viana (PT-AC) (4)

Senador Acir Gurgacz (PDT-RO) (4) 4. Senador Lindbergh Farias (PT-RJ) (n )

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )

Senador Ataídes Oliveira (PSDB-TO) (5) 1. Senadora Maria  do Carmo Alves (DEM-SE) (6)

Senador Dalirio Beber (PSDB-SC) (5) 2. Senador Flexa Ribeiro (PSDB-PA) (7)

Senador Davi A lco lum bre (DEM-AP) (6) 3. Senador Ricardo Ferraço (PSDB-ES) (7,20)

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )

Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) (9) 1. Senadora Ana Amélia (PP-RS) (17)

Senador Gladson Cameli (PP-AC) (9) 2. Senador W ilde r Morais (PP-GO) (17)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PSB, PODE, PCdoB, REDE, PPS )

Senador João Capiberibe (PSB-AP) (i) 1. Senador Randolfe Rodrigues (REDE-AP) (3)

Senadora Vanessa Grazziotin (PCdoB-AM) (2-i3) 2. Senador Cristovam Buarque (PPS-DF) (3)

Bloco M oderador ( PR, PTB, PRB, PTC, PSC)

Senador C idinho Santos (PR-MT) (s,i5,i6) 1. Senador Eduardo Lopes (PRB-RJ) (i^)

Senador A rm ando  M o n te iro  (PTB-PE) (s,i4) 2.

Notas:

* .  Em 3 0 .0 3 .2 0 1 7 ,  fo i p u b l ic a d a  a R esolução  3, de  2 017 , q u e  a l te ro u  o  n o m e  da  "C o m is s ã o  de T ra n spa rê nc ia  e G o v e rn a n ç a  P úb lica "  (CTG) para 

"C o m is s ã o  de  T ra n spa rê nc ia ,  G o v e rn a n ç a , F isca lização e C o n tro le  e Defesa d o  C o n s u m id o r "  (CTFC).

1. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  João  C a p ib e r ib e  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  S o c ia l is m o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (M e m o .  

1 1 /2 01 7 -B L S D E M ).

2. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  a S en a do ra  Líd ice da M a ta  fo i d e s ig n ad a  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  S o c ia l is m o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (M e m o .  

2 7 /2 01 7 -B L S D E M ).

3. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  R and o lfe  Rodr igues  e C r is to v a m  B ua rq ue  fo ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  s u p le n te s  p e lo  B loco  S o c ia l is m o  e D e m o cra c ia ,  

para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (M e m o .  28 /2 01 7 -B L S D E M ).

4. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Fá tim a  Bezerra, Pau lo  Paim, Regina Sousa e A c ir  G urgacz fo ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  G le is i 

H o f fm a n n ,  H u m b e r to  Costa e Jorge  V iana , m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da Resistência  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (M e m o .  

1 4 /2017-G LB P R D ).

5. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  A ta íd es  O live ira  e D a lí r io  B eb e r f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (Of. 4 1 /2017-G LP S D B ).

6 . Em 1 3 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  Davi A lc o lu m b re  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u la r ;  e a S en a do ra  M a r ia  d o  C a rm o  A lves, m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social 

D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  7 /2 0 1 7 -G L D E M ).

7. Em 2 1 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Flexa R ib e iro  e R ica rdo  Ferraço  f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (Of. n^  1 01 /2017 -G LPS D B ).

8 . Em 2 3 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  T h ie re s  P in to  e F e rn a n d o  C o l lo r  f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (Of. n^  3 5 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

9. Em 2 3 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  S érg io  P e tecão  e G la dso n  C a m e li f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  

Progress is ta , para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (M e m o .  n^ 1 /2017 -B LD PR O ).

10. Em 3 1 .0 3 .2 0 1 7 , os S en a do re s  Renan C a lhe iros , A i r to n  Sandova l,  D á rio  B erge r e R o m e ro  Jucá fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ,  p e lo  PMDB, 

para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 4 0 /2 0 1 7 -G L P M D B ).
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11. Em 0 4 .0 4 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  L in d b e rg h  Farias fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da  Resistência  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  ( M e m o .  5 4 /2017-G LB P R D ).

12. Em 0 5 .0 4 .2 0 1 7 ,  a C o m issã o  re u n id a  e leg e u  os S en a do re s  A ta íd es  O live ira  e A i r t o n  Sandova l,  re s p e c t iv a m e n te ,  P re s ide n te  e V ic e -P re s id e n te  des te  

c o le g ia d o  ( M e m o .  n^ 1 /2017-CTFC).

13. Em 0 6 .0 4 .2 0 1 7 ,  a S enado ra  Vanessa G ra z z io t in  fo i  d e s ig n ad a  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  S oc ia l ism o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o leg ia do , e m  

s u b s t i tu iç ã o  à S enado ra  Líd ice da  M a ta  (M e m o .  4 1 /2 0 1 7 -B L S D E M ).

14. Em 1 0 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  A rm a n d o  M o n te i r o  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  para  c o m p o r  o  c o leg ia do , e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  F e rn a n d o  

Co llo r,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r  (Of. n^  4 1 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

15. Em 1 7 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T h ie re s  P in to  de ixa  de  c o m p o r  a C om issão , e m  v i r tu d e  de re a ssun ção  de  m a n d a to  d o  t i tu la r .

16. Em 2 6 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  C id in h o  Santos fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u la r ;  e o  S e n a d o r  E du a rdo  Lopes, m e m b ro  s u p le n te ,  para  c o m p o r  o  co leg ia do , 

p e lo  B loco  M o d e ra d o r  (Of. n^  5 7 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

17. Em 1 4 .0 6 .2 0 1 7 , os S en a do re s  A na A m é l ia  e W i ld e r  M o ra is  f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  su p le n te s ,  para  c o m p o r  o  c o leg ia do , p e lo  B loco  

P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  P rogress is ta  (M e m o .  n^ 2 9 /2017-B LD P R O ).

18. Em 0 8 .0 8 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  S im o ne  Tebe t, G a r ib a ld i  A lves  Filho, E lm a no  Fé rre r  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  s u p le n te s  p e lo  B loco  da M a io r ia  

(P M D B ) n o  c o le g ia d o  (Of. 1 6 3 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

19. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i  c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  e C idadan ia .

20. Em 0 7 .1 1 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  l ice n c iou -se ,  nos  te r m o s  d o  a r t .  4 3 ,  inc isos I e II, d o  R e g im e n to  In te rn o ,  c o n fo rm e  os R e q u e r im e n to s  

n^s 9 5 9  e 9 6 0 /2 0 1 7 .

Secretário(a): Oscar Perné do Carm o Jún io r 

Reuniões: Q uartas-fe iras 9 :00  horas - 

Telefone(s): 61 33033519 

E-mail: ctfc@ senado .leg .b r
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CONSELHOS e ÓRGÃOS

1) CORREGEDORIA PARLAMENTAR
(Resolução do Senado Federal n - 17, de 1993)

SENADORES CARGO

Senador R oberto  Rocha (PSDB-MA) CORREGEDOR

CORREGEDOR SUBSTITUTO

CORREGEDOR SUBSTITUTO

CORREGEDOR SUBSTITUTO

Notas:

1. E le ito  na Sessão d o  S en a do  Federa l de  27 de  ju n h o  de 2017.

Atualização: 0 3 /0 2 /2 0 1 7

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de A po io  a Órgãos do Parlam ento  (SAOP) 

Endereço: Senado Federal - Anexo II - Térreo 

Telefone(s): 3303-5255 

Fax: 3303-5260 

E-mail: saop@ senado.leg .b r
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2) CONSELHO DE ÉTICA E DECORO PARLAMENTAR
(Resolução do Senado Federal n - 20, de 1993)

Núm ero de membros: 15 titulares e 15 suplentes 

PRESIDENTE: Senador João Alberto Souza (P M D B -M A )  

VICE-PRESIDENTE: Senador Pedro Chaves (PRB-MS)

lã Eleição Geral: 1 9 /0 4 /1 9 9 5 7ã Eleição Geral: 14 /0 7 /2 0 0 9

2ã Eleição Geral: 30 /0 6 /1 9 9 9 8ã Eleição Geral: 2 6 /0 4 /2 0 1 1

3ã Eleição Geral: 2 7 /0 6 /2 0 0 1 9ã Eleição Geral: 0 6 /0 3 /2 0 1 3

4§ Eleição Geral: 1 3 /0 3 /2 0 0 3 lOã Eleição Geral: 0 2 /0 6 /2 0 1 5

5ã Eleição Geral: 2 3 /1 1 /2 0 0 5 l i s Eleição Geral: 3 0 /0 5 /2 0 1 7

6ã Eleição Geral: 0 6 /0 3 /2 0 0 7

TITULARES SUPLENTES

PMDB
Senador A irton  Sandoval (SP) 1. Senador Jader Barbalho (PA)

Senador João A lbe rto  Souza (MA) 2. Senador Eduardo Braga (AM)

Senador RomeroJucá (RR) 3. VAGO (15)

Senador Hélio José (PROS-DF) (16) 4. (1)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )
Senador Davi A lco lum bre (DEM-AP) 1. Senador Cássio Cunha Lima (PSDB-PB) (14)

Senador Flexa Ribeiro (PSDB-PA) 2. Senador Ataídes Oliveira (PSDB-TO)

Senador Eduardo A m orim  (PSDB-SE) 3. Senador Paulo Bauer (PSDB-SC)

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )
Senador Gladson Cameli (PP-AC) (2,3,942) 1. Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) (4,5,13)

Senador Lasier M artins  (PSD-RS) (2,3) 2. Senador O tto  A lencar (PSD-BA) (4,5)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T)
Senador José Pimentel (PT-CE) 1. Senadora Regina Sousa (PT-PI)

Senador AcirGurgacz (PDT-RO) 2. Senadora Ângela Portela (PDT-RR) (6)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PSB, PODE, PCdoB, REDE, PPS )
Senador João Capiberibe (PSB-AP) 1. Senador Randolfe Rodrigues (REDE-AP)

Senador A n ton io  Carlos Valadares (PSB-SE) 2. Senadora Vanessa Grazziotin (PCdoB-AM)

Bloco M oderador ( PR, PTB, PRB, PTC, PSC)
Senador Telmário M ota  (PTB-RR) (io,n) 1. Senador C idinho Santos (PR-MT) (7,i7)

Senador Pedro Chaves (PRB-MS) 2 .

Corregedor do Senado (art. 25 da Resolução n^ 20 /9 3 )
Senador R oberto  Rocha (PSDB/MA)

Atualização: 0 7 /0 6 /2 0 1 7
Notas:

1. 0  S e n a d o r E lm a no  Fé rre r  re n u n c io u  à vaga d e  S u p le n te  d o  C o n s e lh o  de  Ética e D e c o ro  P ar lam en ta r ,  e le i to  na Sessão d o  S en a do  Federa l de 

30 .0 5 .2 0 1 7 , nos  te rm o s  d o  M E M O  n 2 0 2 4 /2 0 1 7  - GSEFERRE, l id o  na sessão  d o  S en a do  Federa l da m e s m a  da ta .

2. E le ito  m e m b ro  t i tu la r ,  nos  te rm o s  d o  M E M O  n^ 017 -B LD P R O /2 01 7 , l id o  e p u b l ic a d o  na Sessão d o  S en a do  Federa l de 3 1 .0 5 .2 0 1 7 .

3. E le ito  m e m b ro  t i tu la r ,  nos  te rm o s  d o  M E M O  n^ 017 -B LD P R O /2 01 7 , l id o  e p u b l ic a d o  na Sessão d o  S en a do  Federa l de 3 1 .0 5 .2 0 1 7 .

4. E le ito  m e m b ro  s u p le n te ,  nos te rm o s  d o  M E M O  n^ 0 17 -B LD P R O /2 01 7 , l id o  e p u b l ic a d o  na Sessão d o  S en a do  Federa l de  3 1 .0 5 .2 01 7 .

5. E le ito  m e m b ro  s u p le n te ,  nos te rm o s  d o  M E M O  n^ 0 17 -B LD P R O /2 01 7 , l id o  e p u b l ic a d o  na Sessão d o  S en a do  Federa l de  3 1 .0 5 .2 01 7 .

6 . A  S en a do ra  Fá tim a Bezerra  re n u n c io u  à vaga de  S u p le n te  n o  C o n s e lh o  de  Ética e D e c o ro  P a r la m e n ta r  para  a q ua l fo i  e le i ta  na Sessão d o  S enado  

Federa l de  3 0 .0 5 .2 0 1 7 , nos  te rm o s  d o  O F .n2 6 9 /2 01 7  - GSFBEZER,lido na sessão  d o  S en a do  Federa l de  0 5 .0 6 .2 0 1 7 .

7. 0  S e n a d o r T e lm á r io  M o ta  re n u n c io u  à vaga d e  S u p le n te  n o  C o n s e lh o  de  Ética e D e c o ro  P a r la m e n ta r  para a q ua l fo i  e le i to  na Sessão d o  S en a do  

Federa l de  3 0 .0 5 .2 0 1 7 , nos  te rm o s  d o  O F ÍC IO /G S T M O T A /0 1 2 /2 0 1 7 , l id o  na sessão  d o  S en a do  Federa l de  0 5 .0 6 .2 0 1 7 .

8 . Os S en a do re s  João  A lb e r to  Souza e P ed ro  Chaves fo ra m  e le i to s ,  re s p e c t iv a m e n te ,  P re s ide n te  e V ic e -P re s id e n te  d o  C o n s e lh o  na 1^ R eun iã o  de 

2017 , rea l iza da  e m  0 6 .0 6 .2 0 1 7 .

9. 0  S e n a d o r Ivo Cassol re n u n c io u  à vaga de  1^ T i tu la r  d o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  Progress is ta  no  C o n s e lh o  d e  Ética e D e c o ro  P ar lam en ta r ,  

para  o  q ua l fo i  e le i to  na Sessão d o  S en a do  Federa l d o  d ia  3 1 /0 5 /2 0 1 7 ,  nos te rm o s  d o  O fíc io  n 2 2 2 0 /2 0 1 7  - GSICAS, l id o  na Sessão d o  S en a do  Federal 

d e  0 8 /0 6 /2 0 1 7 .
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10. 0  S e n a d o r  W e i l in g to n  Fagundes re n u n c io u  à vaga de  T i tu la r  d o  C o n s e lh o  d e  Ética e D e c o ro  P ar lam en ta r ,  nos te rm o s  d o  Of. 0 7 4 /2 0 1 7  - 

BLO M O D, d a ta d o  de  1 4 .0 6 .2 0 1 7 , l id o  na sessão  d o  S en a do  Federa l d o  d ia  1 9 .0 6 .2 01 7 .

11. 0  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta  fo i  e le i to  m e m b ro  t i t u l a r  na Sessão d o  S en a do  Federa l de  2 0 .0 6 .2 0 1 7 , a pó s  in d ic a ç ã o  rea lizada  p o r  m e io  d o  O f íc io  n^ 

7 5 /2 0 1 7 -B L O M O D , de  1 4 .0 6 .2 01 7 .

12. 0  S e n a d o r  G la dso n  C a m e li fo i e le i to  m e m b ro  t i t u l a r  na Sessão d o  S en a do  Federa l d e  2 0 .0 6 .2 0 1 7 ,  a pós  in d ic a ç ã o  rea lizada  p o r  m e io  d o  

M e m o ra n d o  n^ 2 6 /2 0 1 7 -  BLDPRO, de  0 8 .0 6 .2 0 1 7 .

13. E le ito  m e m b ro  s u p le n te  na Sessão d o  S en a do  Federa l de  2 7 .0 6 .2 0 1 7 , nos  te rm o s  d o  M E M O  n^ 034 -B LD P R O /2 01 7 .

14. 0  S e n a d o r  Cássio  Cunha  Lima fo i e le i to  m e m b ro  s u p le n te  d o  C o nse lh o ,  c o n fo rm e  Of. n^  1 70 /2017 -G LP S D B , s u b s c r i to  p e lo  L íder d o  PSDB, S e n a d o r 

Pau lo  Bauer, l id o  na Sessão d o  S en a do  Federa l de  0 4  de  j u lh o  de  2017.

15. 0  S e n a d o r  H é lio  José re n u n c io u  à vaga de  S u p le n te  d o  C o n s e lh o  d e  Ética e D e c o ro  P ar lam en ta r ,  nos  te rm o s  d o  M e m o  GSHJOSE n^ 0 7 -2 4 5 /2 0 1 7 ,  

l id o  na sessão d o  S en a do  Federa l de  0 5 /0 7 /2 0 1 7 .

16. 0  S e n a d o r  H é lio  José fo i  e le i to  m e m b ro  t i t u l a r  d o  C o nse lh o ,  c o n fo rm e  Of. G LP M D B  n^ 1 2 5 /2 0 1 7 ,  s u b s c r i to  p e lo  L íder d o  P M D B  e d o  B loco  da 

M a io r ia ,  S e n a d o r  R a im u n d o  Lira, d a ta d o  de  0 5 .0 7 .2 0 1 7 ,  l id o  na Sessão d o  S en a do  Federa l da m e s m a  da ta .

17. 0  S e n a d o r  C id in h o  San tos  fo i  e le i to  m e m b ro  s u p le n te  d o  C o nse lh o ,  c o n fo rm e  OF. n^ 0 8 1 /2 0 1 7  - BLO M O D, s u b s c r i to  p e lo  L íder d o  B loco 

M o d e ra d o r ,  S e n a d o r  W e i l in g to n  Fagundes, d a ta d o  de  0 5 .0 7 .2 0 1 7 ,  l id o  na Sessão d o  S en a do  Federa l da m e s m a  data .

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de A po io  a Órgãos do  P arlam ento  - SAOP 
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3) CONSELHO DO DIPLOMA BERTHA LUTZ
(Resolução do Senado Federal n - 02, de 2001)

PRESIDENTE:

VICE-PRESIDENTE:
is  Designação: 

2S Designação: 

3S Designação: 

4S Designação: 

5S Designação: 

6S Designação: 

7S Designação:

0 3 /1 2 /2 0 0 1

2 6 /0 2 /2 0 0 3

0 3 /0 4 /2 0 0 7

1 2 /0 2 /2 0 0 9

11/ 02/2011
1 1 /0 3 /2 0 1 3

2 6 /1 1 /2 0 1 5

MEMBROS

PMDB

PT

PSDB

PSB

PDT

PR

PSD

DEM

PP

PTB

PPS

PCdoB

REDE

PRB

PTC

PODE

PRTB

PROS
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Atualização: 0 8 /0 2 /2 0 1 7

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http ://w ww.senado.leg .br/o rd iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 2ADE355900220E82. 

00100.034347/2018-65

http://www.senado.leg.br/ordiasf


17 Marco 2018 DIÂRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 111

4) CONSELHO DE ESTUDOS POLÍTICOS
(Ato da Comissão Diretora n - 21, de 2006, e Portaria do Presidente n- 8, de 2015)

PRESIDENTE:Senador Fernando Collor (PTC-AL)

MEMBROS

PTB
Senador Fernando C ollor (PTC-AL)

PSC
S enador Eduardo A m o r im (PSDB-SE)

PMDB
S enador R om eroJucá (RR)

(1)

Notas:

1. 0  S e n a d o r J a de r B a rb a lh o  lic e n c io u -s e  d o  S en a do  Federa l.

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http ://w ww.senado.leg .br/ord iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 2ADE355900220E82. 

00100.034347/2018-65

http://www.senado.leg.br/ordiasf


112 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 17 Março 2018

5) CONSELHO DO DIPLOMA JOSÉ ERMÍRIO DE MORAES
(Resolução do Senado Federal n - 35, de 2009)

PRESIDENTE:

VICE-PRESIDENTE:
lã  Designação: 2 3 /0 3 /2 0 1 0  

2ã Designação: 1 4 /0 3 /2 0 1 1  

3ã Designação: 1 1 /0 3 /2 0 1 3  

4ã Designação: 0 4 /0 3 /2 0 1 5

MEMBROS

PMDB

PT

PSDB

PSB

PDT

PR

PSD

DEM

PP

PTB

PPS

PCdoB

PRB

REDE

PTC

PODE

PRTB

PROS

Atualização: 01/06/2017
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SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de A po io  a Órgãos do Parlam ento  (SAOP) 

Endereço: Senado Federal - Anexo II - Térreo 

Telefone(s): 3303-5255 

Fax: 3303-5260 

E-mail: saop@ senado.leg .b r
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6) CONSELHO DA COMENDA DE DIREITOS HUMANOS DOM HÉLDER CÂMARA
(Resolução do Senado Federal n - 14, de 2010)

PRESIDENTE:

VICE-PRESIDENTE:
lã  Designação: 3 0 /1 1 /2 0 1 0  

2ã Designação: 1 4 /0 3 /2 0 1 1  

3ã Designação: 2 1 /0 3 /2 0 1 2  

4ã Designação: 1 1 /0 3 /2 0 1 3  

5ã Designação: 2 0 /0 5 /2 0 1 4  

6ã Designação: 0 4 /0 3 /2 0 1 5

MEMBROS

PMDB

PT

PSDB

PSB

PDT

PR

PSD

DEM

PP

PTB

PPS

PCdoB

PRB

REDE

PTC

PODE

PRTB

PROS
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SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de A po io  a Órgãos do  P arlam ento  - SAOP 

Endereço: Senado Federal - Anexo II - Térreo 

Telefone(s): 3303-5255 

Fax: 3303-5260 

E-mail: saop@ senado.leg .b r

Atualização: 11 /1 1 /2 0 1 5
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7) CONSELHO DO PRÊMIO MÉRITO AMBIENTAL
(Resolução do Senado Federal n - 15, de 2012 )

PRESIDENTE:

VICE-PRESIDENTE:
lã  Designação: 1 2 /0 9 /2 0 1 2  

2ã Designação: 1 1 /0 3 /2 0 1 3

MEMBROS

PMDB

PT

PSDB

PSB

PDT

PR

PSD

DEM

PP

PTB

PPS

PCdoB

PRB

REDE

PTC

PODE

PRTB

PROS

Atualização: 31/01/2015
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SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de A po io  a Órgãos do Parlam ento  (SAOP) 

Endereço: Senado Federal - Ed. Anexo II - Térreo 

Telefone(s): 3303.5258 

Fax: 3303.5260 

E-mail: saop@ senado.leg .b r

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)
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8) CONSELHO DA COMENDA DORINA DE GOUVÊA NOWILL
(Resolução do Senado Federal n - 34, de 2013)

PRESIDENTE:

VICE-PRESIDENTE:
lã  Designação: 2 2 /0 8 /2 0 1 3  

2ã Designação: 0 1 /0 7 /2 0 1 5

MEMBROS

PMDB

PT

PSDB

PSB

PDT

PR

PSD

DEM

PP

PTB

PPS

PCdoB

PRB

REDE

PTC

PODE

PRTB

PROS

Atualização: 18/10/2016
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SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de A po io  a Órgãos do  P arlam ento  - SAOP 

Endereço: Senado Federal - Ed. Anexo II - Térreo 

Telefone(s): 3303-5255 

Fax: 3303-5260 

E-mail: saop@ senado.leg .b r

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http ://w ww.senado.leg .br/ord iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.
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9) CONSELHO DA COMENDA SENADOR ABDIAS NASCIMENTO
(Resolução do Senado Federal n - 47, de 2013.)

PRESIDENTE:

VICE-PRESIDENTE:
lã  Designação: 2 0 /1 2 /2 0 1 3  

2ã Designação: 1 6 /0 9 /2 0 1 5

MEMBROS

PMDB

PT

PSDB

PSB

PDT

PR

PSD

DEM

PP

PTB

PPS

PCdoB

PRB

REDE

PTC

PODE

PROS

PRTB

Atualização: 11/11/2015
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SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de A po io  a Órgãos do  P arlam ento  - SAOP 

Endereço: Senado Federal - Anexo II - Térreo 

Telefone(s): 3303-5255 

Fax: 3303-5260 

E-mail: saop@ senado.leg .b r
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10) PROCURADORIA PARLAMENTAR
(Resolução do Senado Federal n - 40, de 1995)

Núm ero de membros: 5 titulares

COORDENADOR:
lã  Designação: 1 6 /1 1 /1 9 9 5  

2ã Designação: 3 0 /0 6 /1 9 9 9  

3ã Designação: 2 7 /0 6 /2 0 0 1  

4ã Designação: 2 5 /0 9 /2 0 0 3  

5ã Designação: 2 6 /0 4 /2 0 1 1  

6ã Designação: 2 1 /0 2 /2 0 1 3  

7ã Designação: 0 6 /0 5 /2 0 1 5

SENADOR BLOCO /  PARTIDO

VAGO PMDB

VAGO PMDB

VAGO PT

VAGO PSDB

VAGO PSD

Atualização: 0 3 /0 2 /2 0 1 7

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de A po io  a Órgãos do Parlam ento  (SAOP)

Endereço: Senado Federal - Anexo II - Térreo 

Telefone(s): 3303-5255 

Fax: 3303-5260 

E-mail: saop@ senado.leg .b r

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)
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11) PROCURADORIA ESPECIAL DA MULHER
(Resolução do Senado Federal n - 9, de 2013)

SENADOR CARGO

PRÓCURADÓRA

Atualização: 0 3 /0 2 /2 0 1 7

SECRETARIA GERAL DA MESA
Secretaria de A po io  a Conselhos e Órgãos do  Parlam ento  

Endereço: Senado Federal - Anexo II - Térreo 

Telefone(s): (61) 3303-5255 

Fax: (61) 3303-5260 

E-mail: scop@ senado.leg .b r
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12) OUVIDORIA DO SENADO FEDERAL
(Resolução do Senado Federal n - 01, de 2005, regulamentada pelo Ato da Comissão Diretora n - 05, de

2 0 0 5 )

SENADOR CARGO

S enador Renan Calheiros (PMDB-AL) OUVIDOR-GERAL

Atualização: 3 1 /0 1 /2 0 1 5

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de A po io  a Conselhos e Órgãos do Parlam ento  - SCOP 

Endereço: Senado Federal - Anexo II - Térreo 

Telefone(s): 3303-5255 

Fax: 3303-5260 

E-mail: scop@ senado.leg .b r
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13) CONSELHO DO PROJETO JOVEM SENADOR
(Resolução do Senado Federal n - 42, de 2010, regulamentada pelo Ato da Comissão Diretora n - 07, de

2011)

Núm ero de membros: 17 titulares

PRESIDENTE:

VICE-PRESIDENTE:
lã  Designação: 1 4 /0 3 /2 0 1 1  

2ã Designação: 2 1 /0 3 /2 0 1 2  

3ã Designação: 1 1 /0 3 /2 0 1 3  

4ã Designação: 2 6 /0 3 /2 0 1 4  

5ã Designação: 0 1 /0 7 /2 0 1 5

MEMBROS

PMDB
VAGO

PT
VAGO

PSDB
VAGO

PSB
VAGO

PDT
VAGO

PR
VAGO

PSD
VAGO

DEM
VAGO

PP
VAGO

PTB
VAGO

PPS
VAGO

PCdoB
VAGO

PSC
VAGO

PRB
VAGO

REDE
VAGO

PTC

PODE
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Notas:

* .  Vagos ( A r t . l7 ,  c a pu t,  da  Res. 4 2 /2 0 1 0 ) .

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de A po io  a Órgãos do  P arlam ento  - SAOP 

Endereço: Senado Federal - Anexo II - Térreo 

Telefone(s): (61)3303-5255 

Fax: (61)3303-5260 

E-mail: saop@ senado.leg .b r

Atualização: 2 9 /1 1 /2 0 1 6
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14) CONSELHO DO PRÊMIO SENADO FEDERAL DE HISTÓRIA DO BRASIL
(Resolução do Senado Federal n - 36, de 2008)

PRESIDENTE:

VICE-PRESIDENTE:

MEMBROS

PMDB

PT

PSDB

PSB

PDT

PR

PSD

DEM

PP

PTB

PPS

PCdoB

PRB

REDE

PTC

PODE

PRTB

PROS
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15) CONSELHO DA COMENDA DO MÉRITO ESPORTIVO
(Resolução do Senado Federal n - 8, de 2015)

PRESIDENTE:

VICE-PRESIDENTE:

MEMBROS

PMDB

PT

PSDB

PSB

PDT

PR

PSD

DEM

PP

PTB

PPS

PCdoB

PRB

REDE

PTC

PODE

PRTB

PROS
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16) COMENDA ZILDAARNS
(Instituída pela RSF 21/2017, em 26 /10 /2017 )

Núm ero de membros: 18 titulares

PRESIDENTE:

VICE-PRESIDENTE:

PRESIDENTE (art. 88, § 3^ do RISF):

MEMBROS

PMDB

PT

PSDB

PSB

PDT

PR

PSD

DEM

PP

PTB

PPS

PCdoB

PROS

REDE

PSC

PRB

PTC

PODE
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17) COMENDA DO MÉRITO FUTEBOLÍSTICO ASSOCIAÇÃO CHAPECOENSE DE FUTEBOL
Núm ero de membros: 19 titulares

PRESIDENTE:

VICE-PRESIDENTE:

PRESIDENTE (art. 88, § 3^ do RISF):

MEMBROS

DEM

PCdoB

PDT

PMDB

PPS

PP

PRTB

PRB

PROS

PSC

PSD

PSB

PTB

PTC

PR

PSDB

PT

PODE

REDE
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18) CONSELHO DO PRÊMIO JOVEM EMPREENDEDOR
(Resolução do Senado Federal n - 31, de 2016)

PRESIDENTE:

VICE-PRESIDENTE:

MEMBROS

PMDB

PT

PSDB

PSB

PDT

PR

PSD

DEM

PP

PTB

PPS

PCdoB

PRB

REDE

PTC

PODE

PRTB

PROS
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19) CONSELHO DO PRÊMIO JORNALISTA 

ROBERTO MARINHO DE MÉRITO JORNALÍSTICO
(Resolução do Senado Federal n - 08, de 2009)

PRESIDENTE:

VICE-PRESIDENTE:
lã  Designação: 0 1 /0 7 /2 0 1 5

MEMBROS

DEM

PCdoB

PDT

PMDB

PP

PPS

PR

PRB

PSB

PSD

PSDB

PT

PTB

REDE

PTC

PODE

PRTB

PROS

Atualização: 01/06/2016
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Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento - SAOP 
Endereço: Anexo II, té r re o  

Telefone(s): 3303-5255 

Fax: 3303-5260 

E-mail: saop@ senado.leg .b r
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20) COMENDA NISE MAGALHÃES DA SILVEIRA
(Resolução do Senado Federal n - 43 de 2016)

PRESIDENTE:

VICE-PRESIDENTE:

MEMBROS

PMDB

PT

PSDB

PDT

PSB

PR

PSD

DEM

PP

PTB

PPS

PCdoB

PRB

REDE

PTC

PODE

PRTB

PROS

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de A po io  a Órgãos do Parlam ento 

Endereço: Senado Federal - Anexo II - Térreo 

Telefone(s): 3303-4561 

E-mail: saop@ senado.leg .b r
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